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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 061 
 

FECHA:  ABRIL 25 DE 2017 
HORA:  08:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Buenos días para todos los presentes, buenos días Honorables Concejales, a mis 
compañeros de la mesa directiva muy buenos días un cordial saludo a nuestros 
secretarios de despacho al doctor ANDRES ZULUAGA al secretario  privado y 
encargado de secretaría de tránsito, al doctor JAIRO ARAQUE secretario  de 
Gobierno un saludo muy especial al doctor CARLOS MARIO ZAPATA 
subsecretario de Gobierno bienvenido a JULIAN el inspector de nuestro Municipio 
de Bello bienvenido y siempre será bienvenido al recinto de la democracia y le 
damos un saludo muy especial al coronel JUAN CARLOS RESTREPO  
comandante de operativos de seguridad ciudadana de la policía Nacional, al 
teniente coronel JAIRO DE LA CRUZ comandante de distrito numero 6 al mayor 
HERNAN ALONSO HERNANDEZ comandante de la estación de la policía Bello le 
damos una bienvenida al coronel JHON TORRES comandante del batallón 
PEDRO NEL OSPINA muchas gracias  a todos los oficiales es que nos 
acompañan hoy  a todos los oficiales de orden nacional bienvenido al recinto de la 
democracia, que bueno tenerlos hoy en  este debate de seguridad de la fiscalía le 
damos un saludo  bienvenida doctora ADRIANA VILLEGAS subdirectora de 
fiscalías por acompañarnos a la doctora LUZ MARINA CORDOBA  y FABIAN 
ANDRES RODRIGEZ  bienvenido él es el director de criminalística a los 
funcionarios de la corporación y a las demás personas que nos acompañan sean  
Todos  bienvenidos al recinto de la democracia muchas gracias por acompañarnos  
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Por favor señor Secretario leemos el orden del día. Del 25 de abril del 2017 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo, miembros de la fuerza publica tanto de policía, como 
militares, miembros de la fiscalía, de la personería, secretarios de despacho 
subsecretarios, funcionarios del Concejo y demás personas Presentes, personería 
Municipal. 
 
A continuación vamos a leer el orden del dio    Siendo las 8:00 de la mañana del 
25 de abril del 2017   damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del 
día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
2. ADOPCION DE LAS ACTAS DEL DIA 22 DE ABRIL DEL 2017, ADOPCION 

DE LAS ACTAS DEL DIA 23 DE ABRIL DEL 2017, ADOPCION DE LAS 
ACTAS DEL DIA 24 DE ABRIL DEL 2017. 

 
3.INTERVENCIÓN DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y FUNCIONARIOS 
EN LA SIGUIENTE FORMA: DE LA POLICÍA NACIONAL MI GENERAL Y 
COMANDANTE DE LA POLICÍA DEL ÁREA METROPOLITANA ÓSCAR GÓMEZ 
HEREDIA , FISCALÍA GENERAL DE LA NACIÓN  REGIONAL ANTIOQUIA 
DOCTORA ADRIANA VILLEGAS SUBDIRECTORA DE FISCALÍAS LUZ MARINA 
CÓRDOVA, COMANDANTE DE LA POLICÍA DEL MUNICIPIO DE BELLO MI 
MAYOR HERNÁN HERNÁNDEZ, COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 
OSPINA, CORONEL TORRES BALLÉN, ASÍ MISMO SI ES NECESARIO EL 
TENIENTE CORONEL JAIRO DE LA CRUZ COMANDANTE DEL DISTRITO 
NUMERO 6 JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO COMANDANTE DE 
OPERATIVOS DE SEGURIDAD CIUDADANA,  SECRETARIOS DE  DESPACHO  
DE    LA    SIGUIENTE  FORMA SECRETARÍA DE GOBIERNO EN CABEZA DEL  
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DOCTOR JAIRO ARAQUE FERRARO, SECRETARIA DE TRÁNSITO EN 
CABEZA DEL DOCTOR ANDRÉS ZULUAGA TEMA: DEBATE DE SEGURIDAD 
EN EL  MUNICIPIO DE BELLO.  

 

3. COMUNICACIONES  
 

4. PRPOSICIONES  
 

5.  ASUNTOS VARIOS 
 

Está leído señor Presidente. El orden del día  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Por favor verificamos el quórum. Señor Secretario  

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                  Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente 
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                             Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                        Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                                
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
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JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente              
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO         Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente 
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente 
    
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración en el orden del día, de abril 25 del 2017 anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
A. ADOPCION DE LAS ACTAS DEL DIA 22 DE ABRIL DEL 2017, ADOPCION DE 
LAS ACTAS DEL DIA 23 DE ABRIL DEL 2017, ADOPCION DE LAS ACTAS DEL 
DIA 24 DE ABRIL DEL 2017 
 
Enviada a sus correos eléctricos.  
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
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En consideración la adopción del acta del  abril 22 del 2017 anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
B. ADOPCION DE LAS ACTAS DEL DIA 23 DE ABRIL DEL 2017, Enviada a sus 
correos eléctricos.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta del  abril 23 del 2017 anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
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C. ADOPCION DE LAS ACTAS DEL DIA 24 DE ABRIL DEL 2017 Enviada a sus 
correos eléctricos.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración la adopción del acta del  abril 24 del 2017 anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
3.INTERVENCIÓN DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y FUNCIONARIOS 
EN LA SIGUIENTE FORMA: DE LA POLICÍA NACIONAL MI GENERAL Y 
COMANDANTE DE LA POLICÍA DEL ÁREA METROPOLITANA ÓSCAR GÓMEZ 
HEREDIA , FISCALÍA GENERAL DE LA NACIÓN  REGIONAL ANTIOQUIA 
DOCTORA ADRIANA VILLEGAS SUBDIRECTORA DE FISCALÍAS LUZ MARINA 
CÓRDOVA, COMANDANTE DE LA POLICÍA DEL MUNICIPIO DE BELLO MI 
MAYOR HERNÁN HERNÁNDEZ, COMANDANTE DEL BATALLÓN PEDRO NEL 
OSPINA, CORONEL TORRES BALLÉN, ASÍ MISMO SI ES NECESARIO EL 
TENIENTE CORONEL JAIRO DE LA CRUZ COMANDANTE DEL DISTRITO 
NUMERO 6 JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO COMANDANTE DE 
OPERATIVOS DE SEGURIDAD CIUDADANA,  SECRETARIOS DE  DESPACHO  
DE    LA    SIGUIENTE FORMA SECRETARÍA DE GOBIERNO EN CABEZA DEL  
DOCTOR JAIRO ARAQUE FERRARO, SECRETARIA DE TRÁNSITO EN 
CABEZA DEL DOCTOR ANDRÉS ZULUAGA TEMA: DEBATE DE SEGURIDAD 
EN EL  MUNICIPIO DE BELLO.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno entonces de nuevo muy buenos días para todos, hoy en este debate de 
seguridad, quisimos implementar una dinámica y fue que enviamos oficios a los 
comandantes a los respectivos comandantes de la Policía Nacional, de la Fiscalía, 
del ejército y tenemos un derrotero  que vamos y es ese hoy es los temas a tratar 
que están en el marco de estos oficios y que hoy los honorables Concejales lo 
tenemos claro. 
 
Coronel JUAN CARLOS entonces vamos a empezar con la intervención de los 
honorables Concejales, que serían el marco de la intervención de estos temas y 
ya entonces la dinámica seria ya luego nuestro coronel  me estaría haciendo la 
exposición y dando respuesta o contextualizándonos con respecto a estos temas 
que vamos a tratar, entonces empezaríamos con el uso de la palabra el honorable 
Concejal  CESAR BLADIMIR SIERRA. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias señor Presidente, un cordial saludo a usted, a la mesa directiva, a todos 
mis compañeros Corporados, un cordial  saludo  nuestros invitados en el día de 
hoy en cabeza de nuestro comandante de la policía metropolitana ÓSCAR 
ANTONIO GÓMEZ HEREDIA coronel JUAN CARLOS RESTREPO  de seguridad 
ciudadana y todo el equipo de trabajo todos los oficiales de la policía siéntanse 
todos cordialmente saludados, el comandante  del batallón PEDRO NEL OSPINA 
JHON TORRES y todo el equipo de trabajo del batallón  de nuestro ejército 
nacional, la subdirectora de fiscalías la doctora ADRIANA VILLEGAS  y todo el 
equipo de trabajo  de la Fiscalía los funcionarios de la administración en cabeza 
de nuestro secretario de gobierno el doctor ARAQUE los funcionarios de la 
administración siéntense cordialmente saludados y los demás presentes el doctor 
ANDRES, todos siéntanse cordialmente saludados. 
 
Yo quiero pedirle disculpas no tengo en mi formación conceptos claros militares, 
prefiero hacerlo así general para no cometer errores, pero créame que como 
Bellanita,  como Concejal estoy altamente agradecido por la presencia de todos 
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ustedes por aceptar la imitación al recinto de la democracia Bellanita, por estar 
acá. 
 
Soy BLADIMIR SIERRA Concejal del Municipio de Bello por el partido 
Conservador y mi intervención va en nombre de la bancada del partido 
conservador, como bien lo decía el Presidente hay un derrotero que trabajamos 
previamente y yo quiero pedirles disculpas en este sentido.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa honorable Concejal, cree conveniente que le demos lectura al 
derrotero que tenemos para que … 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
No, lo vamos trabajando  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Muy bien  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CESAR BLADIMIR SIERRA 
MARTINEZ  
 
Gracias Presidente. 
  
Mire somos conscientes de que ustedes obviamente en sus planes de acción 
desde su estructura administrativa cada una de sus entidades se ven  de alguna 
forma soportados en unos indicadores, unos indicadores que respetamos, pero 
hago esta introducción porque si bien es cierto estos indicadores les muestran le 
reflejan  la  situación que vive cada una de nuestras ciudades para nosotros no es   
 
Coherente, también consiente que no es coherente porque se fundamentan en 
denuncia, entonces estos temas que definimos tratar  van enfocados y 
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fundamentados en la percepción de la seguridad de nuestros ciudadanos, desde 
un marco real. 
 
El primer punto, el tema de homicidios en nuestra Municipalidad tenemos 
conocimiento que viene en una decadencia en esos indicadores, pero igual sigue 
siendo muy importante y básicamente hay situaciones que nos disparan esos 
indicadores como son el tema del rio, porque por lógica geográfica somos 
receptores de los mismos, pero también hay una cantidad de homicidios que son 
de nivel local en los últimos 3 o 4 meses hubo unos homicidios sin querer clasificar 
si unos son más importantes que otros porque todos somos seres humanos, pero 
obviamente con una importancia y un impacto social fuerte que generan una 
tensión obviamente en la ciudadanía, entonces en ese tema de homicidios 
queremos solicitarles que nos cuenten ¿Cuál es la estrategia? obviamente sin 
entrar en  detalle para intentar corregirlo. 
 
El tema de extorsión y micro extorsión, nosotros no somos ajenos a la 
problemática que vive el área metropolitana que es un tema inclusive estructural 
siempre lo he dicho, pero que obviamente en nuestra Municipalidad de alguna 
forma ha mostrado  fuerza en algunas comunas y en el  centro de la ciudad. 
 
El GAULA el acompañamiento del GAULA para nosotros es fundamental, pero 
entonces son ustedes desde el conocimiento y obviamente desde la estrategia los 
llamados a que hombre fortalezcamos todos este proceso con el GAULA. 
 
Hay un tema todo esto va acompañado de algo bien importante para la Policía, 
para la Fiscalía y para el Ejercito y es que nosotros identificamos que si bien es 
cierto ustedes prestan una atención importante a Bello  nosotros nos ven como el 
norte del valle  del aburra, entonces cuando nos ven como el norte del valle  del 
aburra, como Bello, Copacabana, Girardota y Barbosa  de alguna forma la 
problemática que vive nuestra ciudad queda divagando, en que ese norte del valle 
de aburra la fundamentación somos nosotros que somos 700 mil habitantes, que 
tenemos una cantidad de complicaciones, que tenemos que si bien  es cierto 
tenemos   problemáticas   de  nivel  local   que nos somos ajenas a ellas, tampoco  
 
Vamos a negarlas, también  somos receptores de una cantidad de problemáticas 
de área metropolitana, que nosotros somos unos convencidos, que desde todo 
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punto de vista y en el caso que nos compete  hoy desde la seguridad sino 
tenemos una conciencia de manejarlo metropolitanamente los resultados no van a 
generar un impacto y me explico referente a esto; cuando el alcalde de Medellín el 
doctor FEDERICO en compañía de todas las autoridades se hacen todas estas 
intervenciones que generan un impacto fuerte en cada una de sus comunas, 
entonces allá se ven resultados, pero para Bello se trasladan  cantidad de 
situaciones, e incluso en la administración pasada el Municipio de Itagüí hizo unas 
intervenciones muy fuertes, pues acá nosotros se nos incrementó una cantidad de 
delitos, porque bien claro lo deben de tener más ustedes que nosotros, que la 
delincuencia se rota y es fructante por todo el área metropolitana, entonces en ese 
orden de ideas obvio el tema de homicidios, de extorsión y micro extorsión  
nuestra Municipalidad ha sido bien victima bien grande de todo esto. 
 
Hay una situación que  nosotros somos conscientes, somos conscientes que el 
Municipio que la administración tiene una gran  responsabilidad  desde el ejecutivo 
obvio, pero que es fundamental el apoyo de ustedes, cuando hablamos de espacio 
público en el comercio general , la vida nocturna, la venta de licores, zonas rosas y 
menores de edad, el incremento de invasiones y construcciones ilegales en  
predios fiscales y un tema bien álgido importantes como son los operativos del 
tránsito , sino tienen el acompañamiento de ustedes, sino tenemos el 
acompañamiento de la fuerza pública todos estos procesos que la  administración 
aun faltando mucho por ajustar seguimos en desde nuestro plan de desarrollo, 
buscando las formas de fortalecerlo no van a dar resultados, queda claro ustedes 
son fundamental en todo esto  y hoy uno de los valores agregados más 
importantes de esta sesión es que ustedes o que en esta sesión quede un 
compromiso claro por parte de ustedes o que nos digan dónde estamos fallando 
para poder intentar corregir y fortalecer el tema. 
 
Mire hay un tema bien sensible, es el tema del micro tráfico, no solo en nuestro 
barrios, en nuestras comunas sino principalmente en nuestros colegios, en 
nuestras instituciones educativas, pues lo que hemos indagado en el 
desconocimiento de las estrategias de la fuerza pública, es que nos haría falta 
algo  bien  importante  como  es  el  apoyo  de las unidades caninas para hacer las  
 
Intervenciones en los colegios, nuestros jóvenes son niños y niñas están siendo 
casi que sometidos a toda esta problemática de la drogadicción por los ilegales 
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partiendo de estas  situaciones que se están viviendo en las instituciones 
educativas, pero ustedes son fundamentales, pero adicional a eso para mí 
comandante el coronel JUAN CARLOS miren nosotros tenemos una falencia muy 
importante en la ciudad, que es el tema de la policía de infancia y adolescencia, 
nosotros de alguna forma dependemos de esa estructura que ustedes manejan 
metropolitano, si no tenemos una presencia o ustedes estratégicamente manejan 
algo diferente a Bello para que sea mucho más fuerte esa presencia de la policía 
de infancia y adolescencia estos procesos con nuestros niños y niñas tanto de las 
instituciones educativas como en la generalidad, porque les cuento; hay un tema 
que en este momento se nos está a nosotros disparando y es el tema del abuso 
sexual contra nuestros niños y niñas, en los hospitales en estos momentos de 
BELLO SALUD que es la entidad que nos corresponde en tema de salud hay algo 
que llaman en el protocolo de la salud el código fucsia y esta totalmente disparado 
por el abuso de nuestros niños y niñas a nivel interior de sus familias o de sus 
comunidades y todas estos temas se frenan un poquito en la atención de la 
intervención  precisamente por la falta de la presencia de la Policía de infancia y 
adolescencia obviamente con mucha más presencia en nuestro Municipio. 
 
Miren señores Policía, nosotros de alguna forma tenemos una gran bendición en 
estos momentos con un esfuerzo grande que hizo la Municipalidad para tener los 
convenios con el Ministerio del interior y con el área metropolitana uno de 5.400 
millones de pesos y otro de 4.500 millones de pesos  en el tema de la instalación 
de cámaras, con la ayuda de dios todo esto  y la  efectividad de la administración  
para diciembre vamos a terminar no con menos de 200 cámaras, con el centro de 
monitoreo desde el comando de la policía, con 35 kilómetros de fibra óptica ya 
instalados y listos para seguir creciendo toda esta tecnología, ojala con todo el 
proceso creo que técnicamente se llama  el espejo, con la Policía Metropolitana 
desde Medellín  y esto es un gran avance porque nuestra Municipalidad  estaba 
en mora de toda esta tecnología, pero señores Policías si nosotros tenemos todo 
esto pero no tenemos la capacidad de reacción frente a situaciones que toda esta 
tecnología nos genera a nivel de información de complicaciones delincuenciales 
nada vamos hacer y no vamos hacer  porque en estos momentos es triste, 
nosotros  tenemos   todavía   con   muchas falencias, pero alcanzamos a tener  21 
 
Cuadrantes de los cuales según investigamos en la realidad y en la práctica 
funcionan 15 o 16 para cubrir 142 kilómetros cuadrados, para cubrir todas 
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nuestras comunas y nuestros barrios, cuando uno de ellos tiene un positivo y tiene 
que ir hacer el trámite administrativo entonces quedamos totalmente descubiertos 
en esa zona, adicional a eso  tenemos nuestro cerro quitasol  totalmente 
descubierto, miren no sé si saben la última catástrofe ambiental  que hubo en 
nuestro Cerro Quitasol para poderlo controlar en  el esfuerzo de lo local de lo 
departamental como la nacional fue de más de 2 mil millones de pesos, entonces 
todo esto redunda en que si nosotros no tenemos de parte de ustedes del 
incremento de la fuerza pública todos estos esfuerzos van hacer en vano, 
incremento en la fuerza pública que podamos fortalecer, por lo menos que los 
mismos cuadrantes que tenemos pero que sean efectivos los 21, que logremos 
sacar adelante el fuerte de carabineros que ha sido una gran idea que ha venido 
trabajando la administración en cabeza de nuestro secretario, para poder cubrir 
nuestro cerro Quitasol, pero mejor aún para complementar, es lograr tener algún 
tipo de comando no se ustedes como lo organizan o como lo llamarían  pero que 
sea el llamado atender toda información que derramen en su momento todo el 
proceso tecnológico, que si en X comuna o barrio o en la periferia ene l centro de 
la ciudad y sus periferias hay inconvenientes que se detectan con las cámaras allá 
como reaccionar sin ir a tener o descubrir ninguna otra parte de la ciudad. 
 
miren insisto con algo que les decía ahora, nosotros no somos ajenos a la 
problemática del área metropolitana, en nuestro centro de la ciudad y las zonas 
fuertes del comercio como es Niquia con el centro comercial Puerta del Norte la 
delincuencia de alguna forma ha tenido una presencia bien grande en el tema  de 
fleteos, en el tema del rodo al comercio, en el tema de vacunas y todo esto 
precisamente porque no tenemos esa buena presencia de las autoridades a mi 
particularmente me paso la semana pasada, acá en  el  propio parque dos 
delincuentes atacando a un  señor y como es que es posible que de su cintura 
sacan un arma blanca con estuche grandísimo y yo me preguntaba bueno 
empezamos a llamar la policía casi no llega  y yo me preguntaba ¿Cómo es 
posible que una persona ande armada, en lugares tan públicos y no solo con  
armas blancas sino con armas de fuego? y aquí en estos momentos no tenemos 
la presencia de la policía, la reacción  de ustedes es muy efectiva para muchas 
cosas y en muchos momentos, pero no en todo, yo no tengo les insisto formación 
militar no pague ni servicio, pero en mi malicia de ser ciudadano del área 
metropolitana   uno  más o menos identifica cuando el bandido va cerca de uno o  
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Cuando está  armado intenta uno cubrirse o tener como las medidas de seguridad 
pertinentes, como es posible que inclusive en zonas como  el centro comercial que 
inclusive tiene una seguridad privada y pasen estas cosas y esto no es 
información que les este, yo simplemente este expresando por mí no, esto es la 
información que les doy de la comunidad, porque esto es lo que la comunidad 
reclama, definitivamente el punto es, si ustedes no nos ayudan  a que 
fortalezcamos en  el Municipio  el pie de fuerza y la presencia de ustedes va hacer 
muy difícil, les insisto cuando en  Medellín hacen y todos los operativos y tallan 
allá la delincuencia en todas las fronteras de nuestro Municipio  a nosotros  se nos 
va todo a pique, Cabañas, Zamora, parís y ustedes debe de tener las 
explicaciones mucho mejor que yo el porqué. 
 
Hay un tema bien álgido que va directamente para la Fiscalía, doctora Bello ha 
tenido una cantidad de falencias en  el tema  de la cooperación en su momento  
con la Fiscalía y el CTI, identificándolo en el periodo pasado yo soy Concejal 
desde el periodo pasado, como otros 4 o 5 compañeros que estuvimos, hicimos un 
esfuerzo bien grande para apoyar la Fiscalía para que tuviera presencia en la 
ciudad, porque en ese momento la efectividad en los resultados por parte de la 
Fiscalía y la inteligencia tanto de ustedes como de la Policía según los informes en 
su momento radicaban  en eso, se hizo un esfuerzo grande en la administración 
pasada y ustedes ya tienen una presencia acá, pero la pregunta es ¿qué tan  
efectivo ha sido ese avance? porque los resultados en inteligencia en nuestro 
Municipio si bien es cierto han tenido unos golpes muy fuertes, todas las 
autoridades a nivel metropolitano donde ahí influye todo lo de Bello, pero hay otros 
temas que siguen ahí y que no hemos logrado avanzar y que cuando la 
comunidad nosotros nos exige obviamente inclusive hasta no tenemos la 
información del porqué, nosotros somos la representación de la clase política, 
nosotros los 19 Concejales, pero también somos la representación de la 
comunidad, este es el recinto de la democracia, donde respetando las diferencias 
todos coincidimos en una misma línea y es que todos queremos mejorar la calidad 
de vida de nuestro  Bellanitas, de los CIUDADANOS todos queremos aportar para 
que la ciudad siga creciendo y desarrollándose  y en estos temas de seguridad 
para nosotros ha  sido muy difícil entre muchas cosas una de ellas es la que le 
cuento, entonces en los resultados que la Fiscalía  y el CTI, necesitamos que nos 
nutra  para  que  la  comunidad  tenga  confianza  en  esa  percepción  que  tienen  
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Nosotros no lo  estamos viendo, ahora esta clase política señores Policías, 
señores Ejercito y señores de la Fiscalía, estamos dispuestos por eso de alguna 
forma no solo le agradecemos sino que esta sesión, señor Presidente y a la mesa 
directiva que se está dando precisamente para que trabajemos en equipo, 
nosotros en lo que este en  nuestro alcance desde el control político, perdón 
también de nuestra responsabilidad social , queremos apoyar todo lo necesario 
para que nuestra ciudad salgan  todos estos temas adelante, pero tenemos que 
trabajar de la mano con ustedes y si estamos fallando en algo ustedes son los 
llamados a corregirlo pero la intención es esa y ese es el objetivo, porque le insisto 
a nosotros no nos siguen mirando como ciudad, como una ciudad de 700 mil 
habitantes, receptora de una cantidad complicaciones de nivel metropolitano, 
departamental y nacional, que tenemos toda la voluntad de sacar nuestra ciudad 
adelante, pero que necesitamos trabajar de la mano con ustedes  tres como 
institucionalidad va hacer muy difícil y la comunidad ya está rayando con o 
exigiendo unos resultados muy grandes  o inclusive haciéndose participe de la 
misma problemática y ustedes saben a qué me refiero cuando ellos por la 
comunidad e n el desespero que no ve la presencia de la institucionalidad toma 
otras decisiones y eso ya nos está preocupando a nosotros mucho, porque ya no 
es la cuadra del barrio tal, sino todo el barrio o ya no es el barrio de la comuna tal 
sino toda la comuna. 
 
Y para terminar lo del Ejército, si nosotros con  en el Ejército  Nacional no tenemos 
el suficiente apoyo en nuestra zona rural especialmente en la vía de acceso a ella 
que es la banca, créame que es otra situación que se nos va a salir de la manos  
en el  periodo pasado nosotros logramos implementar al Ejercito Nacional de unas 
motos y unos equipos para poder construir o implementar unos comandos, 
comandos que entre otras cosas fueron muy efectivos en el momento dado que el 
comandante en su momento nos ayudó hacer presencia en algunos lados, la 
delincuencia le tiene mucho respeto al Ejercito y veíamos que en algunos sectores 
se estaban viendo cosas muy positivas, no sé porque no se volvió a dar y 
obviamente nuestra zona rural empezó a coger mucha fuerza temas de 
delincuencia y sabemos que la Policía no puede hacer todo, según tengo 
entendido inclusive allá el cuadrante no es permanente, tiene que estar yendo y 
viniendo, ósea que la presencia de la Policía no va ser y adicional a esto sabemos 
de   qué   de alguna forma nuestra zona rural  tiene unos nexos con los corredores  
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Del occidente que son utilizados obviamente por la delincuencia para 
determinadas cosas, aquí hay una alerta importante en nuestra zona rural no 
podemos coger ventaja, no le podemos dejar coger ventaja. 
               
Señores y señoras de nuestra fuerza pública, nosotros tenemos toda la 
disponibilidad insisto de trabajar en equipo con ustedes, les solicitamos que en  el 
cumplimiento de la ley, en el cumplimiento de la norma de nuestra constitución  
nosotros todos en equipo le demos resultados a nuestra comunidad, a nuestros 
ciudadanos Bellanitas, conscientes de que hay muchas problemáticas, 
conscientes de que hay muchas situaciones negativas y que no somos ajenos a 
las problemas estructurales no solo de nuestro país, sino del departamento y del 
área metropolitana, pero somos más y la gran mayoría de Bellanitas los buenos, 
que estamos esperando  que la institucionalidad nos garantice tener una ciudad 
segura y una ciudad que nos permita seguir creciendo y seguir desarrollándonos. 
 
Señor Presidente, básicamente seria esto muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal BLADIMIR con el uso de la palabra el honorable 
Concejal NICOLAS MARTINEZ. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ   
 
Gracias Presidente, si a usted a bien lo tiene. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Lo que me preocupa es que si es por bancada, entonces nos saldríamos de la 
dinámica. 
 
Honorable Concejal NICOLAS, nos permite que el honorable Concejal CAMILO 2 
segundos para una pregunta bien pueda honorable Concejal CAMILO. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL  JUAN CAMILO 
CALLEJAS TAMAYO 
 
No, no es una pregunta, buenos días para todos ahorita voy ahorita de pronto a 
intervenir, Presidente considero de que lo que estamos haciendo es redundando 
sobre el tema, Bello esta sobre diagnosticado ya el derrotero se le dio a la Policía 
y a todas las fuerzas públicas, empezar hablar antes de que ellos nos hagan una 
exposición es redundar sobre el tema y considero que primero deberíamos 
escucharlos a ellos y conforme a los que ellos nos digan  basar nuestras 
intervenciones, porque ya ellos tienen el derrotero y nosotros lo sabemos, 
entonces venir a volverle a leer el derrotero seria redundar el tema , creo que la 
dinámica se nos haría más larga y sobre todo cuando ellos vayan a intervenir 
créame que van a surgir nuevas intervenciones. 
 
Y lo otro es ceñirnos a un tiempo, porque esto es un debate muy apasionante y 
ellos es la única y yo creo que es la única vez que los vamos a tener todos juntos, 
entonces ceñirnos al tiempo señor Presidente. 
       
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Yo le agradezco  honorable Concejal  y de mucho valor la propuesta que usted 
hace, la recomendación  de todas maneras hay que entender que ya se aprobó  el 
orden del día, yo también  desde la mesa directiva debo de respetar eso, porque 
inclusive no estamos ni en proposiciones es muy respetable la posición de cada 
uno de ustedes, yo que si les pido el favor que fui muy claro al  principio aquí hay 
un derrotero, la Policía lo tiene, la tiene muy clara y es que en favor de todo este 
debate que queremos que sea muy productivo  y que seamos más puntuales en   
este sentido y continuaríamos con el orden  del día, tendríamos el tiempo que hoy 
sabemos que todos tenemos unas agendas bastantes apretadas, pero si 
tendríamos que ser muy puntuales yo me ciño ya está aprobado el orden del día 
yo ya honorable Concejal  le agradezco su recomendación y también la 
fortalecería en  el buen sentido  que seamos más puntuales, el derrotero aquí lo 
tenemos entonces que eso nos pueda producir algo mejor para ya la  Policía el 
coronel JORGE empiece a exponer el tema del debate de seguridad que tenemos, 
les parece honorables Concejales. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 17 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Con  el  uso de la palabra el honorable Concejal  NICOLAS MARTINEZ 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Discúlpeme señor Presidente, anuncio el ingreso a la plenaria del honorable 
Concejal  MAURICIO ALBERTO MEJIA OCAMPO, continúe señor MARTINEZ. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLAS GILBERTO 
MARTINEZ GONZALEZ 
 
Gracias Presidente,  muy buenos días para usted, para los miembros de la mesa 
directiva, los honorables Concejales y todos y cada uno de nuestros invitados en 
el día de hoy. 
 
Es muy grato para uno como Concejal  tener la presencia  de los estamentos de 
seguridad que tienen asentamiento en el Municipio de Bello, pocas veces muy 
pocas veces tenemos la oportunidad de tener este conglomerado entre nosotros, 
hago especial  reconocimiento a ustedes estar en la mañana de hoy y escuchar lo 
que realmente nosotros pensamos como Concejales y como representantes de 
una comunidad,  el  Municipio de Bello  históricamente y la clase política que ha 
sido estigmatizada por algunas personas que utilizan el aspecto político para 
denigrar y para socavar la honorabilidad de la dirigencia política y en este caso  de 
los  Concejales de Municipio de Bello, siempre se ha pretendido por parte de 
personas mal intencionadas que se quiera al interior de las entidades como: 
Policía, Ejercito, Fiscalías y jueces y todo lo demás se tenga la creencia de que 
nosotros somos participes de grupos delincuenciales y cosas por el estilo y hoy 
precisamente esta reunión  sirve de partida, este debate sirva de partida para que 
ustedes funcionarios y miembros de estos entes, comprendan que realmente la 
labor que nosotros queremos en el Municipio de Bello  es todo lo contrario, es 
aunar esfuerzos con todas y cada una de sus instituciones para que en el 
Municipio de Bello se logre tener un manejo administrativo acorde a las directrices 
de la jurisprudencia de la justicia y del gobierno Nacional, es por eso que 
inicialmente hice el reconocimiento de la presencia de todos ustedes acá, y quería 
hacerlo  porque   da  grima   para  uno como Concejal, escuchar por los medios de  
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Comunicación  algunos Concejales o algún Concejal de otra ciudad, que se refiere 
a la Policía Nacional y concretamente a uno de  sus altos miembros como persona  
también perteneciente algún grupo delincuencial, ustedes aquí señores no van a 
encontrar ese irrespeto, ese irrespeto que encontraron por parte de un Concejal  
que lo que realmente lo que busca  es su beneficio personal y se olvida que 
realmente estas instituciones tienen una labor encomiable pero dirigida a la  
comunidad y no necesariamente a la particularidad de los beneficios de cada uno 
de nosotros. 
 
Yo no me voy a extender en  el uso de la palabra PORQUE YA MI COMPÑAERO 
fue claro en  la intervención, pero si quería ser claro  con  ustedes en el sentido de 
que ese estigma por el cual  nos han tenido todo este tiempo ustedes hoy ven que 
no es así,  a nosotros lo que nos interesa es tener una ciudad, un  Bello seguro, 
con todos los matices de la comunidad y ustedes al lado de nosotros para lograr 
estos objetivos. 
 
Quiero terminar haciéndole una pregunta a quien corresponda del alto mando de 
Policía, ¿ el juzgado 26 administrativo de Medellín, mediante sentencia de acción 
popular ordeno la creación de un CAI móvil en el sector del Cortado, quería 
preguntarle ¿ en qué va este aspecto? porque es muy importante para nosotros 
porque se pretende primero que todo evitar que se siga expandiendo este sector y 
realmente en  este momento encontrarnos que nuevamente se viene invadiendo 
un sector aledaño al que ya habíamos tenido y que la administración había 
efectuado el desalojo. 
 
Quiero terminar, señores miembros de estas instituciones  agradeciéndole 
infinitamente a la administración a la señora alcaldesa y en su representación  al 
doctor el señor secretario  de Gobierno, porque nos facilitó esta oportunidad para 
poder dirigirlo a ustedes aquí  en el espacio de nosotros,  aquí donde nosotros 
debemos adelantar  los debates correspondientes en temas tan importantes como 
el que hoy  nos invita y es el  de la seguridad, ustedes ven  lo que nosotros 
pretendemos como Concejales, ustedes ven  la dirigencia política  la 
administración y ven un  secretario  de Gobierno comprometido con lo que 
nosotros  queremos, con lo que ustedes quieren y con lo que el  gobierno nacional 
y   todos  y  cada    uno de  los  estamentos que ustedes representan  quieren  hoy               
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Ustedes los que encuentran en el Municipio de Bello la receptividad que siempre 
han querido, que siempre han exigido, pero que nosotros nos habíamos demorado 
para demostrárselos hoy se lo demostramos, partamos de ahí, partamos que 
todos tenemos un fin común y es  la seguridad del Municipio de Bello. 
 
Muchas gracias señor Presidente, muy amable 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal NICOLAS, con el uso de la palabra el honorable 
Concejal GABRIEL. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Gracias, buenos días a la mesa directiva, mi compañero ALEX, OCTAVIO  a los 
demás compañeros Corporados y a todas las personas que se encuentran hoy en 
el recinto, siéntanse todos saludados. 
 
Yo quiero hacerle una pregunta, no se quien manejara esta parte, pero si quisiera 
saber ¿Cuál es el apoyo económico que le brinda el Municipio de Bello a estas 
instituciones? y más adelante quiero hacer otra intervención señor Presidente, 
porque hay que mirar el problema desde la institucionalidad, porque si la Policía 
Nacional no tiene el apoyo adecuado económico, también le va  a quedar difícil 
salir a combatir la problemática que maneja hoy el Municipio de Bello  que es 
mucha, la delincuencia el micro tráfico, la extorsión, entonces yo si quisiera que 
me respondiera pero  algo concreto, para que se abra el debate, porque tenemos 
un buen secretario de Gobierno al cesar lo que es del cesar, no puedo hablar 
siendo un partido de oposición, no puedo hablar mal d su labor, pero nos falta 
demasiado, siendo la segunda ciudad del departamento de Antioquia no debe de 
tener los índices que tiene, Bello es el Municipio más seguro sin cabañas, sin la 
comuna 2 es el Municipio más seguro supuestamente, un sector para muchos el 
poblado de Bello, falso no es ningún poblado de Bello, es donde hay más 
delincuencia, es donde hay más hurto y no pasa nada, tenemos un CAI si tenemos 
un  CAI  no  pasa  de  ahí, tenemos un CAI  y, yo voy a dejar ahí señor  Presidente  
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Pero más adelante me da la oportunidad para volver a intervenir y quiero que me 
contesten  la pregunta pero que sea algo concreto, el Municipio de Bello vuelvo y 
repito, cual es el apoyo económico que le da a estas instituciones para que 
ustedes puedan trabajar. 
 
Gracias Presidente.    
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal, con el uso de la palabra el honorable Concejal LUIS 
CARLOS.  
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente, un saludo muy especial para todos los que estamos en 
el recinto. 
 
Primero quiero manifestar, que en temas de seguridad esta sesión no debió haber 
sido realizada acá, hay espacios en los que tenemos que hablar de esta 
situaciones y por eso considero donde hay espacios donde tenemos que 
confrontarlos y no aquí, porque aquí todo se sabe, ustedes han visto aquí ha 
entrado hasta el verraco, la gente entra y sale y todo se sabe cuándo se 
pronuncian las cosas dentro del Concejo. 
 
Lo primero es que le quiero hacer una pregunta, voy hablar primero parte 
administración, responsabilidades de la parte  administración y lo de la Policía y 
todos los órganos que nos acompañan el día de hoy. 
 
y quiero arrancar por esta, ¿Cuántos Consejos de seguridad ha hecho la 
administración actual? porque considero que los Consejos de Gobierno seguridad,  
son importantísimos  para que internamente con todos los medios que están acá 
se tomen las medidas urgentes a corregir, entonces yo diría cuantos Consejos de 
Gobierno, perdón de seguridad, un consejo de Seguridad lo conocemos en todos 
los   sectores y eso es un impacto importante para la comunidad cuando Consejos 
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De seguridad son tratados directamente desde el ejecutivo, considero que 
tenemos un secretario de Gobierno JAIRO ARAQUE que ha tenido los pantalones 
y la verraquera para sacar muchas situaciones del Municipio hoy que estamos 
viviendo y le quiero responder a usted porque yo soy ponente del Proyecto del 
Presupuesto Municipal un Secretario que no tiene  herramientas, no tiene 
presupuesto, para brindárselos a ustedes para que verdaderamente hoy el 
Municipio de Bello, pueda hoy atacar todas las situaciones que está viviendo hoy 
la población Bellanita, nosotros somos noticia a diario en los medios de 
comunicación y somos noticia en preocupaciones para ustedes los que están  acá 
y voy a mencionar situaciones que se viven concretamente. 
 
Tema de las vacunas, esto ya toco fondo nos tienen vacunados hasta el  que 
vende los confites, nos tienen vacunados a cualquier ciudadano hoy en el 
Municipio  de Bello. 
 
Tema de la ilegalidad, el tema del transporte informal y voy a poner un ejemplo, 
con el transporte informal ya que esta el secretario de transito; esta semana hubo 
un día sin carro y los transportes ilegales trabajando la ilegalidad y me ponía a 
observar los guardas de transito parando al que paga los impuestos, entonces uno 
que dice hombre que tema tan difícil que un ciudadano de bien lo obliguemos a 
que cumpla una norma, pero lo ilegal   no lo atacamos. 
 
el tema de micro tráfico, el crecimiento es enorme en el  Municipio de Bello y voy a 
poner un ejemplo porque estoy con el tema de la administración y a todos ustedes 
y al Municipio de Bello ataca un tema que nos está pasando en Bello y que hoy lo 
he mencionado muchas veces y es la sala de Bello,  la choza MARCO FIDEL 
SUÁREZ  SERA QUE EL  Municipio con sus funcionarios los ha buscado a 
ustedes a la Policía al Ejercito para que ataquemos lo que está ocurriendo en la 
choza MARCO FIDEL SUÁREZ,  ayer demás que si los buscaron PORQUE AYER 
fue el evento entonces lavaron la  choza y todo se organizó, pero no lo que está 
pasando ahí y eso es lo que estamos percibiendo los ciudadanos de bien de que 
hoy la ilegalidad está arrancando desde ese punto, en la sala. 
 
Construcciones ilegales,  no hay lote en Bello quedan muy pocos que fueron  
entregados  ilegalmente   aprovechándose   de    familias   enteras   en  el tema de  
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Ilegalidad en las construcciones en el Municipio de Bello y esta construcciones 
están entrando también  ilegales ya está entrando el constructor de bien, el 
constructor que hace sus papeles en regla, porque él también   se está 
convirtiendo en ilegal  y un ejemplo que lo quiero dejar acá, es lo del barrio obrero 
en  ese edificio donde montan apartamentos donde no tienen licencia y los montan 
encima aquí no hay control, en el Municipio no hay ningún control. 
 
El tema hoy y voy a poner otro ejemplo; en montes claros se construyeron más de 
mil viviendas gratuitas, los quiero invitar a que vallan  hoy las viviendas que se 
entregaron ya están tomadas también por  los combos, no hemos sido capaz de 
derribarlas, ósea  yo por eso digo estos temas no se tratan cuando es la ilegalidad 
se está tomando también estos espacios y todos los días se están fortaleciendo 
más económicamente, porque están cogiendo un ciudadano  de bien arrendarle 
esa propiedad y voy arrancar por el tema  de la Policía, porque todo esto es de 
parte y parte. 
 
hace cuanto venimos con el tema en Bello de las vacunas y yo le diría a ustedes a 
todos ustedes que plan de inteligencia, en que momento han mostrado  a la 
comunidad que ustedes han  hecho inteligencia para que sean capturados muchos 
de estos bandidos en el Municipio de Bello, que yo sepa hasta el día de hoy no he 
visto ninguna y ustedes ven que constructor, persona que va y monta unos adobes 
ahí les aterrizan, al ciudadano de bien , al que va hacer una construcción una 
pieza todo ahí les aterrizan, yo creo que una inteligencia ahí no sería difícil, yo 
puedo poner unos soldados, unos muchachos a que trabajen  una inteligencia y 
hacer un trabajo con inteligencia y el día que  nosotros  hagamos esa inteligencia 
y lo hagamos por dos o tres veces y capturemos algunos bandidos eso se va  a 
parar, pero eso no lo hemos hecho hasta el día de hoy y llevamos muchos años y 
no le hemos podido mostrar a los  Bellanitas y a los antioqueños que ustedes hoy 
tienen esa capacidad para derrotar ese flagelo que está viviendo hoy, no 
solamente Bello hoy muchos ciudadanos en toda Antioquia, en todas estos 
sectores, donde está la responsabilidad de ustedes en ese sentido, de verdad 
nosotros necesitamos el acompañamiento de ustedes, la situación de Bello es 
delicadísima y hoy les diría a ustedes por este micrófono que más fácil buscan un 
bandido a algo que al mismo Policía y eso es lo que está viviendo hoy tenemos 
que   hablar  con la  realidad, por eso hoy lastimosamente en este recinto tenemos 
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Que aprovechar acá y hablar la situación, porque los temas de seguridad ya para 
nosotros son difíciles, aquí la mayoría de los Concejales no hablamos las 
situaciones por lo que vivimos afuera, pero hay que hacerlo, hay que llenarnos de 
valentía y también todos ponernos en cintura en este sentido que aquí la 
responsabilidad es de todos nosotros, somos todos los que estamos aquí en este 
recinto los que tenemos que responder a diario por la situación que están viviendo 
los Bellanitas hoy y esto no es de ahora y todos los días crecen más y todos los 
días se fortalecen más, hay más fortalecimiento económico. 
 
Y también tengo que tocar funcionarios del Municipio de Bello, que 
verdaderamente no ejercen ningún control en  ese sentido, hacen un control 
solamente como lo decía ahora para los de bien, pero porque por el temor que 
también tienen ellos, si aquí se hace un control  el  que va y controla vallase de 
aquí hermano si no hay amenazas, pero entonces yo diría al Secretario que ha 
estado muy solo, veo un funcionario con ganas de trabajar, con ánimos y diría que 
también el Secretario JAIRO   diría yo solo no soy capaz, me van es a matar, yo 
solo, por eso arrancaba hoy en mi discurso arranque con el tema de cuantos 
Consejo de Gobierno, de seguridad hemos hecho, porque yo creo que ese es el 
espacio para uno tratar todos estos temas, que vamos atacar, como esta este 
tema aquí, como está allí, entonces de verdad que afortunados que estamos acá 
que se pueda abrir este micrófono que es lo que sentimos pero no podemos 
desaprovechar la oportunidad de pronunciar las situaciones que están viviendo 
hoy los Bellanitas, esto de Bello es delicadísimo y hay una comparación con lo de 
Medellín, lo que pasa es que  el alcalde de Medellín la está metiendo dura y la 
administración  de Bello no, en Itagüí  en su momento el alcalde se la metió dura y 
le dio apoyo y se vio los resultados, en Medellín se la están metiendo dura y se 
están viendo los resultados, pero en Bello es con pañitos de agua tibia, el 
secretario desesperado ayúdame a sacar esta disponibilidad para tal  cosa,  
pañitos de agua tibia y si nosotros a esto no le metemos plata téngalo por seguro 
que si no les damos las herramientas para trabajar no va a pasar nada  con  Bello, 
seguimos en las mismas, ahora se nos van a venir unas herramientas, cuales son 
las herramientas, las  cámaras de seguridad que nos van a permitir mirar cómo se 
va a trabajar en  ese sentido  pero también requiere unos dineros para que esto 
pueda funcionar, yo espero de verdad que esto hay que hacerlo nosotros tenemos 
que llenarnos de valor. 
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Y yo  quiero hablar el último tema y es con el tema del plan padrino, que falta de 
seriedad con esto, con los Concejales, que falta  de seriedad, mire yo he tenido 
por hay 4 o 5 yo llevo 15 años acá, les cuento, y no he podido dar con un 
muchacho de esos bueno, solamente me busca para  que le firme, el ultimo que 
ya me canse de firmarle yo no, pueden haber disculpas los trasladan, muchos 
cambios, entonces no los  anuncian , pero hoy yo creo que hoy voy a necesitar un 
plan  padrino rápido por lo que estoy hablando en este micrófono, porque me 
estoy tomando la vocería del partido liberal, de mis compañeros de una 
comunidad Bellanita que todos los días está sufriendo esta cantidad de flagelos 
que se viven  hoy en el Municipio de Bello y eso me va a generar y soy un 
Concejal que anda muy tranquilo por todos los sectores de Bello, entonces 
hombre es un tema que hay que revisar ese tema. 
 
El otro es el tema de la fiscalía, como es posible que Bello hoy con 700 mil 
habitantes, tengamos la URI  y solamente hasta las 6 de la tarde, ósea que todos 
los habitantes del sector del área metropolitana, Copacabana, Girardota, Barbosa 
todos estos sectores cualquier situación  que se presente en la noche tienen que 
subir hasta caribe yo creo que también sería bueno que la Fiscal que nos 
acompañan acá revisen ese tema porque es una cantidad grande de habitantes 
que en cualquier momento quieren  que la URI funcione en esto sectores, me 
parece que en el momento que se la llevaron  de Bello y más en una población  en 
la que se maneja sería muy importante que vuelva la Fiscalía al Municipio de Bello 
o lo organicen las 24 horas, para que todos los habitantes tengan la oportunidad 
de asistir en ese sentido, espero nos ayuden, espero que toda la responsabilidad 
venga desde arriba desde la cabeza, desde el ejecutivo que le brinde las 
herramientas a JAIRO ARAQUE porque tiene unas herramientas de seguridad, el  
hoy tiene unas herramientas de seguridad, miren aquí un Secretario  de gobierno 
cuando andaba con 3 o 4 escoltas, porque él se atrevido a métesela duro a esto 
se la está jugando, pero uno jugándosela de esa manera sin recursos para 
ustedes para poder trabajar de verdad que no vamos avanzar, esto es de 
responsabilidad yo diría que esto es de Consejos de seguridad permanentes, 
venga pues sentémonos que vamos a trabajar  a ver la inteligencia que están 
haciendo el ejecutivo hoy en el Municipio de Bello es el jefe es la cabeza, es el 
que tiene que orientar en todo esto y  yo creo que hoy tenemos un ejemplo vuelvo 
y lo pronuncio es el alcalde de Medellín, que hoy mucha gente no lo quiere por ese  
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Motivo yo que es la mayoría de la gente si lo  quiere y nunca lo he tratado, pero es 
la imagen que está mostrando hoy a todo Colombia, que esto si se puede atacar 
pero metiéndonos todos. 
 
esta sería mi intervención, ojala esto no se quede como nos pasa a todos en este 
micrófono, muy vacano que estamos todos acá y nos quedemos en este micrófono 
y las palabras se las lleva el viento como nos pasa a la mayoría de Concejales 
cuando manifestamos denunciamos muchas situaciones que se viven  en e l  
Municipio de Bello, pero verdaderamente ojala salgamos de acá comprometidos 
con este Municipio, comprometidos con los CIUDADANOS  de que las cosas van  
a mejorar, que bueno que hoy mismo bueno vamos a organizar esto,  vamos a ver 
qué está pasando con estas viviendas están tomadas por los muchachos, todas 
las denuncias que hizo ese Concejal, las denuncias que están haciendo los demás 
compañeros y que la gente vea que si se está atacando el problema 
verdaderamente, porque si no mire termino hasta los mismos Policías les da 
miedo,  dos muchachos en una moto haciendo un  recorrido y van a un lugar no 
más bien me voy de aquí, esto hay que revisarlo también, el tema de los 
cuadrantes en Bello es el  que necesitamos eso hay que aumentarlo demasiado, 
porque yo digo que dos motorizados también que están trabajando o que tienen su 
familia, metesen aquí en  estos lados, yo considero que hay que analizar todos 
estos factores, el factor humano también de los agentes que están también 
exponiéndose por todos los lados en el  Municipio de Bello. 
 
Muchas gracias y ojala verdad que tengamos los mejores resultados con esta 
reunión que estamos haciendo  el día de hoy, a JAIRO para adelante yo tengo que 
resaltar JAIRO ME PARECE QUE HA HECHO bien las cosas, se ha metido muy 
duro ojala lo pudiéramos apoyar muchacho que se la metió duro en el tema de 
seguridad acá en Bello. 
 
Muchas gracias.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 
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El doctor LEMA nuestro personero, muchas gracias por acompañarnos hoy en el 
recinto de la democracia. 

Con todo respeto compañeros quiero volver hacer la invitación, de verdad que es 
muy importante esta sesión, demasiado importante y tratemos en lo posible ser 
muy puntuales, muy amable. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal JUAN DAVID MUÑOZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO. 

Gracias Presidente. 

Buenos días para todos y para todas, voy a tratar de ser puntual. 

En principio si quiero mencionar algo que tal vez no estaba en el orden de la 
sesión, pero tiene que ver con seguridad, tiene que ver con algo que el Concejal 
MARTINEZ también menciona sobre el sector del cortado, el plantea que ahí hay 
todavía una tarea por hacer y es el tema del caí, hay otra tarea por hacer desde la 
administración municipal y es cumplir con los acuerdos, hoy están en secretaria de 
vivienda las familias que no han recibido el subsidio de arrendamiento, que lo 
tenían que recibir desde el 12 y no lo han recibido, ya les están pidiendo sus casas 
y eso es que genera obviamente una situación de conflicto, y de violencia, porque 
la gente si no tiene con qué pagar el arriendo, va a volver a ocupar esos lugares y 
habíamos tenido una sesión hace pocos días en donde se dijo, ya se les está 
dando cumplidamente el subsidio, entonces hay que tener eso en cuenta para 
aprovechar la presencia del personero y que se ponga eso dentro de las acciones 
del personero. 

Hace un año tuvimos una sesión también de seguridad, en esa sesión incluso acá 
en el computador encontré, hice una intervención en la que cogía unos 
antecedentes históricos, sobre cómo se ha dado el conflicto urbano en Bello y 
cuales relaciones se han dado en lo metropolitano, lo nacional y lo municipal, y 
entre los grupos armados y grupos políticos, y funcionarios del municipio de Bello, 
eso no lo voy a repetir por supuesto,  pero está ahí también para ser socializado 
con las autoridades que lo requieran y estoy de acuerdo en algo que dice el 
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Concejal CAMILO, realmente se ha sobre diagnosticado mucho y pocas son las 
acciones, pero si se ha sobre diagnosticado lo general, no lo concreto, y no lo 
concreto en parte porque la ciudadanía no denuncia y nosotros tampoco porque 
hay mucho temor, por eso se hablaba también de la necesidad de la sesión o de 
este encuentro en otras condiciones, yo esperaba que si se daba de esta forma, ni 
siquiera iba hablar porque me parece que no tiene mucho sentido, sin embargo a 
mí siempre me gana la franqueza y la sinceridad a la prudencia, y voy a plantear 
unos elementos. 

El  primero es que en temas de seguridad, primero se debe de solucionar la casa y 
cuando primero se debe solucionar la casa, quiero hacer mención es a que en 
Bello y eso está demostrado por informes del DAS, operativos como la operación 
TNT y muchos otros, además de lo que ya sabemos frente a capturas de 
funcionarios y políticos en Bello, de ese modo uno no puede estar reclamando que 
haya una acción de la fuerza pública pertinente y que haya una ciudad segura, por 
ejemplo, y yo sé que no se va responder acá, por eso es que la sesión me parece 
que en parte es una sesión para mostrar y con todo respeto lo digo Presidente, 
para mostrar una gestión del Concejo frete al tema, pero que va ser realmente 
infructuosa por las condiciones en las que se da. 

Como por ejemplo: 

Que se está haciendo con OSCAR SUAREZ que está prófugo de la justicia o es 
que no es un tema de seguridad, o es que no es un tema de seguridad una 
persona que pago una condena por paramilitarismo y hoy está prófugo por 
enriquecimiento ilícito, concierto para delinquir y que ha operado en el municipio 
de Bello, aunque nos duela a muchos eso es un problema de seguridad, pero 
obviamente acá no se va responder eso, no tiene porque. 

Un tema como el que denunciamos desde la colectivo de derechos humanos, 
lazos de libertad y desde comisión de derechos humanos de la plataforma marcha 
patriótica, en el tribunal departamental de garantías y es, funcionarios de espacio 
público del municipio de Bello, entes de llamar a la policía para solucionar 
problemas de seguridad del espacio público en la zona céntrica de Bello, llama a 
los grupos armados que operan en Bello, como nosotros como institucionalidad 
entonces vamos a estar reclamando seguridad, cuando los funcionarios de 
espacio público están llamando primero a los combos que a la policía, eso es 
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gravísimo, ósea hay un joven fumando marihuana o cometiendo un delito en Bello 
y los funcionarios de espacio público, llaman a los combos para que solucionen el 
problema, situación gravísima, por eso digo, es que empieza en la casa, en la 
casa empieza el tema de seguridad. 

Y ni que hablar que yo creo que las autoridades ya tiene información sobre eso, 
sino por favor hay que empezar la inteligencia, incluso eso tiene que ver lo que 
voy a mencionar a continuación con los avances que se dieron en la operación 
TNT que dio el DAS, que lastimosamente por el desmonte del DAS, esa operación 
no se concluye y no se dan todas las capturas de todos los proceso que se venían 
dando, y es el tema de la mafia del ladrillo, que para nadie es un secreto que en 
Bello hay un ordenamiento territorial diferente o que le precede al ordenamiento 
normal, y es el ordenamiento de la delincuencia, Bello es el municipio y lo hemos 
hablado mucho que mayor licencias de construcción, y que de forma más 
desordenada viene construyendo Bello y casualmente todas esas nuevas obras 
que se dan, aparece el negocio de las mafias allí, aparece el control y les voy a 
poner casos muy concretos. 

Ustedes se van y frecuentan un día, dos días el sector de Niquía, puerta del norte 
y al rededores, y van a encontrar quienes manejan las empresas de seguridad en 
esa zona, quienes manejan las empresas de seguridad, quienes son los que 
hacen ronda vigilando esas zonas, golpeando a marihuaneros y a no sé qué, y 
sacando revolver y demás, no es la policía, son motos con a veces incluso 
personas uniformadas con la empresa de vigilancia, otras veces sin uniforme pero 
que les dicen los ronderos, y los ronderos trabajan para estas empresas de ese 
sector, y estas empresas de ese sector son las encargadas de la seguridad allí y 
es solo un caso, es solo un caso porque ese caso lo ve también en el trapiche y es 
el modo operandi en casi todas las unidades residenciales que tienen servicio de 
vigilancia hoy, las que no son de ellos le tiene que pagar a ellos y ahí hay una 
situación muy complicada, porque es que el tema de la extorción, decir que en 
Bello hay extorción y vacuna, es sencillo, en Bello hay extorción y vacunas, en 
Bello hay un montón de ollas, infinidad de ollas, pero año tras año vamos a decir lo 
mismo y realmente incluso estas palabras, también creo que no van a tener 
ningún impacto más que tal vez ponerme en riesgo, yo en riesgo estoy acá hace 
rato entonces eso no me da miedo, pero si me da mucha tristeza que se den este 
tipo de escenario como el que se dio el año pasado, en este mismo recinto y la 
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situación siga igual o peor, y que se den un par de golpes a un par de personajes, 
eso se enarbola y ya, ese es el accionar, cuando se le da un par de golpes a un 
par de personajes, se profundizan los territorios este modo operandi, porque no 
hay una autoridad moral ni política real, para exigir una ciudad segura. 

En este momento no sé cómo se está actuando frente a eso, venia hacia acá, yo 
me lo encontré, un profesor integrante de los comité de Bello, venía a una reunión 
que le cancelaron sobre un comité de derechos humanos que está encargado del 
tema de una amenaza con un profesor en el colegio Betsabe Espinal…que le 
llegaron panfletos al profesor en el colegio Betsabe Espinal, el profesor planteaba, 
hablamos con secretaria de educación y se le solicito al personero por medio de 
secretaria de educación el acompañamiento, pero no nos han dicho nada y vea, 
un docente en el sector de la escuela del colegio Betsabe Espinal, amenazado con 
panfletos y casos puede contar los que quiera, los que quiera puede contar, 
atentados y plantean que son auto atentados, ósea la respuesta de la 
administración municipal son auto atentados, cuando se presentan una serie de 
amenazas y atentados contra LEON FREDY, estigmatizaciones y amenazas 
contra mi persona y contra personas de mi grupo político, y citamos a una reunión 
de derechos humanos, departamental  con autoridades del área metropolitana y 
del departamento, donde se invita el secretario de gobierno ARAQUE, porque 
funcionarios de él estaban poniendo mensajes por redes sociales en donde nos 
estigmatizaban, las repuestas son las mismas, el funcionario no es un contratista y 
yo no tengo nada que ver con lo que el haga, si él le emite comunicados es desde 
su cuenta personal, y él desde su cuenta personal puede decir lo que quiera, 
desde no lo haga desde una cuenta institucional, los problemas de seguridad 
empiezan en la casa, si yo tengo un funcionario que está generando situaciones 
de riesgo…políticos y sociales del municipio, tengo que tomar cartas en el asunto, 
no puedo decir, él es una persona que tiene autonomía y  puede emitir lo que 
quiera desde sus cuentas personales, entonces desde la misma secretaria de 
gobierno y lo denunciamos allá, y lo denuncio públicamente, se está permitiendo 
que funcionarios estigmaticen y nos pongan a nosotros en situación de riesgo, el 
tema de la seguridad empieza en la casa. 

Acá podría señores policías, militares, podríamos quedarnos caso por caso, 
detallando que es lo que está pasando en Bello, que incluso mapear y en el 
informe del año pasado hasta había un mapa que yo tengo, un mapa en donde 
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están ubicados los grupos por zonas, pero ese mapa ustedes lo tiene también, es 
que estos temas no son una novedad, por eso es que cuando se propone esta 
sesión yo digo, que se haga ya o que se haga acá da lo mismo, ósea si la policía 
está haciendo algo no lo va socializar acá y espero no lo haga porque como 
hemos dicho muchas veces, acá las paredes tiene oídos y lo que puedan decir de 
inteligencia sale, y fracaso la operación, entonces no tiene sentido que ustedes 
nos digan acá  que nos den avance sobre inteligencia, sobre acciones que van 
hacer porque se les frustra, seguramente se les frustra. 

Entonces que esperaríamos acá en una sesión de estas, que ustedes digan, si 
vamos a tener mayor presencia, tienen razón en lo que dicen, la situación 
económica incluso de la nación quien sabe si aunque sea un par de cuadrantes se 
pueden aumentar, que sería lo mínimo, pero para eso no es necesario cuadrar 
una sesión y ya, y realmente y lo digo con todo respeto, me parece que la sesión 
mas allá de una…que uno pueda hacer poniéndose en riesgo, no sirve para 
mucho, no sirve para mucho pero si aprovechar el momento para hacer el llamado 
a toda la gente que tenga que ver con la administración municipal, y en eso si 
debo ser claro, no todos y la gran mayoría, digamos no están untados o no saben 
de cosas que se mueven allí, pero por lealtad política y demás, no se preocupan 
por comprenderlo o investigarlo, pues si no nos vamos a comprometer, por lo 
menos quedemos callados por decencia, no defendamos indefendibles, no 
defendamos prófugos, no pidamos la libertad de prófugos, es la mínima decencia 
y tiene que ver con seguridad porque es un asunto de seguridad, y yo sé que les 
duele mucho algunos, pero es que uno no puede pedir seguridad y no puede pedir 
que una ciudad viva más tranquila mientras defiende la ilegalidad. 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

 A usted honorable Concejal JUAN DAVID. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal ALEX VARELA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA. 
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Muchas gracias señor Presidente. 
 
Muy buenos días para usted, mis compañeros corporados y todas  las personas 
que se encuentran en el recinto el día de hoy. 
 
Quiero ser lo más conciso posible señor Presidente, también comenzando con el 
hecho de que yo tampoco quería que se hiciera en este lugar, pero veo que  
quienes querían que la sesión se hiciera en este lugar, tienen una imagen muy 
abstracta del municipio, tan general, no sé si por desconocimiento o adrede pero 
tan general y tan abstracta, que nos va llevar precisamente a eso, a nada, menos 
mal honorable Concejal que aquí si vamos a tener el control de la sesión, pero que 
tuvimos que esperar 30 minutos  a que llegara el general y tenemos el control de 
la sesión como tal, son esa especie de mentirillas que nos vamos metiendo y 
como decían en la sesión del domingo, van alimentando nuestro ego y por eso es 
que como decía el honorable Concejal JUAN DAVID, defendemos a veces lo 
indefendible. 
 
Quiero hacer simplemente 3 anotaciones señor Presidente. 
 
Lo primero que absurdo encuentro el hecho de que se haga aquí una sesión 
donde comenzamos hablando nosotros sin que ellos hayan expuesto, toda vez 
que siempre, al menos en un año y pala que llevamos acá ha sido lo contrario, no 
se señor Presidente, usted tomo la sabia decisión en su sabio conocimiento, pero 
me parece a mí absurdo desde todo punto de vista este hecho, porque como han 
visto hemos repetido y hemos repetido, y hemos repetido y todos los Concejales, 
el honorable Concejal BLADIMIR cogió y prácticamente leyó la hoja del 
comunicado que le habíamos mandado las fuerzas públicas, entonces uno dice y 
aquí que pasa, y los que se van por las ramas y los que se atreven a decir cosas 
más concretas, pero entonces que es lo que vamos a decir ahora, bueno, habrá 
que esperar para saber si resulto productivo o no el hecho que se haya cambiado 
la dinámica como tal. 
 
Mire, una vez dije esta frase y hoy la quiero repetir: 
“La verdadera raíz de los problemas, es no atacar los problemas de raíz”. 
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Y eso está claro, y uno de los problemas grandes, unas de las raíces que tenemos 
nosotros como seres humanos, es que ni siquiera nos escuchamos, aquí hay 
funcionarios, secretario de gobierno, aquí hay personas de la policía que han 
estado más pegados del celular que escuchándonos a nosotros mismos, ese es 
un problema, eso hace parte de un problema, y si no somos capaces de 
solucionar eso, ahora imagínese los problemas magnos de una ciudad como lo es 
Bello. 
 
Honorables Concejales, no hay mayor deslegitimación que la nosotros mismos 
podemos hacernos, ninguna otra, somos nosotros mismos los que nos 
deslegitimamos frente a sesiones como esta, tan estériles como que en un año 
nos volvemos a reunir hablar absolutamente lo mismo, con los mismo resultados, 
eso tiene que llevarnos hacer un análisis, es que nosotros somos personas 
pensantes, gente pensante, pero  más que eso somos representantes de la 
comunidad, entonces no nos podemos prestar para esto. 
 
Por eso señor Presidente yo le ofrezco disculpas a usted, una vez dicha estas 3 
cosas que quiero decir, yo me retirare del recinto porque no me voy a prestar 
como Concejal de este municipio a algo tan estéril, tan inerte y tan improductivo 
como lo que va ocurrir aquí en las próximas 2, 3, 4 o las horas que así esto 
conlleve. 
 
Pues yo si quisiera dejarle un mensaje a la fuerza pública. 
 

1. Hombre, como vamos a cambiar la percepción que se tiene de Bello, que 
están haciendo ustedes desde la administración hay unas metas, desde 
esta corporación hay unas metas, incluso desde lo grupos sociales hay una 
metas, que está haciendo la fuerza pública para cambiar la percepción que 
se tiene de nuestro municipio. 

 
Yo me siento orgulloso de vivir en nuestro municipio, me siento orgulloso de 
ser Bellanita, jamás me he sentido en ningún momento ni aislado, ni me he 
sentido en algún momento triste por decir que soy de Bello, pero eso no me 
puede llevar a desconocer que aquí suceden cosas y cosas que no son del 
agrado de la mayoría de nosotros, que vamos hacer para cambiar la 
percepción de este municipio. 
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2. La credibilidad de la fuerza pública, a mí me gustaría saber que está 

haciendo, que está haciendo la policía, el ejército por la credibilidad de la 
fuerza pública, es que vemos a diario en las redes como la gente todos los 
días cree menos y menos en la fuerza pública, especialmente en la policía, 
todos los días vemos esto, que se está haciendo para mejorar la imagen de 
la policía, no solamente en Bello, sino a nivel nacional, todos los días 
vemos esto, que se está haciendo para mejorar, la imagen de la policía, no 
solamente en Bello sino a nivel nacional, eso tiene que ser un trabajo al que 
ustedes deberían de estar apuntando, y si perdónenme por ser concejero, 
no es mi propósito, pero desde este lado como ciudadano, desde este lado 
yo si quiero decirles, se ha perdido la credibilidad con la policía. 
 

3. La institucionalidad, porque es que es inconcebible desde todo punto de 
vista, que se nos diga que los procesos se frenan porque cambiaron al 
mayor, porque cambiaron al teniente, perdónenme, no conozco las 
jerarquías de ustedes, pero esa es la respuesta que se nos ha dado, que es 
que los proceso se frenan porque apenas está llegando un general nuevo, 
es que no es el general, es la institucionalidad como tal, no es la persona, 
es la policía nacional, y no podemos pretender que se cambie una persona, 
entonces todos los procesos que estaban a cargo pero que era 
representación de la institucionalidad, esa persona todos los procesos se 
acabe, eso no puede pasar, no puede pasar no solamente en Bello, si no 
que no puede pasar en cualquier municipio, ni puede pasar en cualquier 
departamento de Colombia. 
 

Entonces señor Presidente yo quiero simplemente dejar este tema, vuelvo y digo, 
no estoy de acuerdo que esta sesión se haya hecho en este lugar, no lo considero 
pertinente porque hay muchas cosas que hay que decir, pero todos sabemos, todo 
tenemos esa preservación por la vida, hace parte del instinto como seres humanos 
que somos, pero también todos aquí nos convoca un gran compromiso ciudadano, 
que este no era el lugar, yo soy Concejal de Bello, en este recinto o fuera de este 
recinto soy Concejal de Bello, porque a mí la dignidad de Concejal no me la dio un 
recinto, me la dieron fue las personas que votaron por mí. 
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Gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal ALEX VARELA. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal MAURICIO MEJIA. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Una bienvenida muy especial a todas las personas que se encuentran en el 
recinto. 
 

1. Voy a tratar de ser un poco puntual en el sentido de que algunos 
compañeros pues que han hablado, no podemos nosotros mismos 
estigmatizar nuestro municipio, es que en cual municipio de Colombia hay 
problema, o dígame pues la policía o las personas que están aquí de 
seguridad, donde no hay algún tipo de inconveniente. 

 
¿Aa?  

 
2.  yo si le pido a los Concejales que respeten cuando estén hablando 

respecto a una persona o algún partido, porque es que  no podemos 
nosotros montarnos en el caballo de nadie, hagamos desde el punto de 
vista personal un excelente ejercicio político administrativo, pero nosotros 
no podemos englobar la situación de una persona, que quienes en el 
debido proceso miraran porque opta, entonces cada quien es responsable 
de esa situación, entonces yo pienso que me parece preocupante el tema, 
pero de todas maneras voy hacer mi participación. 

Mi participación es la siguiente: 
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La policía nacional tiene como un ejercicio de control con respecto a la aceptación 
o un control de calidad del servicio a la comunidad, porque expreso esto, por 2 
razones en forma específica, primero porque si lo hacen ellos tienen un papel que 
puede con todo, porque la información en el papel puede con todo, porque 
nosotros los Concejales que caminamos por toda la ciudad, al menos yo 
MAURICIO MEJIA, difícilmente veo un agente de policía, difícilmente, no sé 
cuántos es los agentes que hay en nuestro municipio, y están operando por 
cuadrantes, y pasan muy comedidamente dando incluso el celular del cuadrante 
para quien en ese entonces pueda llamar por cualquier situación y no llegan, no es 
que se demoren una o dos horas, no, no llegan cuando son llamados, entonces a 
mi si me preocupa esa situación porque entonces encadeno mi participación, 
porque entonces encadeno mi participación con lo que dijo el honorable Concejal 
ALEX VARELA, cuando la comunidad necesita que la policía los atienda y llaman 
en un sentido de emergencia y no tiene la facilidad de llegar o incluso no llegan, 
entonces cual es la credibilidad o confianza de la comunidad frente a la fuerza 
pública, entonces es un tema muy delicado. 
 
Pero más delicado es este tema, más delicado es este tema que incluso la gente 
de bien de nuestra ciudad, diga que los señores agentes de policía los ven 
hablando y riéndose, con quienes hacen otra fuerza diferente a las que ustedes 
tienen que operar. 
 
¿Si me escucho?  
 
Perdón, es que estoy hablando, es que allá están y yo me estoy refiriendo, porque 
es que si usted está sentado allá, disculpe que no conozca el rango pero me 
imagino que es el que manda. 
 
Gracias. 
 
¿Quién? 
 
Teniente coronel bienvenido. 
 
Entonces resulta y sucede que en algunos barrios de nuestra ciudad, los agentes 
de policía son muy amigos de todo mundo y eso es normal, porque ellos tienen 
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que socializarse, ellos tiene que hablar, tienen que darse a conocer, pero resulta 
que se dan a conocer con todo un montón de gente que la gente sabe quién es, 
entonces uno se queda como “PLOF”, que pasa acá, eso se vuelve un poco difícil, 
y yo no sé en una ciudad que ya somos 700.000 habitantes que esperamos que 
incluso si haya censo en enero del DANE, para hacer incluso esa cantidad de 
habitantes de nuestra ciudad, para solicitar la necesidad de pie de fuerza sentida 
por los policías, porque es que ya ni siquiera veo policías de bancos, en el parque 
centro de nuestra ciudad, habían frente a la administración  municipal, un guardia 
donde incluso ustedes operaban y controlaban, y el parque centro incluso de 
drogadicción, de prostitución y de alcoholismo, entonces que pasa que el pie de 
fuerza yo no lo veo como Concejal, que vivo recorriendo mi ciudad, ni siquiera la 
parte centro, y cuando comedidamente algunos Concejales en mi nombre propio 
estoy hablando, y hemos solicitado a secretarios de despacho cuando están acá, 
que hay un lugar aledaño a ustedes descansan, o donde ustedes están y es el 
polideportivo, y allá también consumen drogas, allá también atracan, allá también 
hay un montón de situaciones irregulares, un lugar de esparcimiento familiar de 
nuestra ciudad ideal, cantidad de personas que van a ese lugar, entonces yo si me 
quedo un poco preocupado teniente coronel o es que lo que pasa es que también 
entonces, porque le acabe de preguntar a mi excelente secretario de gobierno el 
doctor JAIRO ARAQUE, que si habíamos solicitado pie de fuerza, es que puede 
que no es que los policía no puedan hacer, sino que hay muy pocos, cuantos por 
turno a una ciudad de 100 barrios y veredas, corregimientos, 700.000 habitantes, 
hay lugares donde incluso un cuadrante a cuantos barrios se refiere, a cuantos 
lugares y cuantos agentes de policía lo pueden respaldar, entonces yo pienso que 
si le tenemos que un poco de cuidado a que Bello si necesita necesariamente, que 
le aumenten la cantidad de personal, para poder garantizar que nosotros también 
elijan la posibilidad en calidad y en cantidad de realizar ese servicio, eso es lo 
primero. 
 
Lo segundo señor Presidente yo creo y ahí si me van a disculpar de pronto mi 
ignorancia, pero usted que son los que saben del tema, son los que entonces 
tenemos que hablar con congresistas o con las…porque esto hay que cambiarlo, 
hay algún agente de policía juicioso en algún lugar, que incluso coge en fragancia 
a alguien y no sé porque al otro día, esta disque suelto riéndosele en la cara al 
señor policía, que porque hubo disque un mal arresto, es una cosa pues loca que 
yo no voy a entender nunca, la gente puede agredir un policía y el policía no se 
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puede defender, yo nunca voy a entender eso, pero no voy a entender la 
descoordinación que hay cuando la policía cumple con su ejercicio y llevar a otro 
ente ese proceso para la judilizacion del mismo, y al otro día o a los otros 2, o 3  
días chao, otra vez estamos en la calle, entonces no sé cómo es que hay que 
actuar en coordinación de todas las partes, para poder hacer el real proceso de 
esa situación misma y ustedes son los que tienen que saber del tema, nosotros 
no, pero si vamos como expresando lo que uno al día a día le van contando sus 
personas. 
 
En parís una señora me llamo y me dijo, Concejal estoy llamando al cuadrante y 
no llega, y lo voy a esperar y no llega afuera de mi casa, al otro día llego a las 8 de 
la mañana donde nosotros sesionamos y dijo, no llegaron y me canse de 
llamarlos, y por eso es que estoy diciendo públicamente entonces que pasa, si es 
que no tenemos la cantidad de personal de la policía o si es que no podemos, 
porque nosotros también decimos como administración, cuánta plata le damos 
nosotros a la policía o que hay gente corrupta, hay gente corrupta en toda parte 
del mundo…y de temas más, en toda parte, nosotros no podemos entonces como 
Concejales decir que en nuestro municipio esta lo peor, no como así, no, hay 
problemas normales como en cualquier ciudad y entre todos en coordinación, y 
con valentía, con respeto en el proceso del debido proceso, vamos a participar 
construyendo ciudad, pero también necesitamos que la gente participe en esa 
decisión contundente y en esa coordinación, para poder hacer ese proceso que 
los compañeros vienen adelantando irregularidades que se están presentando en 
la ciudad, pero entonces yo también pienso secretario de gobierno, que con la 
señora alcaldesa debe solicitar una cita en Bogotá con el ministerio, con el que 
sea, es que nosotros necesitamos tener un pie de fuerza para 700.000 habitantes, 
cuantos entonces señores agentes de policía hay y cuantos divididos para 
700.000 habitantes, entonces nos da cuantos policías por habitantes, entonces es 
que por eso es que no podemos tener la policía en el parque, por eso es que no 
vemos policías en el barrio, por eso es que no vemos policías en cuadrantes 
porque están muy reducidos. 
 
Vuelvo y le digo yo soy odontólogo, tengo mi consultorio acá en el parque de ahí 
veo los bancos y ni siquiera que se mantenían muy continuos, hay policías de 
bancos continuamente, unos los ve un momentico en la mañana y por allá en la 
tarde de pronto, pero de resto no los volvemos ni siquiera a ver. 
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Entonces que está pasando con pie de fuerza o cual es la estrategia, o las cosas, 
no sé, pero de todas maneras si quiero dejar para finalizar señor Presidente: 
 

1. Mirar el pie de fuerza de nuestra ciudad. 
 

2. La coordinación de todas las partes para poder después de hacer el 
proceso, sea eficiente el mismo. 
 

3. Es que esa policía tiene que volver a lugares de asentamiento y muy bien 
que aquí estaban hablando del cortado, que un juez de la republica lo 
acaba de fallar para hacer un allá un caí, nosotros también tenemos en el 
parque y en muchos lugares donde también asentar un pie de fuerza para 
beneficiar a nuestra ciudad. 
 

Yo les agradezco de todas maneras y les doy la más cordial de las bienvenidas a 
todos ustedes, disculpen no llegue no tarde, sino que a veces llegan algunas 
personas a ocuparlo a uno como Concejal para consultarle algo o para hacerle 
algún tipo de favor, entonces cuando usted secretario me dijo, fue porque 
realmente si estaba afuera, es verdad, pero yo vi cuando estaba el himno, llegue e 
incluso la sesión llego un poquito tarde y todo, entonces les pido que me 
disculpen, de pronto si piensan que llegue tarde o que me estoy ausentando un 
poquito porque a uno lo llaman algún tema. 
 
Lo que si es que les agradezco y que realmente sea prospero, como algunos 
Concejales lo dijeron, esta sesión en el sentido de que ustedes de forma 
coordinada, en forma de amigos, de trabajo sobre alguna formación específica 
puedan garantizar realmente un impacto y un beneficio para nuestra ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
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A usted honorable Concejal MAURICIO muchas gracias. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal ESTELA SUAREZ. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NUBIA ESTELLA SÚAREZ  
CARO. 
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a todos mis compañeros Concejales, a todas las 
personas que nos acompañan en el día de hoy, darles la bienvenida al recinto de 
la democracia. 
 
Voy a tratar un tema, una problemática de delincuencia que está sucediendo en el 
municipio de Bello. 
 
Un señor que se llama GABRIEL TABARES y es homónimo el ex Concejal 
GABRIEL JAIME, para que no vallan a pensar que es el,  este señor está 
estafando a los Bellanitas y a otras personas de otros municipios aledaños acá, 
este señor está ofreciendo vivienda gratuita, él dice que es representante de 
varias ONG internacionales y fuera de eso él les está pidiendo a otras personas, 
les está pidiendo un formulario de 2.500 pesos para acceder a esta vivienda 
gratuita, para casas gratuitas y que deben de consignar 70.000 pesos a nombre 
de él, de GABRIEL TABARES en determinado banco, este señor está utilizando 
espacios hasta de la administración y fuera de eso está utilizando líderes, y 
personas que son conocidas acá en Bello para difundir esta información y así de 
esta manera tener como mas credibilidad. 
 
Entonces hace más o menos 3 meses mi compañero DAIVE y yo fuimos a la 
secretaria de vivienda, resulta que a unos amigos de nosotros los estafaron con 25 
millones de pesos, a varias familias les obligaron a consignar 5 millones de pesos 
a cada una, este proceso yo creo secretario de gobierno, yo creo que está en la 
alcaldía, hay fotos de las personas que están haciendo esta modalidad, estafando 
la gente y mire que nada menos el pasado miércoles, el 17 de abril esta persona 
estuvo en la biblioteca recogiendo estos dineros y estafando las personas. 
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Entonces hay unas denuncia y yo si quisiera saber a dónde es que se detienen 
estos procesos, si acá se denuncia, el secretario de gobierno hace el debido 
proceso, lo lleva a la fiscalía y entonces no sé si es la fiscalía o la policía si es la 
que no hace nada, porque a mí me parece que allí en la biblioteca debieron de 
haber llegado la policía y deberían haber detenido esa gente, estas personas 
porque ellos están estafando aquí mismo en Bello y en otros municipios, entonces 
mii pregunta es esa. 
 
¿A dónde es que se detienen esos procesos? 
 
¿Si en fiscalía o en la policía? 
 
Eso es todo Presidente porque yo creo que debemos de cuidar a los ciudadanos, 
esa es la obligación del estado, la obligación de la fiscalía y la obligación de la 
policía, para que no les esté pasando eso, porque mire que estas personas bajo 
su ignorancia están siendo vulneradas los derechos de ellos porque los están 
estafando. 
 
Gracias Presidente 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal ESTELLA. 
 
Entonces para terminar con el uso de la palabra el honorable Concejal CAMILO 
CALLEJAS. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMYO. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Siéntanse saludados todos. 
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Yo también voy hacer muy puntual el tema, les voy a pedir un poquito de que nos 
concentremos en esto para darle dinamismo a la sesión. 
 
Considero que la dinámica de pronto no a funcionado y no estamos en contexto, 
no sé qué nos venía a exponer la fiscalía, no sé qué nos venía a exponer el 
ejército, la policía, no sé, pero tampoco como lo dije la vez pasada que nos 
invitaron a la sesión en las instalaciones de la policía, tampoco pretendemos 
escuchar planes de acción de cada uno de ustedes porque  básicamente siempre 
lo que hacemos es eso, lo único que le rescato a esta sesión hasta el momento es 
que nos han escuchado, porque yo creo que nosotros ya los hemos escuchado 
bastante a ustedes y no hemos tenido de pronto esa efectividad. 
 
Mire, yo quiero hacer un preámbulo de lo que voy a decir y que lastima que no 
esté el Concejal JUAN DAVID, porque esa es la actividad que hace todas las 
personas que aplican una manera populista de hacer todo este tipo de política, 
tiran la piedrita, forman el bochinche y salen huyendo, esto viene pasando hace 
mucho y todos las denuncias que se hacen, nosotros hemos sido víctimas de lo 
mismo, pero para ellos siempre ha sido escandalizaste lo que está pasando y lo 
que sucede con ellos, pero ellos mismos son los que han llevado la polaridad al 
municipio de Bello, ellos mismos son los que han incursionado en que se pierda el 
respeto a la institucionalidad tanto administrativa, como la fuerza policial o la 
fuerza pública, ellos mismos es los que han fomentado la sociedad, con sus 
discursos populistas, uno no puede hacer populismo con la seguridad, uno no 
puede hacer populismo con las falencias, con los defectos o con lo que realmente 
no es fuerte una persona, uno tiene que ser una persona integro a la hora de 
liderar procesos, uno tiene que buscar soluciones más que problemas, encontrar 
problemas es muy fácil, es demasiado fácil, es tan fácil que a usted le preguntan 
para que es malo y usted sabe, y le preguntan para es bueno y usted se cuestiona 
usted mismo, entonces lástima que no esté para darle claridad algunas cosas pero 
esa fragmentación, esa polaridad que hoy está viviendo la municipalidad ha sido 
históricamente fundamentada y ha sido históricamente formada por algunos 
agentes externos a la institucionalidad, que han ido en… de la misma. 
 
Yo no puedo hablar hoy aquí de percepción de seguridad cuando no hay ese 
respeto a la autoridad, yo no puedo hablar tampoco hoy aquí de seguridad si 
realmente no tenemos lo principal, el control, hoy esta sesión esta coja porque no 
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es solamente es la seguridad, la seguridad básicamente es una medida de 
choque, eso es la seguridad y para eso está la fuerza pública, más que para ver 
cómo vamos a rescatar, como se va civilizar la fuerza, por eso es fuerza pública 
porque son medidas de choque, pero también aquí tiene que hacer parte de este 
debate el control, para no llegar hasta eso, hasta la seguridad, para no llegar hasta 
las medidas de choque que es lo que realmente hoy necesita el municipio de 
Bello, el municipio de Bello no necesita salir a rescatar que la policía es muy 
buena, que son realmente unos seres humanos que están luchando, no, hoy 
necesita el municipio de Bello medidas de choque contra el vandalismo, contra la 
delincuencia, contra la misma insurgencia que ya se presenta en su municipalidad 
pero eso no se logra si no hay unas medidas de choque, y para eso tiene que 
estar acompañado de todas las secretarias, entonces aquí podemos hablar de la 
ilegalidad frente al tránsito y frente a todos estos chiveros. 
 
¿Qué ha hecho la policía? 
 
Nada. 
 
¿Y qué ha hecho la municipalidad para desmantelar todo esto? 
 
¿Podemos hablar de la construcción?  
 
Si, que ha hecho la policía para no llegar o para poder junto con administración no 
permitirles invasiones, esto no se soluciona, la percepción de la seguridad no se 
soluciona simplemente haciendo medidas de choque, la percepción de seguridad 
no solamente se mejora metiendo a la fuerza pública a chocar con la sociedad 
civil, la percepción de seguridad se mejora cuando usted se siente seguro en su 
entorno, pero a su vez tiene la seguridad y tiene una solución diferente a que lo 
vallan a chocar a su casa, a que lo vallan a chocar a su comunidad, hoy 
necesitamos recuperar la institucionalidad, hoy necesitamos que la autoridad 
vuelva a tener ese respeto, pero es que el respeto se gana, el respeto no exige, ni 
se presiona para que a uno lo respeten. 
 
¿Qué está pasando hoy con la sociedad? 
 
¿Qué está pasando hoy con la policía? 
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Valla a los retenes y estos son casos muy personales, vallan a los retenes de la 
policía y del tránsito, y como están deteniendo a la ciudadanía porque no hay 
credibilidad, entre ellos mismos se chocan, un policía quiere ver a un pelado 
porque ya se generan estigmas, entonces si yo veo un pelado puede ser un 
pelado bueno, estudioso de la universidad, pero si tiene un motilado X, esta 
vestido de cierta manera y tiene tatuajes, yo ya tengo que entrar en shoc, estamos 
nosotros mismos estigmatizando, estamos poniendo en un rotulo la gente buena y 
la gente mala, y por eso es que la sociedad ve un policía y lo quiere matar, por eso 
un policía ve un pelado con este rotulo y también lo quiere matar, entre ellos 
mismos, no existe el respeto, hoy se perdió el respeto por la autoridad, ganado por 
muchas acciones de la policía que viene en declino de la misma, como bien el 
declino de la política, como viene también en declino la religión, pero hoy se 
necesita respeto hacia la autoridad eso no se tiene. 
 
¿Cómo se va ganar? 
 
No sé, tampoco quiero escuchas porque  ya tenemos un derrotero a lo que 
tenemos que someter frente a la sesión de hoy, no se puede pensar en seguridad 
de metrópolis, yo escucho algunos compañeros que pensando en Copacabana, 
cuando ni siquiera tenemos solucionado los problemas de Bello, que en Medellín, 
no, solucionemos acá, hombre nosotros hoy no estamos teniendo el control del 
territorio, hoy los mismos ciudadanos están legitimando la ilegalidad, ustedes 
como fuerza pública han perdido efectividad y sabe que es la verdad de todo, que 
la sociedad cree que la seguridad hace parte integral de la administración o de la 
fuerza política, hombre yo les he dicho a muchos de la sociedad, dígame que 
secretaria esta la administración, existe la administración que pueda judicializar, 
penalizar, hacer una investigación, un seguimiento, ninguna, la efectividad de 
seguridad es de ustedes, pero a los primeros que señalan por la falta de 
efectividad por la fuerza pública es a las administraciones y a los políticos, y eso 
es lo que viene pasando, entonces ya es el político malo y hay algunos políticos 
como dice mi compañero LUIS CARLOS, es tan fácil meterse a un negocio de acá 
de la avenida que vende cigarrillos, confites y decirles, usted mi patrullero, métase 
usted y camúflese y vea a ver quién es el que cobra la vacuna, usted valla coja 
ese renaultl 9 y descúbrase allá a los chiveros y tráigame una investigación, usted 
vea, son cosas tan mínimas que yo creo que ni siquiera para eso necesitamos un 
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gran musculo financiero, como lo hicimos saber a la sociedad, la misma fuerza 
pública, hay hechos muy básicos que permiten que ustedes sean efectivos. 
 
Es una pregunta que les hizo el compañero ahorita y yo se las voy a responder, 
nosotros no, ni el honorable Concejal NICOLAS nos lo aclaro el día de ayer, o el 
día domingo nos lo aclaro, nosotros no somos quienes sostenemos la fuerza 
pública, lo hace el gobierno nacional, pero si ayudamos por medio de un fondo, se 
llama…no sé si estoy mal y para ese fondo hay 700 millones de pesos, y 
básicamente el policía es la que se lleva la mayor parte de eso y un poco el 
ejército, y los otros entes de fuerza, entonces no podemos decir que el municipio 
estaba alejado de esto, porque yo tengo conocimiento de que se ha venido 
siempre fortaleciendo este tema y ustedes como fuerza pública no depende de 
nosotros. 
  
Hoy necesitamos una percepción de seguridad favorable, es más yo hoy aquí a 
esta administración no le encuentro un sello y eso es lo que nos han matado, 
porque no tenemos identidad. 
 
¿Porque hoy se puede visibilizar al municipio de Bello? 
 
Usted ve a Medellín, seguridad, usted ve a Itagüí y ve que le está apuntando al 
deporte, usted va a Bello y no le encuentra un sentido pero si le encuentra un 
sentido a las falencias, y  una es la seguridad, que van hacer ustedes por la 
seguridad de Bello 
 
Yo hubiese querido hacer mi intervención después de escucharlos, pero como se 
presentó esta dinámica, pues básicamente estas son mis apreciaciones que 
tengo, de nosotros como fuerza administrativa, nosotros tenemos simplemente 
algunas cositas como ayudarles a ustedes, pero es de ustedes que depende la 
seguridad, no de nosotros, pero tampoco nos podemos hacer los ajenos, porque 
esto es una parte integral, le tenemos que dar soluciones y oportunidades a las 
personas, que no se vallan para la delincuencia, que tenemos que tener oferta 
educativa, oferta de salud, oferta de espacio público, oferta de gozo, oferta de 
muchas cosas, pero solamente de ustedes podemos salir a flote de este barco, 
este barco donde la percepción de seguridad esta que lo hunde. 
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Esa es básicamente mi intervención señor Presidente, muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 
 
A usted honorable Concejal JUAN CAMILO. 
 
Yo si quiero dejar claras unas dos cositas. 
 
La primera es con el respeto que se merecen los honorables Concejales, aquí no 
hubo en ningún momento porque tampoco se pudo, hacer una propuesta que es, 
como es el debido proceso dentro de la corporación o con los corporados, de que 
la intervención fueran por bancadas, quiero dejar claro que yo desde el principio 
quise hacerlo de la manera más sensata, en que por bancadas expresáramos y 
que fortaleciéramos precisamente lo que vengo compartiendo desde estos días 
ese derrotero, que la policía hoy tiene y que ya tenía conocimiento inclusive la 
fiscalía, entonces fue una iniciativa que lo quise hacer así, porque también hay 
que darle claridad que toda la razón honorables Concejales que yo no puedo 
coartar la intervención de ninguno honorable Concejal, eso sí quiero dejarlo muy 
claro, porque inicialmente no hubo ninguna propuesta. 
 
Lo otro es a los señores de la fuerza pública, la fiscalía, ejército, policía, es 
decirles y quiero también dejar muy claro en segundo es: 
 
¿Porque la dinámica de hoy? 
 
Se los digo, yo no me esperaba que nos extendiéramos tanto, pero obviamente 
vuelvo y repito no podíamos coartar la intervención de ningún honorable Concejal, 
y era querer fortalecer con la posición y la intervención de cada uno, y 
precisamente todo este derrotero, pues no creíamos que nos íbamos a demorar 
tanto señores de la policía teniente coronel, a la fiscalía, pero entonces esa era la 
dinámica de hoy, por eso fue que se cambió la dinámica, la intervención de ellos 
para poder entonces fortalecer todo este derrotero pero ahí lo tienen. 

Entonces ahora sí creo que vamos a empezar honorable Concejal NICOLAS 
MARTINEZ. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ. 
 
Gracias señor Presidente. 
 
De nuevo un cordial saludo a los presentes. 
 
Hombre yo también quería hacer claridad respecto a. 
 
Acá es lamentable que algunos Concejales que no propusieron que se hiciera la 
sesión en otra parte, sino que simplemente querían que se hiciera, algunos con 
mucha altura como por ejemplo LUIS CARLOS y lo manifestaba ahora y decía, yo 
hubiese querido que fuera en otra parte, pero otros que intervinieron no lo hicieron  
con esa altura, lo hicieron con un pretexto que era simplemente tratar de saber 
que investigaciones tenían los entes como fiscalía y policía, que por eso lo querían 
allá que para que les explicara qué era lo que estaban haciendo, como lo estaban 
haciendo, ni ilusos que sea la fiscalía, ni la policía que nos van a decir a nosotros 
que es lo que están haciendo, claro si es la función de ellos, y quería intervenir por 
la siguiente razón señor Presidente y le agradezco. 
 
La primera: no hubo proposición para que fuera una sesión descentralizada. 
 
Segundo: es que este es un debate de seguridad y cuando es un debate es 
general, nosotros no podemos llegar a preguntarle a ustedes, vea entonces 
ustedes específicamente que está haciendo en tal caso, hombre eso es falta de 
respeto con su propia labor. 
 
Segundo: es que estamos acostumbrándonos a que hacemos una pataleta y 
decimos, no es que tiene que ser allá y cuando el Presidente que es el que tiene 
toda la potestad, decide que es aquí entonces salgo y me voy, porque no me 
quedo para responder por las cosas o por lo que digo, como por ejemplo un 
Concejal que manifestó con nombre propio al doctor OSCAR SUAREZ MIRA, yo 
soy amigo personal del doctor OSCAR SUAREZ MIRA y para mi es una persona 
que merece todo el respeto, que ha hecho por este municipio lo que muchos de 
nosotros juntos no hemos hecho, y entonces el hecho de que el doctor OSCAR 
SUAREZ MIRA tenga unos procesos del cual no ha sido condenado. 
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¿Entonces es culpable de una vez? 
 
¿O es que acaso la responsabilidad penal señora fiscal es extensiva? 
 
Es personal. 
 
Entonces ese señor dice que hay inseguridad en Bello porque hay un ciudadano 
Bellanita prófugo y la razones las tiene, no siente seguridad en su proceso como 
algunos otros se han ido del país y eso hay que respetarlo, se respeta porque es 
algo personal, a mí no me da miedo decirlo, como dijo el ahorita que a muchos 
nos dolía ahorita, a mí me duele, a mí me duele que se hable de OSCAR en esos 
términos porque muy poquitos conocen la labor de él, independiente de sus 
responsabilidades. 
 
Pero cuando inicie mi intervención ahora señor Presidente fui muy claro, hay 
personas en Bello que tiran la piedra y esconden la mano, que llegan y vienen a 
decir aquí que julano es corrupto o julano es tal cosa sin fijarse en toda esa biga 
que tienen en el ojo, es como si yo viniera a decir acá señores y señores que 
entonces porque el doctor OSCAR SUAREZ tiene pendiente algo jurídicamente 
entonces nosotros todos somos responsables, es como si yo viniera a decir 
entonces que porque es el Concejal hablo de su tío LEON FREDY MUÑOZ como 
víctima, y está siendo investigado por los entes que corresponde en relación a un 
atentado, atentado y son estos entes los que tiene que decidir si verdaderamente 
fue o no fue, es como si yo viniera a decir que él es culpable de lo que dicen 
algunas personas que es un auto atentado, seria yo irresponsable en venir hacer 
una afirmación de esas, aquí nosotros tenemos una institución como la fiscalía y 
es una fiscalía organizada, de gente guapa para trabajar en su trabajo que es un 
trabajo bastante peligroso, y nadie puede desconocer que dentro de la fiscalías ha 
habido personas que se han salido de la legalidad y la responsabilidad que le 
corresponde, entonces toda la fiscalía es mala, hombre eso es ser uno muy 
irresponsable cuando coge unos micrófonos de estos, y mire la belleza del señor 
vicepresidente segundo ahora, cuando llega y le indilga a la policía, señores es 
que ustedes no tienen credibilidad, y entonces a ustedes quien se la tienen que 
dar, somos nosotros mismos los que les tenemos que dar la credibilidad a los 
entes correspondientes y esa credibilidad se da con respeto, se da con respeto y 
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muchos, y él se refería también al hecho de los procedimientos de la policía, y hoy 
como existen estos aparatos, existen las cámaras, muy bueno para un metido 
llegar y coger la cámara cuando el policía está en procedimiento, pero no filman 
sino lo que les conviene y no filman cuando inicia el proceso, cuando llegan a la 
casa que llegan con la educación correspondiente y se encuentran allá unos 
energúmenos diciéndoles, no señores, aquí no entran, y entonces yo que soy 
como policía y como ejército nacional, un pintado en la pared, no, no, no, aquí la 
institucionalidad se tiene que respetar Presidente, la institucionalidad se tiene que 
respetar, entonces en la policía encontramos también personas que no están con 
la conducta correspondiente, entonces la policía es mala, no, nosotros estamos 
aquí como institucionalidad político, administrativa para como lo decía el principio 
de mi intervención, ágamos, abonamos esfuerzos con todos ustedes para que 
saquemos esto adelante, pero de una vez estamos peyorativamente sacando a un 
lado a los entes que nos pueden sacar adelante, que porque no tiene la 
capacidad, que porque no tiene credibilidad, no, porque es inerte es la palabra 
textual, y lo que usted decía Presidente, señores ustedes como van a venir aquí a 
este recinto y que nosotros le digamos, señor tiene la palabra, hable, cuando 
usted realmente recibió una lista de los temas pero a usted no le han dicho nada, 
había que cambiar el modelo de sesión porque es que esto es un debate, esto es 
un informe, es un debate y el debate se inicia con las inquietudes que tienen los 
honorables Concejales en representación de la comunidad, entonces llegan los 
oficiales y dicen, bueno pero de que vamos hablar hoy y ese era el tema señor 
Presidente la seguridad. 
 
Yo particularmente me reitero en mis apreciaciones, a mi como diligencia política 
no pueden venir a endilgarme lo que está pasando en la comunidad, cuando los 
culpables somos todos, los unos porque lo hacen o los otros por negligentes, o por 
lo que sea, tenemos parte de la responsabilidad, pero la responsabilidad no es 
solo del Concejo municipal, no es solo de la policía nacional, no es solo de mi 
ejército nacional, no es solo de la fiscalía, es de todos y no es solo de OSCAR 
SUAREZ MIRA, entonces que poder tan verraco tiene OSCAR SUAREZ MIRA 
que en todo no se le ordena a la fiscalía, al C.T.I, a los juzgados, a todos, no señor 
tiene que ser así como yo diga, hombre en qué cabeza cabe por Dios, en qué 
cabeza cabe por ejemplo cuando la fiscalía hace toda la labor que tiene, que hace, 
es que eso no es fácil señores, póngase en la cabeza de ellos, y llegan y le dice a 
la policía, venga vamos hacer este allanamiento, van y hacen procedimiento 
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correspondiente, luego lo llevan ante un juez de garantía y el juez de garantía es 
otra víctima de estos problemas que tenemos, no tiene donde mandárselos, no 
hay sitios en las cárceles donde lo podamos acomodar, que hace un juez de 
garantías, hombre le tengo que dar la casa por cárcel, yo no tengo donde 
mandarlo, por un lado, cuando actúa un juez de garantía dentro de eso, entonces 
dígame por ejemplo para la fiscalía, para la policía, como será uno llevar el 
delincuente y al momentico encontrarlo allá en la esquina, no me largaron, y me 
largaron no, prácticamente no se da, muy poquito se da lo que es la legalización 
de captura, en la legalización de captura señor Presidente, el juez de garantías 
puede determinar que no fue legal la captura y eso se da muy poquitas veces, 
porque nosotros ahora en el sistema que tenemos una ventaja, tenemos una 
ventaja y es que la policía y la fiscalía están trabando unidos cuando suceden 
estos procedimientos, invitan a las personerías y a los entes correspondientes 
precisamente, y la procuraduría precisamente para obviar que de pronto allá 
problemas en la legalización de captura, pero el juez de garantía también tiene 
problemas, entonces nosotros les exigimos a la policía y la fiscalía hagan la labor, 
enseguida van allá y no tenemos donde acomodar tanto ampón, tanto antisocial, 
tanto bandido que tenemos y que tienen que hacer ellos, cumplir con la 
normatividad, no, aquí lo que hay que hacer es apoyar la institucionalidad, los 
entes como tal y no venir aquí a colocar una cortina de humo, dándole la 
culpabilidad de todo lo malo que pasa en el municipio de Bello a una  de las 
personas que más ha hecho por este municipio. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Nicolás Martínez por las palabras y ese es el debate 
que tenemos hoy y otra explicación seria que seguido de los Concejales hacia los 
entes que nos acompañan hoy. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Elberth León Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEÓN PATIÑO 
SERNA   
 
Gracias señor Presidente. 
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Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, a los honorables Concejales, 
funcionarios del Concejo, a todas las personas que nos acompañan en el recinto; 
al comandante de la policía metropolitana, comandante de policía Bello, 
funcionarios CTI, Fiscalía un saludo muy especial. 
 
Hago un reconocimiento especial hombre, vea.  
 
Ante la dinámica que se dio hoy en el Concejo es imposible no pedir la palabra, yo 
creo que durante todo el 2016 fui una de las principales personas, Concejales muy 
crítico de que esta plenaria se diera; y manifesté muchas veces el irrespeto de 
parte de la estación de policía Bello donde íbamos hacer una sesión 
descentralizada en el comando y no se dio durante un año. Pero también hago 
ese reconocimiento especial al doctor Jairo Araque, que también he sido un crítico 
y ahora, hoy por hoy reconozco su gran labor en generar este espacio que con la 
ayuda de Dios quien sabe si lo volvamos a ver. 
 
Hombre yo creo que si bien el Presidente hizo los esfuerzos necesarios para que 
se diera esta plenaria, el secretario de gobierno tiene la gran credibilidad de 
tenerlos a todos ustedes aquí hoy, eso no es fácil; para que toda la fuerza pública 
este en el recinto del Concejo de una ciudad como Bello, el secretario de gobierno 
tiene que tener la credibilidad necesaria de que esa asistencia sea exitosa; y 
lastimosamente no la estamos aprovechando, con todo el respeto de los 
honorables Concejales que han intervenido en la palabra. Yo creo que si nos 
vamos a nombres propios, a mentar cargos; eso no es sano hombre. Yo creo que 
lo que tenemos que hacer es un llamado a la cordura, la indiferencia es la que nos 
mata en esta ciudad. 
 
Yo manifiesto mucho los temas de seguridad y lo expreso ahora el honorable 
Concejal Gabriel Jaime, y soy de las personas que más me preocupa este tema 
pero hombre aprovechemos esta plenaria. Yo creo que el informe que nos trae la 
policía es importante saberlo, como no vamos a saber un informe tan importante 
que es lo que estamos esperando desde hace más de un año y si bien el debate y 
las proposiciones no se dieron para que fuera en otra parte y hay que dejar de que 
estuvimos un año esperando esta plenaria, y si se dio en el recinto de la 
democracia, vamos aprovecharlo, vamos a escuchar al comandante de policía, de 
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la zona metropolitana, de la estación Bello, de Fiscalía, CTI; yo creo esto no es de 
afanes Presidente y esto no lo vamos a volver a ver; no creo. 
 
En buena hora el secretario de gobierno nos acompañe durante todo este resto de 
administración porque la verdad si he sido crítico del secretario de gobierno el 
doctor Jairo Araque en su momento, hoy por hoy también le hago el 
reconocimiento en generar la credibilidad necesaria de tenerlos a todos ustedes 
aquí.  
 
Yo si los quiero escuchar, yo si quiero saber de ese informe que ustedes tienen y 
que hoy por hoy esa gran presencia de ustedes nos e lleven un concepto negativo 
de este honorable Concejo; es el recinto de la democracia, todos tienen 
situaciones diferentes. Yo sé que ustedes también en estos momentos están 
tirando su inteligencia y dirán vea, los mismos Concejales peleando entre ellos; 
Dios mío bendito que podemos esperar sí. 
 
Pero hoy por hoy les agradezco, hoy por hoy gracias al secretario de gobierno y al 
Presidente del honorable Concejo que nos dan la oportunidad  de tenerlos a 
ustedes aquí; si hubiera sido muy bueno escuchar el informe para poder entrar en 
debate. Pero igual la dinámica se dio, el Presidente tuvo esa opción, la respeto y 
también a todos. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Elberth por sus palabras. 
 
Bueno, entonces continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 52 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Entonces continuamos con la intervención de la policía del área metropolitana que 
era el señor general Oscar Antonio Gómez Heredia pero no vino y la va hacer mi 
Coronel Restrepo. 
 
Por favor la compañera le entrega el Micrófono. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Yo si quiero expresar algo y es de acuerdo. 
 
Transcurridas dos horas de sesión es mi obligación colocarnos en sesión 
permanente. Anuncio que va cerrarse, queda cerrada. ¿Aprueban honorables 
Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Vea, la dinámica y lo han dicho algunos honorables Concejales. Hombre aquí 
marcamos la posición de cada uno y quisimos fortalecer el derrotero. 
 
Lo otro es, el Concejal Elberth tiene toda la razón,  debemos de aprovechar que 
hoy está toda la fuerza pública aquí, la credibilidad de nuestro secretario de 
gobierno, la fiscalía también hizo un esfuerzo muy grande porque tiene una 
agenda bastante fuerte y ellos están en premura de tenerse que retirar del recinto, 
me preocupa eso porque sé que la policía también tiene su agenda y tiene 
premura de retirarse del recinto y que hoy con la voluntad y el empeño que nos 
quisieron acompañar lo valoramos inmensamente y se los quiero expresar de 
verdad que les agradezco inmensamente que desde la mesa directiva. 
 
Yo si quería entonces es, en el orden del día está aprobado la policía inicialmente; 
yo al coronel Restrepo y al teniente coronel Cruz, de la Cruz yo si quisiera 
preguntarles es que posibilidad hay Coronel de que entonces la Fiscalía nos 
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interviniera con su informe; lo pongo a su consideración con todo el respeto y que 
pudiéramos cederle la palabra a ellos y seguidamente ustedes Coronel de la Cruz 
y Coronel Restrepo, no sé, quería preguntarles entonces eso. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO 
CORONEL DE LA POLICIA NACIONAL  
 
Honorable Presidente. 
 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Ah que pena coronel Restrepo. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO 
CORONEL DE LA POLICIA NACIONAL  
 
Le propongo esa dinámica, un saludo, unas excusas que vamos a presentar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Me disculpa yo quisiera, como usted viene en representación del General. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO 
CORONEL DE LA POLICIA NACIONAL  
 
Sí señor. 
 
Y después la doctora y hablamos con el Coronel de la cruz. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Ah bueno.  
 
Yo si quisiera preguntarle porque es bueno que quede claro, porque el general. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO 
CORONEL DE LA POLICIA NACIONAL  
 
Ya precisamente por eso vamos hablar. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Quisiera como inicialmente con el preguntarle entonces doctora seguidamente del 
coronel Restrepo estaría entonces la fiscalía y seguidamente el Coronel de la Cruz 
continuaría con la intervención. 
 
Les agradezco. 
 
Bien pueda Coronel Restrepo tiene la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JUAN CARLOS RESTREPO MOSCOSO 
CORONEL DE LA POLICIA NACIONAL  
 
Un cordial saludo al honorable Presidente, honorable saludo a la mesa directiva, al 
señor secretario de Gobierno doctor Jairo Araque, un saludo también al Doctor 
Alejandro Lema señor Personero municipal. 
 
Soy el Coronel Juan Carlos Restrepo Moscoso, soy del comandante operativo del 
Área Metropolitana del Valle de Aburra. 
 
Inicialmente pues decirle a ustedes que en nombre de mi general Oscar Antonio 
Gómez Heredia, pedimos unas disculpas; el venia para acá, veníamos ya saliendo 
de las instalaciones de la policía metropolitana cuando el señor Gobernador lo 
llamo y lo cito urgentemente a su despacho por, para un concejo de seguridad que 
se está realizando en estos momentos en el despacho del señor Gobernador. 
 
Sin embargo estoy acá como comandante de operativo, llevo quince días 
recibiendo el cargo, estoy conociendo todas las apreciaciones. Para mi es 
fundamental haberlos escuchado a ustedes, he tomado nota de cada una de sus 
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apreciaciones y obviamente sabemos que hay un trabajo que hay que hacer y un 
trabajo que realizar. 
 
No es estéril las apreciaciones de cada uno de ustedes, no, son muy válidas, son 
importantes. En estos momentos acá nos acompaña el equipo de trabajo de mi 
general Gómez, desafortunadamente tuvo que salir el mayor de inteligencia pero 
aquí estamos todo su estatus. 
Y aprovecho también la oportunidad, un paréntesis, para presentar al señor Mayor 
Hernán Alonso Hernández Agámez que hace ocho días recibió como comandante 
la estación de policía Bello, el responsable de toda la seguridad del municipio. Un 
oficial que viene del departamento de policía Huila, ha trabajado en Caquetá, 
Guajira, Antioquia, Norte de Santander,  Arauca; tiene su trayectoria y sabemos de 
sus capacidades  y su perfil para hacer o más bien para construir sobre lo 
construido. No vamos a decir que los anteriores comandantes, el señor Mayor 
Villezcas estaban equivocado o estaba mal aliñado frente a las políticas 
institucionales sino que siempre los cambios producen efectos contundentes. 
 
En la misma forma se encuentra el señor Coronel Jairo de la Cruz que es el 
Comandante del distrito, el señor Comandante de los cinco municipios del sector 
Norte del área Metropolitana. 
 
El señor Mayor Sierra, que también ahorita tendrá un espacio para exponer; es el 
comandante del Gaula policial de toda el Área Metropolitana.  
 
Sobre todo porque le he escuchado a ustedes una apreciación de extorsión y 
micro extorsión que va ser muy importante que den un plante de su estrategia y 
que nos permitan laborar con contundencia, eficacia y eficiencia en la jurisdicción 
del municipio. 
 
No forma está el señor Mayor Perdomo que es el  jefe de la seccional de 
protección, con el vamos a revisar lo del plan padrino, escuche ahorita a la 
honorable Concejal, discúlpeme, Estela; de alguna queja que me estaba 
colocando frente al plan padrino, igual otros señores Concejales; ya lo evaluamos 
y ponemos también una posición frente al tema. 
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Se encuentra el señor Subteniente nuestro asesor Jurídico y todos unos oficiales 
que nos estamos acompañando en este momento. 
 
Decirles a ustedes que la Policía Nacional no es una institución que no tenga un 
oriente, y que no tenga un destino; nosotros tenemos un plan estratégico 
institucional proyectado al año 2030 que se llama comunidades seguras y en paz. 
Todos los trabajos de nosotros están encaminados a un proceso; tenemos 
mecanismos de calidad, procesos de calidad, procesos y procedimientos que 
están adecuados a todo lo que sea relacionado con convivencia y seguridad 
ciudadana. 
 
En este ámbito tenemos la capacidad para afrontar todos unos retos que se nos 
van presentando.  
 
Al inicio de mi conversatorio les estaba diciendo que no es estéril, hemos tomado 
nota a todo lo que ustedes están diciendo; posteriormente vamos hacer un trabajo 
individual con ustedes para escucharlos, para que, ustedes manifestaron del temor 
hacerlo público y para nosotros va ser muy importante que ustedes no puedan dar 
una información precisa y concisa de lo que está sucediendo. 
 
Para mí que soy nuevo, que estoy llegando a la jurisdicción del área Metropolitana 
especialmente al Valle de Aburra; para mí es muy importante escucharlos a 
ustedes todas sus apreciaciones; claro los comandantes le dan a uno una 
información; ellos le dicen a uno su campo, pero escucharlos a ustedes va ser 
más importante para nosotros porque sabemos que es lo que está sintiendo la 
comunidad, que siente la comunidad de todos los barrios y de todas las 
comunidades que ustedes están representando. 
 
Decirle a ustedes que desde hace dos meses se instaló aquí una unidad básica de 
investigación criminal en una estrategia del general Gómez de descentralizar la 
policía judicial, lo que más conocemos nosotros como la Sijin que va estar aquí al 
mando el señor Capitán Cesar Henrique Castellanos y a ese le asignaron 31 
investigadores que van a fortalecer todo un proceso de investigación que se está 
realizando, un proceso de respaldo a todos los señores fiscales que están 
acantonados en el distrito judicial y que por supuesto tendrá que tener frutos a 
largos plazo, mediano y corto y largo plazo. Es un trabajo de descentralización que 
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sabemos nosotros que va darnos una oportunidad para mejorar las condiciones de 
seguridad.  
 
Obviamente hay temores, hay situaciones complejas que ustedes mismos las han 
mencionado, Policías que dialogan con personas de uso de reputabilidad, eso no 
lo vamos a desconocer; aquí vive un señor Honorable Concejal lo mencionada, 
hay dificultades en ese tema pero nosotros aquí en nuestra política de 
transparencia integral institucional no permitimos una situación de esas y todas las 
quejas que ustedes tengan frente al tema, todos los reclamos, sugerencias y 
peticiones que nos realicen las estamos tomando atenta nota y por supuesto 
tomaremos acciones frente a ello. 
 
Recordarles entonces a ustedes que estamos dispuestos a mejorar los procesos; 
los debates siempre van a ser importantes porque nos damos cuenta que es lo 
que está sucediendo y aconteciendo como lo mencionan. 
 
El señor Coronel de la Cruz como es el que más tiempo lleva ahorita es el que va 
hacer la exposición, el que va hacer el informe.  
 
El mayor Hernández la idea hubiera sido que él lo hiciera pero no lleva sino diez 
días acá entonces está conociendo la jurisdicción, se está acomodando 
nuevamente y por supuesto nosotros también… que está conociendo toda la 
jurisdicción del Área Metropolitana. 
 
Decirles a ustedes que de lo que han dicho acá he tomado nota y tendremos que 
desde las capacidades que tenemos de su trabajo de mi general Gómez, 
apoyarlos a ustedes con mayor contundencia y por supuesto con mayor 
efectividad frente a los requerimientos que hemos escuchado en esta mañana. 
 
Muchas gracias. 
 
Le doy paso entonces a la doctora de acuerdo a lo que planteamos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
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A usted coronel Juan Carlos Restrepo comandante de operativo de seguridad 
ciudadana, muchas gracias por si intervención y creo honorables Concejales que 
ahí esta entonces toda la disposición por parte de el para atender todos estos 
casos e inquietudes que tenemos y que hoy cada uno expreso. 
 
Bien pueda entonces doctora Diana Villegas subdirectora de Fiscalía de Antioquia, 
tiene usted la palabra. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA DIANA VILLEGAS SUBDIRECTORA DE 
FISCALIA DE ANTIOQUIA 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Muy buenos días a todos y primero que todo muchísimas gracias a la Policía por 
concedernos este espacio y a usted señor Presidente por modificar el orden del 
día en atención a que tenemos unos temas bien delicados que atender en 
Medellín. Pero no queríamos de ninguna manera retirarnos de este recinto porque 
sentimos que es muy importante hacer presencia, que ustedes sepan que la 
fiscalía esta con el interés absoluto de mostrarles a ustedes que queremos dar 
nuestro mejor trabajo. 
 
Decía un honorable Concejal en la mañana que no estaban interesados en 
conocer el plan de acción de las instituciones y me parece que tiene toda la razón, 
porque para conocer el plan de acción pues casi que pueden entrar a las páginas 
web de cada una de las instituciones y con eso queda completo el conocimiento 
frente a esto. Yo creo que la necesidad de ustedes es conocer cómo está la 
fiscalía atendiendo los requerimientos de seguridad de Bello. 
 
Bello claramente es uno de los municipios que más nos preocupa del Área 
Metropolitana porque infortunadamente tiene un aporte muy importante en lo que 
tiene que ver con homicidios, hurtos, lesiones que son como los delitos que más 
agobian la seguridad ciudadana a nivel Metropolitano y a nivel Medellín incluida la 
micro extorsión y el tráfico de estupefacientes. 
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Nos parece importante que ustedes sepan que nosotros tenemos la presencia de 
la fiscalía de diferentes maneras; tenemos una unidad radicada en Bello que 
cuenta con trece fiscales, próximamente catorce; la mitad seccionales y la mitad 
locales, atienden conductas que afectan seguridad ciudadana de manera 
recurrente como son los hurtos, la violencia intrafamiliar, la inasistencia 
alimentaria, los homicidios pero en cuanto a homicidios es importante que ustedes 
sepan que nosotros tenemos como una estrategia particular para atender de 
manera más eficiente lo que viene sucediendo y yo creo que los resultados han 
demostrado que la estrategia implementada por la dirección seccional de Medellín 
y el Área Metropolitana ha sido efectiva y es destacar un fiscal seccional que está 
en el bunquer de la Fiscalía y atiende de manera temprana los homicidios que 
suceden en tiempo real.  
Que pasaba antes, sucedía un homicidio, el homicidio era sometido a reparto y en 
la unidad de vida los empezaban a conocer; ahora llegan directamente a la unidad 
de alerta temprana y tiene un fiscal exclusivo para atender los homicidios de la 
zona norte, hay otro para los homicidios de la zona sur y para Medellín hay dos 
fiscales que atienden esos homicidios. 
 
Que ventajas trae, que obtiene la evidencia de manera mucho más rápida y 
logramos ser mucho más efectivos porque no entran en el torrente de los 
quinientos, ochocientas y mil carpetas que cada fiscal tiene. 
 
En esa unidad de alerta temprana de homicidios las investigaciones no superan 
los setenta días, si pasados setenta días no habido un resultado concreto debe 
pasar a la unidad radicada quien continuara con la labores de investigación. 
 
Tenemos igualmente y creo que esto es muy importante que lo conozca Bello, 
hemos destacado una unidad piloto con el apoyo de la embajada Americana que 
atiende los delitos sexuales de una manera inmediata, digamos que es como una 
especie de URI para delitos sexuales, eso se llama el grupo GEDES y ha tenido 
un apoyo total de la embajada Americana; ese plan piloto no existe ni siquiera en 
Medellín, en todo Colombia solo existe en Bogotá y se está implementando en 
Bello y en Barranquilla. Porque elegimos Bello, porque los delitos sexuales en 
Bello son uno de los números más altos que podemos reportar entre Medellín y 
todos los municipios del Área Metropolitana y nos preocupa la suerte de estos 
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menores, nos preocupa la situación que se viene presentando y lo lentas que 
vienen siendo las investigaciones. 
 
Este grupo GEDES como arranco, arranco con lo que empieza a suceder a partir 
de ahora; porque si no se pierde un poco la idea de ese grupo que es actuar de 
manera inmediata frente a los delitos pues que ya son digamos que con algunos 
años, a eso les hemos querido generar mayor impulso pero queremos que, 
queríamos que arrancaran de cero frente a las conductas que se venían 
presentando para presentar resultados mucho más eficientes. 
 
Para ese grupo GEDES nosotros tenemos una unidad caibas que no cuenta entre 
los catorce fiscales de los que les hablaba, sino que son cinco fiscales más. De 
hecho de todos los municipios del Área Metropolitana, Bello es el que tiene mayor 
número de fiscales. 
 
Nosotros tenemos adicionalmente presencia de la unidad nacional de crimen 
organizado, de la policía de crimen organizado, del Gaula, tenemos la unidad 
antinarcóticos que funciona en Medellín  con un fiscal dedicado exclusivamente al 
tema de antinarcóticos para Bello. Tenemos un fiscal especializado también 
dedicado a las conductas que suceden en Bello, tenemos los radicados, tenemos 
caibas, tenemos GEDES, tenemos presencia del CTI y tenemos las sección de 
análisis criminal que ahora me acompañan y omití hacer la presentación, la 
doctora Luz Marina Córdoba que es la jefe de la sección de análisis criminal y 
Javier Rodríguez que es uno de los investigadores que se ocupa de ser el análisis 
criminal de una de las  líneas destacadas por esta sección. 
 
Tenemos igualmente para, digamos que como para avanzar más bien rápido; que 
hablar de las inquietudes que planteaban aquí en esta mañana.  
 
Había una inquietud que decía que le preocupaba porque en Bello no hay una 
URI, porque en Bello se retiró la URI; y porque los delitos que suceden en fin de 
semana o después de las seis de la tarde tienen  que ir al centro de Medellín al 
bunquer. Esto tiene que ver con los horarios que los jueces de control de garantías 
tienen; nosotros nada ganamos con tener una URI aquí que funcione las 
veinticuatro horas cuando no tenemos jueces que trabajen las veinticuatro horas 
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acá. Entonces de todas maneras toca llevarlos a la alpujarra y al bunquer 
concretamente a la URI que queda allí ubicada.  
 
Entonces en ese orden de ideas no hemos logrado como que haya una 
disposición de la judicatura en ese sentido. Y en esto es importante que alguien 
mencionaba acá el tema es institucional, claro, nosotros reclamamos articulación 
institucional, ahí puede que muchas de las instituciones estén haciendo esfuerzos 
pero mientras no estemos articulados realmente vamos generando unos vacíos 
que nos hacen mostrar unas deficiencias importantes en resultados. 
 
Había otra inquietud y tiene que ver con las libertades absurdas después de las 
capturas en flagrancia; esto es un tema que no preocupa exclusivamente a Bello, 
esto preocupa a todo el país. Esto es un tema que ha generado importantes 
debates y muchísima polémica; el caso de la mujer que fue objeto de un homicidio 
en la óptica en el centro comercial santa fe que había sido, que había puesto una 
denuncia en Medellín, había sido esta persona el agresor, había sido capturado en 
flagrancia y se le dio una libertad por, pues por unos temas que no vale la pena 
volverlos a reabrir acá.  
 
Pero el punto es que a veces salimos tan perplejos, muchas veces los fiscales de 
esas decisiones, tenemos un sistema garantista, tenemos un sistema que quiere 
observar unos derechos y que es muy exigente. Esto en principio puede ser visto 
con algo de malestar pero también hace parte del respeto de las garantías y de lo 
que todos quisiéramos que fuera objeto como de cuidado por parte de la 
institucionalidad. Es, creo que es una polémica que es mucho más profunda que 
poderla resolver aquí en cinco o diez minutos pero claramente es una 
preocupación muy grande. 
 
Que hace la fiscalía para tratar de evitar esas libertades tan inminentes que 
generan tanta angustia en la seguridad ciudadana. Estamos promoviendo 
capacitaciones, estamos generando mejores intervenciones con mayor 
argumentación jurídica, que hayan unos fiscales que defiendan digamos que de 
mejor manera los procesos de captura realizados por la policía nacional. 
 
Por ultimo esta lo que la honorable Concejal mencionaba sobre un estafador que 
tenemos en nombre de Gabriel Tabares. Me llevo la tarea para poder ubicar si 
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tenemos ya algún tipo de denuncia en contra de este señor; si lo tenemos pues 
evidentemente créame que nos vamos como con el propósito de priorizar este 
evento. 
 
Quisiera ser muy concreta y es que los temas propuestos en el orden del día 
fueron, por lo menos que apañen a la fiscalía, Homicidios, extorsiones y micro 
extorsiones, micro tráfico, las cámaras de seguridad que en buena hora nos 
enteramos de que va ser ya una realidad y para nosotros es indispensable, esto 
es un tema que veníamos hablando con el doctor Jairo Araque desde hace varios 
meses, con quien hemos tenido una fluida comunicación y un gran respaldo; sea 
el momento también de agradecerle al doctor Jairo Araque. 
 
Y realmente esto es un insumo absolutamente indispensable para la fiscalía, para 
que la fiscalía pueda tener unos procesos de judicialización mucho más efectivos.  
 
En todos los demás municipios las cámaras han sido un soporte importantísimo 
precisamente para evitar esas libertades que tanto asombran la seguridad 
ciudadana. 
 
Ahora más adelante pues son una presentación muy corta pero si ustedes la 
quieren ver, traíamos una presentación sobre el tema de los homicidios, en donde 
se presentaron los homicidios, que resultados hemos tenido en lo que ataña la 
judicialización. 
 
Adicionalmente tenía como por ultimo una mención que hace la propuesta en el 
orden del día y es la articulación de Área Metropolitana y Medellín; como fortalecer 
esa articulación. Yo creo que en esto hemos generado importantes avances y creo 
que es una necesidad inminente, porque es evidente que en la criminalidad que se 
genera en el sur de alguna manera empiece a reflejarse en el norte cuando se 
empieza hacer represión en el sur. 
 
Nosotros créame que tenemos solamente la intención de dar mejores respuestas, 
tenemos muchísimo, muchísimo trabajo para los fiscales; realmente los fiscales y 
creo que esto es un tema que ustedes lo oyen todos los días y tal vez les parezca 
un poco desgastado este argumento pero es una realidad, cada fiscal tiene 
alrededor de mil carpetas y esto nos hace generar apenas unas decisiones de 
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priorizar, de asociar, de agrupar, de tratar de perseguir el delito de una manera 
que resulte más efectiva pero evidentemente no alcanzamos a ofrecer unos 
resultados tan satisfactorios como para que la seguridad ciudadana siempre este 
satisfecha con nuestro desempeño. 
 
Queremos siempre mejorar, queremos siempre ofrecer lo mejor dentro de las 
posibilidades que tenemos con muy poco recurso humano en fiscalía, muy poco 
recursos humano en investigadores. Ahora la policía podrá decir que dificultades 
tiene con policía Sijin; nosotros con CTI contamos con alrededor de siete, ocho 
investigadores para toda la zona norte; lo mismo Sijin. Entonces esto hace que las 
investigaciones marchen mucho más lento de lo que quisiéramos. 
 
Esto es una necesidad generar mucho más recursos, generar muchos más apoyo 
para promover una investigación mucho más sólida, mucho más consistente. 
 
Esa es básicamente la intervención, los dejo para que vean el informe con 
respecto a homicidios que creo que es el tema de mayor preocupación 
concretamente en este municipio y pues evidentemente si tienen alguna pregunta 
que quieran que nosotros les respondamos con mucho gusto. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted doctora Adriana Villegas subdirectora de fiscalía muchas gracias por su 
intervención. 
 
Entonces seguimos con la doctora Luz Marina Córdoba, tiene usted la palabra 
bien pueda. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA LUZ MARINA CÓRDOBA DE LA FISCALÍA 
DE ANTIOQUIA   
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
Muy buenos días honorables Concejales, es un placer regresar al sitio donde yo 
cuando ingrese a la institucion empecé hace 22 años, empecé a laborar en el CTI 
de aquí de Bello cuando la cede era en Bello. Las circunstancias tales como esa 
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época y las que estamos viendo ahora son totalmente diferentes porque la 
criminalidad en ese entonces era por toneladas; hoy gracias a Dios de pronto a 
muchos métodos o al sistema de los códigos penales que se vienen 
implementando, se han dado golpes certeros tanto por la sijin y el CTI para bien 
de la comunidad. 
 
Sabemos que esto ha sido un camino duro para todos, yo los escuchaba a 
ustedes ahora decir a es que golpeamos a Medellín y los delincuentes se vienen 
para Bello, a es que golpeamos a Sabaneta y los delincuentes se vienen para 
bello. Esto es un sentir no solamente de Bello sino de toda un Área Metropolitana 
que hemos tenido la oportunidad de compartir los concejos de seguridad. 
 
La idea señores es que ya que estamos con ustedes, es liderar un proyecto del 
observatorio del delito con el área metropolitana, que el Área Metropolitana se 
meta en cintura esta situación y que no seamos ciegos; es que si nosotros 
golpeamos bandas en Medellín pueden afectar también en Bello pero en forma 
beneficiosa para Bello, que nos integremos todos, que no sea Bello por un lado, 
Copacabana por el otro, Envigado por el otro; es un sentir y este reto se los dejo a 
ustedes como al Presidente del Concejo. Lideren el observatorio de delito que 
también funciona en Cali, que son delitos comunes que nos afectan a todos, es 
que esto no es problema ni de la Policía ni de la Sijin, ni de la Fiscalía, ni del 
Concejo, ni de la comunidad. Es que a todos nos afecta la seguridad; es que no 
vayan a creer que porque ustedes Concejales el pillo no va dejar de robarles. 
 
Entonces para entrar en contexto, como decía la doctora Luz Adriana, yo soy la 
jefe de la sección de análisis criminal, que tengo un grupo de analistas que 
diariamente analizamos los delitos no solamente de Medellín sino de toda el Área 
Metropolitana. Gustosos, el día que ustedes requieran alguna estadística de Bello 
me la hace llegar por intermedio del doctor Araque y con mucho gusto se la 
hacemos llegar como está evolucionando el delito en bello. 
 
Me preocupa o no preocupa el caso de estupefacientes. Resulta que el caso de 
estupefacientes en Bello desde Septiembre del año pasado va para el piso; 
tenemos estadística de Enero, Febrero y Marzo de doscientos veintisiete casos 
solamente de estupefacientes, lo que nos registra el ESPOA, son capturas en 
flagrancia que realiza la policía de delincuentes dedicados a este flagelo. Esas 
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situaciones pueden ser de doble vía, o los estupefacientes están perdiendo en 
Bello y los delincuentes están buscando otras rentas para financiar su 
delincuencia, o hay otro fenómeno. En ese análisis nos estamos, en esto nosotros 
concentrando que pasa en Bello. 
 
Sabemos de la micro extorsión, la micro extorsión no tampoco es Bello; es que 
aquí tenemos por fuente no formal no la gente nos llama, no es que a mí me piden 
extorsión por el huevo, por la arepa; a la gente le da miedo denunciar. Que 
tenemos que hacer, buscar otros métodos. Nosotros manejamos fuentes no 
formales en la oficina, cuando la comunidad nos da una buena indicios de que 
quienes son los presuntos delincuentes, nos dan bases solidad; nosotros 
iniciamos una investigación sin tener que decir la fuente. Y a eso estamos en este 
momento la dirección de fiscalías apuntando, porque es complicado que la gente 
vaya y nos denuncie. Es que el que está cobrando la extorsión en el barrio era el 
peladito que se crio en el barrio entonces me da miedo denunciar, es que yo vivo 
en el barrio y ahí está mi familia. Ha eso tenemos que apuntar. 
 
Les cuento que con relación a los homicidios, relativamente hay una baja 
considerable; del 01 de Enero al 19 de Abril de este año van 25; el año pasado 
iban 32. Tenemos una hoja aproximada de 21.88%. 
 
Entonces el objetivo siempre es 0, es 0; pero esto nos llama a que como Concejo, 
como las autoridades tenemos que utilizar una estrategia amplia que realmente 
afectemos la delincuencia; es que la delincuencia en Bello es difícil, la 
delincuencia de Bello no son cualquier, disculpen la palabra, pela gatos; es una 
delincuencia demasiado organizada, que se viene, se está regando en todo el 
Valle de Aburra. Entonces es una delincuencia organizada. 
 
Con respecto al CTI, el CTI presta el servicio, no solamente los que están allá en 
la URI, hay PCO, hay micro tráfico, están los analistas, esta criminalística. Cuando 
vaya haber una labor aquí en Bello si se requiere todo el CTI, todo el CTI se 
vincula téngalo por seguro. Y como decía la doctora Adriana, la preocupación de 
las direcciones también está  en Bello, es que si nosotros atacamos a Bello 
podemos solucionar el problema, a muchos municipios; si atacamos a Medellín 
hacemos lo mismo. 
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De todas maneras la invitación la agradecemos, esperamos que en otra 
oportunidad tengamos.  
 
A lo que pasa es que no habíamos tenido oportunidad como de abrir la diapositiva, 
pero miremos como los barrios más afectados por homicidios. 
 

➢ Tenemos que en Quitasol hay uno. 
 

➢ Niquia hay cuatro. 
 

➢ El Tapón hay uno. 
 

➢ Calle Vieja uno. 
➢ La Gabriela tres. 

 
➢ Manantiales uno. 

 
➢ Cabañitas uno. 

 
➢ El Cóngolo uno. 

 
➢ Cabañas tres. 

 
➢ Zamora dos. 

 
➢ El pinar. 

 
➢ París. 

 
➢ Vereda Potrerito.  

 
➢ Y San Félix.  

 
Como los, donde se han presentado estos homicidios; miramos que la mayor 
humalidad es por sicariato y por hurto. En las Cabañas sicariato, también por 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 67 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

riñas; hay que mirar esa convivencia ciudadana que nos está afectando mucho la 
violencia intrafamiliar y esto nos está generando varios homicidios en Medellín. 
 
También el feminicidio se vio uno en el Pinar, agresiones y sicariato.  
 
Yo creo que ahí están los muertecitos del rio que les duele tanto a los municipios 
porque dicen que no son de la jurisdicción. Entonces eso complicado de 
determinar de dónde vienen y desafortunadamente nosotros como autoridad lo 
tenemos que registrar donde se hace la diligencia de inspección técnica cadáver. 
 
Y por último, que ustedes estaban hablando de las cámaras; yo al doctor Jairo 
Araque, no sé si le llego doctor. Hicimos una georeferenciacion de todo el año de 
hurto de automotores; no sé si le llego el informe o si no se lo hago llegar. Donde 
se le sugería al secretario de gobierno donde pueden instalar cámaras, donde está 
más disparado el hurto de automotores en el municipio de Bello. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted doctora Luz Marina Córdoba muchas gracias por su intervención y 
socializarnos esta información. 
 
Bueno entonces agradecemos la intervención de la fiscalía con la doctora Luz 
Adriana Villegas, con la doctora Luz Marina Córdoba y con Javier Fabián 
Rodríguez director de criminalística, por su aporte y su intervención entonces aquí 
en este debate de seguridad que tenemos hoy. 
 
Entonces ya seguimos con la policía, con el Mayor Hawer Sierra del Gaula que no 
lo acaba de presentar el Coronel Restrepo. 
 
Entonces tiene la palabra Mayor bien pueda. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR HAWER SIERRA COMANDANTE DEL 
GAULA DE LA POLICÍA EN LA METROPOLITANA DE MEDELLÍN   
 
Señor Presidente muy buenos días, señores Honorables Concejales buenos días, 
mi Coronel buenos días. Soy el Mayor Hawer Sierra comandante del Gaula de la 
policía en la Metropolitana de Medellín; llevo aproximadamente tres meses en la 
metropolitana, como tal en la dirección antisecuestro llevo quince años de los 
cuales tengo la fortuna de haber trabajado en esta región ya en el 2006. 
 
Primero que todo señor Presidente manifestarle, manifestarle  señor Presidente 
que la policía nacional a través del Gaula de la policía tiene una estrategia donde 
manejamos o hacemos la  parte investigativa de la extorsión y trabajamos en 
equipo lo que es policía nacional a través de su Gaula de la policía. 
 
Tiene como mucho eco.  
 
Alo, alo. 
 
Les manifestaba que la policía nacional a través del Gaula de la policía tiene una 
estrategia interinstitucional donde trabajamos en equipo, Gaula de la policía, Sijin, 
Cipol y adicional a eso trabajamos mancomunadamente con la Fiscalía general de 
la nación. 
 
Dentro de esa estrategia lo que hacemos es geo referenciar el delito, el fenómeno 
de la extorsión y atacamos con las diferentes autoridades, en este caso con el 
doctor Araque, la presencia de aquellos grupos al margen de la ley; en este caso 
en Bello que vienen haciendo la parte de la extorsión. Tenemos claro que, 
infortunadamente hay unos sectores comerciales los cuales vienen siendo 
víctimas de una extorsión, la parte de ladrilleras, la parte comercio en general, la 
parte de, la parte que maneja la parte de transportes y lo que manifestaban aquí 
en el Concejo, lo que son las constructoras. 
 
Que estamos haciendo con la fiscalía, un trabajo donde estamos revisando un 
trabajo en contexto, no solamente estamos investigando los casos de extorsión 
atomizadamente. Yo Hawer Sierra, voy al Gaula a denunciar que estoy siendo 
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víctima de extorsión, lo que hacemos es geo referenciar el delito donde está 
ocurriendo, posiblemente qué organización o que estructura está haciendo la 
extorsión y lo que hacemos es, esa denuncia incorporarla en una noticia criminal 
que ya se está llevando contra esa estructura criminal.  
 
Me explico; con una sola denuncia, o con una sola noticia criminal lo que se está 
haciendo con la fiscalía es trabajar en contexto toda una organización, no se 
busca trabajar atomizadamente la estructura sino en conjunto. En estos momentos 
como tal en el mes de enero ya se desarrolló una operación aquí en Bello donde 
dio como resultado 19 capturas; que conllevo eso, que desea sola noticia criminal 
salieran veinticinco victimas las cuales nos ayudaron a que, a fortalecer ese 
proceso judicial. Para resto de año tenemos con la fiscalía cuatro operaciones 
más, aquí como tal ustedes tienen conocimiento, aquí no solamente hay odines, 
sino también tenemos bandas que delinquen hacia estas mismas odines. 
 
Adicionalmente con la Alcaldía estamos trabajando un programa que es Don 
Cívico, es una actividad preventiva que se viene haciendo alrededor de hace dos 
meses donde estamos llegándole a la comunidad solicitándole que por favor 
denuncien; como decía la señora fiscal no solamente se necesita la denuncia de la 
persona, solamente necesitamos la información; si la persona no nos quiere 
denunciar, solamente con la información que nos brindan es importante para 
nosotros. Esa información nosotros lo que hacemos es transformarla en parte 
judicial, desde que punto de vista, esa información es básica para que haga, 
obtenga como soporte o ingrese a un proceso judicial el cual vamos a reforzarlo y 
así vamos a poder obtener unas ordenes de captura hacia estas personas que 
están delinquiendo aquí en el sector de Bello. 
 
Adicional a esto, hasta hace dos semanas teníamos solamente dos funcionarios 
de la policía nacional del Gaula adelantando investigaciones contra la extorsión; 
en este momento ya sumamos a seis a petición del doctor Araque teniendo en 
cuenta unas reuniones previas que se han realizado y adicional que el doctor 
Araque lo ha solicitado directamente a la dirección anti secuestro. 
 
De igual forma el programa de prevención lo tenemos con cuatro funcionarios, es 
decir el Gaula de la policía aquí en Bello hace presencia con diez funcionarios, 
seis partes judiciales y cuatro desde el punto de vista de prevención. 
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Para los señores Concejales con todo respeto el que desee tomar el número 
telefónico mío estoy a su disposición; el celular mío es 321-426-7242. Le repito 
321-426-7242. Ese celular está a su disposición; adicionalmente la línea 165 del 
Gaula de la policía está a su disposición. 
 
Terminar diciéndoles que el doctor Araque ha hecho inmensos esfuerzos y 
estamos trabajando en equipo con él con el de adquirir elementos propios del 
servicio como son la parte de chalecos para la uniformidad del Gaula y adicional 
mente la parte preventiva desde el punto de vista de volantes para invitar a la 
ciudadanía a que denuncie señor Presidente. 
 
Entonces manifestarles que la policía nacional hace presencia aquí a través de su 
grupo Gaula, conocemos la problemática de la extorsión acá, estamos trabajando 
en equipo con la Fiscalía y es importante que ustedes sepan cómo lo manifestaba 
un señor Concejal; no es fácil ingresar o poner un funcionario de la policía dentro 
de una organización o que haga parte del comercio en el punto de vista 
investigativo. Que sucede, nos corresponde en conjunto con la Fiscalía hacer un 
proceso que se llama agente encubierto, eso se hace desde el punto de vista para 
que esta persona recopile información y recopile pruebas para poder judicializar 
estas bandas. 
 
Aprovecho la llegada del doctor Araque para repetir nuevamente, de verdad que si 
agradecerle ese trabajo que venimos haciendo en conjunto con la parte de don 
cívico, eso es un programa que el doctor muy gentilmente nos invitó a participar, lo 
estamos haciendo en equipo y creo que ha sido muy importante porque está 
redundando en la parte de las denuncias. 
 
Eso es todo señor Presidente, muy amable. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted Mayor Hawer Sierra del Gaula le agradecemos inmensamente su 
intervención y estaremos muy atentos ya hoy que usted nos comparte su número 
telefónico y que sabemos que podemos entonces en cualquier momento abordarlo 
para las situaciones que se nos presenten. 
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Entonces ahora si empezamos con la exposición del Teniente Coronel Jairo de la 
Cruz. 
 
Bien pueda Coronel entonces tiene usted la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JAIRO DE LA CRUZ TENIENTE CORONEL 
DE LA POLICÍA NACIONAL  
 
Bueno hoy para todos muy buenos días. 
 
Yo soy el Teniente Coronel Jairo de la Cruz, el comandante del distrito número 
seis, aquí llegue en el mes de Febrero; febrero, marzo y abril; llevamos tres aquí 
ya trabajando. Realmente he encontrado muchas cosas ahí que se pueden 
trabajar, pero yo siempre he dicho que el trabajo no es únicamente la policía sino 
toda la comunidad, las autoridades, los Concejales también tienen que aportar 
mucho acá. Es importante, muchos de pronto no saben que esto es una cuestión 
tripartita, de pronto algunos no han leído esa parte que de pronto les hace falta. 
 
Y quiero decirles de verdad que la policía ha hecho muchas cosas buenas acá y 
muchas cosas que realmente de pronto ustedes no sabían. Una cosa 
importantísima señores Concejales es que ha reducido aquí los delitos, el año 
pasado hubo una reducción bastante buena y este año llevamos ya una reducción 
en los homicidios  y la mayor parte de homicidios que se han presentado ha sido 
por el tema del rio que se han dado cuenta ustedes que hay una malla que 
realmente no se ha creado acá y se bajan a veces de otros lados del área 
metropolitana hacía, o sea de Medellín a este lado; y debemos tomar atenta nota a 
eso a ver como logramos que esos muertos que se presentan en otro lado no 
lleguen acá, eso lo que toca hacer más bien que criticar a veces la policía.  
 
Yo si les pido de verdad esa situación. La policía lleva más de ciento diez años 
trabajando acá y ha hecho muchas cosas buenas y de pronto algunos de ustedes 
no han sabido la situación, el que tenga alguna queja contra ellos es bueno que 
denuncien, es importantísimo; yo sé que tenemos policías de pronto que no hacen 
la tarea pero es bueno que tengamos en cuenta eso y que trabajemos realmente 
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por el bienestar de ellos, porque mire que hay gente que la mete toda; hemos 
capturado, hemos judicializado.  
 
Hace menos de ocho días señores Concejales hicimos un poco de allanamientos 
porque hemos encontrado muchas plazas de vicio, no es ninguna mentira, muchos 
sitios donde realmente la gente vende droga; algunos han capturado, otros 
realmente no hemos encontrado nada pero hemos hecho los allanamientos con la 
fiscalía y hemos estado realmente trabajando en el tema de la seguridad, eso es lo 
importante. 
 
Que les hace falta a la policía señores Concejales, mas pie de fuerza; que le hace 
falta a la policía, el control de tránsito. Yo siempre he dicho aquí el control no se 
hace, esa es la realidad. Y no es misión mía señores Concejales, es misión de 
tránsito, esa es la realidad. Estoy pidiendo aquí realmente al secretario de 
gobierno que nos apoye y que entre aquí el tránsito de la policía en combinación 
del tránsito azul para que trabajemos combinados. Yo los he apoyado 
fuertemente, todos los días los apoyamos con el tema pero lastimosamente no hay 
como porque miren ustedes haber que encuentran por todas partes gente sin 
casco, gente realmente andando las vías y eso realmente a quien favorece, a los 
delincuentes no es más; esa es la realidad señores Concejales, Un tipo que ande 
sin casco, sin elementos de una moto pues normalmente a quien favorece, al 
delincuente; eso es lo que yo siempre he dicho. Necesitamos el apoyo 
fuertemente en eso, que se haga rápido ya, inmediatamente aquí. El tema del 
convenio del tránsito para que trabajemos mancomunadamente con tránsito, 
policía de tránsito municipal; que sea combinado, esa es la única forma señores 
de colaborarnos con un control acá, porque el transito aquí, los bandidos andan 
sin casco. Yo he estado realmente trasnochando en las zonas rosas señores 
Concejales y cada vez que llego allá encuentro totalmente oído, la gente sin 
casco, me llevo hasta cinco o seis carraos de motos cuando el transito nos apoya, 
realmente ha apoyado estos días y encontramos realmente que la gente aquí no 
ha entendido eso, la gente prefiere pagar el comparendo y no les importa. 
Entonces yo les pido por favor ese tema que también es acá en el tema de 
nosotros. 
 
El homicidio señores se dan cuenta ustedes ahí, miren para que se den cuenta de 
las estadísticas; como dijo aquí la señora de la Fiscalía, ha reducido y eso que 
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algunos han venido, de Medellín llegan acá por el tema del rio y miren que así que 
así vamos reduciendo con menos homicidios. Eso favorece realmente mucho aquí 
a ustedes para que tengan conocimiento y también hablen lo bueno porque no 
solamente hay que hablar de lo malo, hay que decir mire ha reducido el homicidio. 
Todas las ciudades cuando reduce el homicidio hablan bien de su ciudad. 
Entonces eso hay que decirlo también, miren reducimos el homicidio; es la 
estadística más clara que tiene medicina legal, la fiscalía y la policía Nacional.  
 
Como se redujo el homicidio, pues realmente se ha hecho trabajo de plan 
desarme, se han capturado algunos responsables, hay procesos en Fiscalía, hay 
días que no presentan ningún homicidio; que días se presentan los homicidios 
acá, el fin de semana, el fin de semana hemos tenido casos de homicidios. Hay 
procesos judiciales como se dan cuenta ustedes ahí, ahí estamos trabajando por 
el tema, estamos trabajando el tema de que el mayor parte aquí es el tema de 
armas de fuego, no lo podemos negar. Pero hay también homicidios que se 
presentan en familia, otros se presentan también por el tema ahí internamente. 
Pero todo obviamente lo venimos trabajando para que esto mejore la situacion de 
la seguridad. 
Entonces yo quiero decirles Concejales que ese tema de los homicidios si viene 
reduciendo, y decirles que ojala sigamos así, que ojala tengamos en cuenta que el 
homicidio es realmente el bienestar de todos; hay homicidios en riñas, delicado; 
hay homicidios en riñas, hay homicidios por establecer. Se han presentado casos 
también de atraco, eso hay que tener claridad. Cada investigación tiene un 
proceso, y quien los lleva la Fiscalía, en este caso el CTI o la Sijin. Y aquí nos 
damos cuenta con arma de fuego, con arma blanca. Y todo lo que tienen que ver 
ustedes con el caso de homicidios. 
 
De todos los servicios que hemos presentado señores Concejales tenemos ya 
capturas por orden judicial, que es importante que tengan en cuenta ustedes. 
Tenemos también capturas por flagrancia, donde hemos visto casos donde 
efectivamente se puede presentar que el policía capture inmediatamente al que 
cometió el hecho, eso es clave  para que ustedes manifiesten acá. Y  de todos 
esos homicidios también tenemos que él mayor parte de causes aquí son los 
hombres, mueren hombres más que mujeres, esa es la realidad; aquí se han 
presentado tres casos de mujeres como el año pasado, de resto todos son casos 
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de masculinos que son 22 casos que se han presentado durante este año, año 
2017. 
 
Aquí también hemos tenido casos especiales. 
 
Avance un poquito la guía por favor. 
 
Este caso miren, aquí ha habido casos especiales que la gente de pronto no los 
vio por televisión, no se prenden de pronto por RCN o por CARACOL y se dan 
cuenta que hay casos muy especiales. Casos de pronto donde una riña donde una 
mujer mata a su esposo, se capturo; otro tambien que se capturo por caso de una 
muerte de arma blanca que mato a su abuelo se capturo alla tambien el 
responsable.  
 
Y aquí tenemos un caso muy importante, se capturo una persona por parte de la 
Sijin que había cometido el homicidio. 
 
Avance un poquito ya. 
 
Había cometido el homicidio señores Concejales al Japones alla en laureles, se 
capturo aquí, aquí en Bello, ese tipo era de Bello, era de aquí del sector de Paris; 
había cometido un homicidio a un ciudadano extranjero, a un Japonés, eso dieron 
mucha prensa, es un caso realmente conocido aquí por parte de la policía; Aquí 
también parte la Fiscalía digo, se capturo a la persona que mataron la niña que se 
encontraba allá el año pasado, falleció una niña, el 28/11 del 2016 ahí en el sector 
de Puerta Norte, la niña iba con la mama y ahí falleció por robarle un dinero, 
fueron capturados cinco integrantes de esta banda y ahí están los capturados que 
es un caso muy importante que todo el mundo tiene que tener en cuenta. 
 
Con el fenómeno de la extorsión. 
 
Siga. 
 
Tenemos la extorsión, realmente es un fenómeno que no es fácil hablar de 
extorsión acá, les digo porque yo he estado en el tema ese de que la gente 
denuncie personalmente al lado con algunos ciudadanos que quieren denunciar, la 
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gente no se atreve a denuncia, la gente dice yo no denuncio, hemos inclusive 
hasta rogado. Como dijo la fiscalía, hay que buscar otro método, la denuncia la 
gente no lo va hacer, la gente tiene mucho temor; entonces nos corresponde 
realmente hacer otra finalidad especial y por ese motivo estamos aquí trabajando 
haber como logramos que la gente use la fuente no formal, para que la gente 
comience a denunciar porque efectivamente ustedes tienen razón, hay mucha 
extorsión y la gente no denuncia. Tenemos que hacer otra situación especial, aquí 
hay modalidades también carcelarias o la gente pide el dinero, el denuncio como 
extorsión porque la gente sabe que es un delito bastante grande, el tema de 
enriquecimiento ilícito, el testaferrato y otros delitos que tiene usted es 
conocimiento para que sepan cómo se escribe el tema de la extorsión. 
 
Y por ese motivo. 
 
Avance a la otra guía. 
 
Hay que tener en cuenta que la extorsión pues eligen la víctima, aquí es una 
extorsión realmente esa que le piden plata al que venda las empanadas, al del 
negocio; supuestamente fomentando que es la víctima, que supuestamente acude 
en la cuadra. A eso tenemos que llegar nosotros, a buscar ese bandido que 
permanentemente pide el dinero de lo cual no ha sido fácil, pero seguiremos 
trabajando insistiendo. Es más señores yo permanentemente una vez a la semana 
nos vamos apara un barrio, un cuadrante depende de la jurisdicción, en ese 
cuadrante estamos un día por semana, los días jueves o viernes; lo he hecho con 
el Concejal que lo lastimaron antes y se fue, el se encontraba aquí en la parte de 
atrás, él me ha acompañado a veces en esos sitios  y vaya a ver si la gente quiere 
denunciar; pero lastimosamente haremos todo lo imposible, lo que estemos a la 
mano, la policía estará realmente muy pendiente, muy atenta para que logremos 
que estos ciudadanos denuncien y se puedan capturar los responsables que es lo 
que necesitamos, es lo que estamos buscando permanentemente acá. 
 
Avance la otra guía por favor. 
 
Ahí está la denuncia miren, denuncias en Bello, cuatro simples denuncias hemos 
recibido acá por extorsión, no más y el año pasado fueron veintiuna; ustedes dirán 
eso no es cierto pero no hay más denuncias y no es que el policía diga mentiras, 
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yo mismo he hablado con los que quieren denunciar, dicen que sí y al ratico no, 
no, yo no me quiero ir de mi barrio yo estoy amañado en mi barrio, yo no me 
quiero ir. Porque saben que si usted denuncia sale al otro día con el tema. 
 
Entonces hemos estado realmente muy pendientes de eso a ver si logramos que 
la gente comience a dar información, sobre todo por el tema de la denuncia. 
 
Capturas, pues como dijo aquí el señor Mayor, hay diecisiete capturas por el grupo 
Pachely, se había dicho la vez pasada, muy buen caso, muy agradecidos por el 
tema de información.  
 
Se ha hecho una cantidad de actividades preventivas, cada semana estamos en 
un barrio, repartiendo volantes, dando información a la comunidad para que la 
comunidad denuncie el tema de la extorsión. 
 
Sigue la otra guía. 
 
En el tema de los sectores nocturnos que tenemos acá, que verraquera uno 
patrullar los sectores nocturnos, cada vez que entro a un negocio encuentro 
menores de edad, cada vez que llego a un negocio los encuentro; he estado todos 
los días allá viernes y sábados y me ha tocado sellar un poco de negocio, la gente 
no ha entendido eso. El día viernes y sábado nos tocó hacer un poco de cierres de 
establecimientos, sobre todo en el obrero y nos ha tocado realmente entrar con 
infancia y adolescencia, con la policía; ha tocado entrar mínimo cincuenta policías, 
sacamos la gente porque no está permitido el menor de edad, ese informe lo 
tienen perfectamente aquí, lo tiene infancia y adolescencia. Entonces estamos 
trabajando fuertemente en eso. 
 
Algunos negocios están realmente entendiendo que al menor no le pueden vender 
el licor, entendiendo que no pueden hacer eso, pero va tocar hacer fuertemente el 
trabajo. Entonces yo si para que tengan conocimiento de eso hay plasmado 
fotografías en la zona rosa, hemos estado muy atentos a eso.  
 
Nos cuidamos porque somos los policías que controlamos, porque lastimosamente 
donde a un menor le pase algo en un establecimiento público que puede decir la 
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comunidad de la policía, entonces estamos haciendo el trabajo permanentemente 
cuatro de la mañana, tres y media.  
 
Yo le decía al doctor Araque el día de ayer, necesitamos que los establecimientos 
queden todos hasta las tres de la mañana o antes, hay uno hasta las cuatro, ese 
cuatro tenemos que reducirlo, porque dicen a mi si y a otro no porque, entonces 
todo mundo pone el problema. Entonces todo mundo por igual, todo mundo por el 
mismo racero; tres de la mañana y ya o un poquito antes si es posible; porque a 
nosotros nos queda muy duro meterle cincuenta hombres de policía de noche a 
cerrar establecimientos porque a nosotros nos ha tocado. Entonces entre más 
temprano pues sería más control, menos lesionados, menos homicidios; esa es la 
realidad.  
 
Entonces tenemos que mirar el horario que se cumpla, es lo más importante y la 
policía no tiene problema, nosotros vamos con el horario que nos ponga aquí la 
Alcaldía e inmediatamente hacemos los respectivos cierres que nos corresponda y 
para eso estamos señores Concejales, para trabajar porque para eso nos pagan, 
tenemos un sueldo es para hacer el trabajo, el que hacemos de noche, en la 
madrugada que de pronto ustedes no lo conocen pero les quería dar a demostrar 
que si trabajamos fuertemente. 
 
Entonces lastimosamente yo vine aquí hace veinte días y pedí una audiencia y me 
dijeron que no podían, que tocaba esperar; a yo les dije bueno, yo quiero hablar 
con ustedes pero no, fue imposible hacerla con ustedes. Pero hoy me dieron la 
oportunidad y quería hablar con ustedes porque de pronto no me conocían. Con 
algunos si he hablado por ahí que nos hemos encontrado, los visito, no con todos; 
pero yo vine hace veinte días aquí a pedir una audiencia y ahí me senté quietico, 
callado, no que no puedo, que no puedo hablar con ustedes, que toca esperar; 
bueno ya esperamos, hoy fue el día que me dieron la oportunidad de hablar, que 
quería hablar claramente cómo se trabaja acá con la policía; esa es la realidad. 
 
También tenemos señores otra zona rosa que es en el sector de prado, el obrero y 
puerta del norte; yo que les pido a ustedes, horarios, reducción de horarios eso 
siempre lo he pedido en todas partes. Entonces yo les pido encarecidamente que 
ese punto si me pueden apoyar ustedes, eso es lo que quiero que apoyen el tema, 
que en vez de que seamos críticos, seamos constructivos.  
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Entonces eso es lo que estoy pidiendo encarecidamente y ojala tengamos todos 
un horario porque me he encontrado con unos a las cuatro de la mañana, cuatro 
en punto, más de cuatro en punto; si tengo permiso entonces ha, uno que hace 
ahí ante eso, pues quedarse callado, cruzar las piernas y arrancar otra vez. 
Entonces si necesitamos de verdad ese tema. 
 
Con el tema del sector de invasiones. 
 
Siga por favor. 
 
Con el tema de sector de invasiones, tenemos dos, se han dado cuenta, el 
Cortado; allá antes se ha hecho un trabajo ya, hay una primera fase que continua 
la segunda fase para que tengan conocimiento. Estamos ahí todo el tema del 
desalojo, el tema de la seguridad pública, el recurso humano. Hoy precisamente 
nos encontramos allá con unas volquetas y con la parte de la fuerza pública y de 
la policía haciendo un poco de sacar escombros; estamos realmente pasando la 
revista permanentemente a los sectores que tenemos ya libres como usted ha 
manifestado y la idea es que eso se mantenga ese tema del cortado, ustedes 
saben que eso han pasado muchas novedades en todo el país y ahí hay un 
deslizamiento bastante grande, una ayuda bastante grande que no vaya haber 
una catástrofe y por ese motivo pues estamos realmente buscando el aporte de la 
fuerza pública, el aporte de la Alcaldía para que sigan trabajando en el tema del 
cortado. 
 
Y el tema que usted me pregunta, el tema del CAI, que hay una sentencia; eso ya 
está coordinado para lo del CAI, ojala pues tengamos el apoyo para la compra del 
CAI, no hemos podido porque esta unidad no cuenta con un CAI móvil  y por ese 
motivo no se ha prestado; pero si se ha mandado policía para allá; una vez 
tengamos el CAI móvil pues inmediatamente será ordenado allá al sector del Paris 
o al sector de Nazaret porque la sentencia lo dice y el objetivo pues es, pues 
mientras el elemento este, allá podemos lograr que se ubique ese CAI móvil. 
 
Y la otra zona es la zona de Granizal, que de igual forma tenemos ahí el aspecto 
como se está haciendo el trabajo, sector de Manantiales que son sectores de 
riesgo, que se sabe lo que ha pasado en Manizales, en Putumayo Mocoa, 
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debemos tomar atenta nota a eso para evitar oído, más personas muertas, esa es 
la realidad.  
 
Entonces si les pido encarecidamente que lo que estamos haciendo es un trabajo 
de todos allá, ahí tiene que ver la Alcaldía de Medellín, la Alcaldía de aquí de Bello 
y la policía nacional en todo el aspecto que estamos haciendo con el tema de las 
invasiones, ahí está todo lo que hemos hecho allá. 
 
Hoy estamos trabajando inclusive en ese sector de allá, eso es lo único que 
estamos interviniendo, ocupando espacios que se encuentran ahí para que la 
gente no comience otra vez a vender lotes ilegalmente o a alojarse donde no está 
permitido. 
 
Sigamos por favor. 
 
Con el tema de tránsito, la pregunta que hacían ustedes ahí en el oficio. Pues el 
tema de transito señores aquí hacemos trabajo mancomunadamente con tránsito, 
los apoyamos fuertemente a ellos, yo realmente pues veo que hace mucha falta el 
trabajo ahí pero estamos haciendo el tema de apoyarlos fuertemente, mucho 
comparendo, mucha actividad, pero realmente no hemos ido como ustedes dicen, 
efectivo; aun la gente no ha entendido el tema de los elementos que debe de usar, 
aquí hacen falta las cámaras esas que tiene toda la ciudad, y las cámaras de foto 
multas; yo sé que hay una o dos pero aquí ojala en todas partes existieran para 
que eso normalmente se haga más control; no hacen falta también muchas cosas 
que debemos lograr, yo siempre he creído el tema del tránsito que apoye aquí el 
de la policía combinado con los azules para que se haga el trabajo más fuerte que 
es lo importante. 
 
Y aquí también hemos recuperado bastantes motocicletas,  como ustedes han 
pedido hemos recuperado motos permanentemente, motos y vehículos; la mayor 
parte son hurtados en Medellín, llegan acá y acá los recuperamos nosotros. 
Entonces si estamos haciendo el trabajo que todo el mundo nos pide aquí 
permanentemente, es un trabajo realmente importante que se viene haciendo acá, 
eso es lo que se hace. 
 
Con referente a los entornos.  
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Siga, avance por favor. 
 
A los entornos escolares, llevamos más de seis colegios que hemos hecho 
registros aquí en Bello, lo hacemos con apoyo de secretaria de educación; 
precisamente se ha encontrado marihuana, se ha encontrado cuchillos, tijeras no 
autorizadas, Popper. Y lo venimos haciendo señores para que tengan 
conocimiento. Aquí mostramos un allanamiento cerquita a un colegio mire, ahí se 
incautó una cantidad de droga, eso se hizo, ahí se incautó hasta inclusive armas 
de fuego, cartuchos, marihuana; eso lo hizo directamente la Sijin cerca a un 
colegio. La idea es que el entorno se encuentre limpio, para que, para que el niño 
pueda estudiar tranquilamente, no tenga ningún error que le lleguen de pronto allá 
a venderle droga, es lo que estamos buscando permanentemente. Pero lo 
estamos haciendo, este año llevamos más de cinco colegios, tenemos 
programados más colegios durante este año, por lo menos uno semanal con el 
apoyo de infancia y adolescencia, es el objetivo principal que estamos haciendo 
acá para que se den de cuenta que aquí si se hace el trabajo del tema de infancia 
y adolescencia, incautación. 
 
Con el plan padrino señores. 
 
Sigamos. 
 
Si hay unas fallas, lo podemos reconocer. Este plan padrino me han dicho que han 
tenido problemas de cambios de policías, no tengo excusas de verdad, necesito 
verificar que está pasando con el plan padrino, sé que cada uno tiene asignado 
pero denme un tiempito señores Concejales, máximo diez días a ver qué está 
pasando. Yo que hice como en otras ciudades, me arme un grupito de whatsapp 
con los Concejales y cada vez que no llegaba el padrino allá o lo solicitaban, yo lo 
llamaba que paso, porque no ha ido. Entonces ya lo tenía yo monitoreado, ya yo 
jalaba al policía y ya él llegaba directamente allá. 
 
Este plan padrino es un escolta, es alguien que coordina con ustedes todas las 
actividades, que está en su casa pasándole revista, que manda al cuadrante, que 
si necesita algo usted inmediatamente lo llama, que tiene una problemática él está 
pendiente de su seguridad. Pero este plan padrino de verdad si queremos decirles 
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que queremos mejorarlo al cien por ciento, es el objetivo; y si alguno de pronto ve 
que este policía no está bien, pues inmediatamente lo importante es decirme para 
yo poder tomar atenta nota, aquí inclusive está el señor Mayor comandante de 
estación, está el comandante de distrito para que esto realmente mejore, eso es lo 
importante porque yo sé que ustedes lo van a necesitar. Ese plan es un 
lanzamiento que se hizo me dicen que el año pasado, que a veces sí y a veces no, 
vamos a verificar haber que paso con este plan padrino. 
 
Yo les agradecería que me esperen un tiempito máximo de quince días para ver 
que logramos hacer para que esto mejore. El objetivo yo sé que es solucionar, 
aquí vinimos fue a solucionar la problemática que tenemos, ese es el objetivo. 
 
Este plan padrino como lo dije anteriormente no es nada más y nada menos que 
un enlace de seguridad, no es nada más y nada menos que es una medida de 
protección para ustedes, revista del cuadrante en su residencia que es lo 
importante que pase revista al cuadrante, acompañamiento del plan padrino, 
seguridad, sectores, patrullas y todo lo que tiene que ver con el tema de que el 
Concejal se encuentra realmente seguro que es lo más importante, es lo que 
estamos buscando. 
 
Con el tema de los cuadrantes. 
 
Sigamos por favor. 
 
De la seguridad, ha ya sí. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
Me disculpo un segundito honorable Concejal Jessica, tiene una intervención con 
respecto a ese tema de seguridad de los honorables Concejales. 
 
Bien pueda honorable Concejal Jessica. 
 
Me disculpa enseguidita. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

Con el uso de la palabra el Honorable concejala    YESSICA JOHANNA ARANGO 

ARBOLEDA 

                   

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  YESSICA JOHANNA 

ARANGO ARBOLEDA 

 

Buenos días para la mesa directiva, mis compañeros Corporados y las presentes 

en el recinto. 

 

Yo hoy quiero tocar un tema que ya había tocado  el día domingo que para mí es 

muy importante. 

 

Hoy hemos hablado del plan padrino, que sinceramente yo lo voy a decir mi 

concepto personal asido un fracaso total, lo soliciten el año pasado varias veces y 

nunca tuve el acompañamiento, pero ese no es el tema que quiero hablar. 

 

Si no de la seguridad en el recinto de la democracia, me parece y me preocupa 

mucho que nosotros no tengamos seguridad acá, bien sabemos que aparte que 

algunos tenemos problemas personales, también acá entra cualquier persona, 

esto es público. 

 

Teníamos un policía que ya no están hacen más de una semana, no tenemos 

seguridad en las gradas que entran todo tipo de personas, ósea  no tenemos 

acompañamiento de ustedes, tenemos un vigilante que tienen un boli niño y él es 

que nos tienen cuidar a los 19. 

 

En realidad a mí sí me preocupa y verdad espero que esto se solucione. 

 

No queremos como las tragedias anunciadas, acá vienen tenemos una tragedia 

como ya ocurrido el otros Concejos   y nosotros que, quien nos cuida a nosotros. 
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Hablamos de temas de seguridad como lo hecho  mi compañero LUIS CARLOS y 

nosotros seguimos corriendo riesgo. 

 

Yo quiero saber cuáles son las medidas que ustedes van implementar en el 

recinto de la democracia, cuantos policías nos van a acompañan en la sesiones. 

 

Muchas gracias presidente.   

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Honorable Concejala YESSICA. 

 

Con el uso de la palabra teniente Jaime, 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE JAIME CARMONO  

 

Buenos días para todos, señores Honorable Concejales, Señor Presidente, mi 

Corone  buenos días. 

 

Soy el Teniente  JAIME CARMONO, soy el jefe de sesionar de protección de 

servicios especiales de la policía metropolitana del valle de aburrar. 

 

En la mañana de hoy me corresponde tratar el tema de plan padrino, como decían 

mi Corone LA CRUZ, desafortunadamente sean presentado unas falencias en 

estrategia y teniendo en cuenta que estén año se han surgido unos cambios, lo 

que es el Municipio de Bello en su piel de fuerza.  

 

Estamos aquí precisamente para evaluar estén tema, tenemos al Teniente TORO 

que es el encargado de minimizar el programa es una estrategia Institucional, que 

corresponden de nombrar un Policía que acompañen al Señor Concejal en todas 

las actividades que tienen que ver con materia de seguridad, deber de existir una 

relación, una cercanía, no es nombrarles el padrino como escuchado en algunos 
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Señores Honorables Concejales que deberían de firma una planilla, esa no es la 

idea y no es nuestra estrategia. 

Nos comprometemos en un laso muy corto Señor Presidente de citar la reunión, 

traer a los padrinos policiales al recinto y minimizar con ellos, intercambia 

teléfonos. 

 

De igual forma quiero decirles que de parte mía yo cuento con un grupo 

especializado para darles unas charlas de ante protección, cuando quiera estamos 

en toda disposición de hacerlo, poder general unas pautas que tienen que ver con 

su autoprotección de ustedes u el cargo que ustedes empeña. 

 

Yo les estoy compartiendo mi tarjeta con el teléfono, para que tengamos esa 

comunicación constate. 

 

En materia de seguridad personal de cada Señor Concejal, el decreto 1066 del 

2.015, le dan esas facultades a la unidad nacional de protección, en qué sentido si 

algún Señor Concejal tienen alguna situación de riesgo, ha presentado de 

amenazas o de mas, nosotros podemos en rutar esa situación mediante están 

dispuesto en la Ley  y los funcionarios podernos sentar y hablar de problemática y 

rutar con la unidad de protecciones esa situación, ellos generalmente hacen una 

avaluación de riesgo y posteriormente se dicta unas medidas de carácter 

preventivo con rondas policiales, asignación de algunos elemento protegidos o en 

su efecto pueden generales un esquema de seguridad a cada funcionario, 

dependiendo  de ese estudio de igual manera efectuarle que están estrategia es 

muy importante se la   presenta al Mayor, con él vamos a forman una estrategia  

se le puedan brindar una protección y al recinto especialmente cuando ustedes 

tenga  actividad laboral y cuando estén llevando acabo sus sesiones y poderles 

presta esa compañía constante. 

 

De parte mía nuevamente lo digo mi teléfono lo estoy compartiendo, estoy presto 

para colabórales y general otra escenario para una reunión, para tratar de nuevo 

estos temas y poder afianzar el Plan Padrino. 
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Muchas gracias Señor Presidente.   

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Teniente JAIME CARMONO, muchas gracias por su intervención y 

estaremos atentos. 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE  CORONE JAIRO DE LA 

CRUZ DE LA POLICÍA NACIONAL 

 

Ya para terminar Señores el tema de los cuadrantes. Aquí todo el mundo me 

pregunta. 

 

Aquí son 21 cuadrantes, eso todo el mundo lo sabe, aunque realmente tienen 

razón ustedes cuando hablamos de 700.000 habitantes cuando es 21 cuadrantes, 

lo que es precisamente salgan completos, cuando yo llegué aquí a Bello había 11 

cuadrantes, mi general GÓMEZ me  apoyo con un grupo de policías casi 25, 30 

unidades y logramos hoy casi 19, 20,21 hemos llegado y miren que hemos 

avanzado  alto. 

 

La nació fundamental  de Mi General GÓMEZ que haiga 21 cuadrantes acá, cada 

uno tengan sus 4, 5 barrios aproximadamente, lo ideal se presentaban un 

cuadrante por Barrio, lastimosamente no tenemos ese número, pero si queremos 

decirle queremos logran ese tema, si nos damos cuenta señores imagínese que 

aquí en cuadrantes tienen su vehículo, su motocicleta, la mayor parte moto por su 

rapidez y agilidad para llegar a un caso, todos tienen su PBA, todos tienen en la 

mente el tema que puedan llegar halla a un teléfono en toda jurisdicción de 

ustedes eso es lo importante. 

 

Hemos observado que han puesto quejas, que el policía  no ha llegado, me 

preocupa de verdad eso, de verdad no pensé que era así, ya tomen atenta nota 
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voy hacer la verificación haber aquí no le están llegando el cuadrante, que uno 

cree que todo el mundo llega, lastimosamente unas no han llegado, a mí me 

gustaría Señores Concejales ya hicimos un grupito por el wasap los metemos a 

todos los que quieran, eso no es ningún problema eso es voluntario, y vamos a ver 

que paso por cuadrante que me preocupa eso, para que estén servicio mejore. 

 

Aquí tenemos en el día de hoy una cantidad de vehículos, los tenemos asignados 

para los cuadrantes, camionetas, computadores, chalecos estos son los 

elementos que tenemos para el cuadrante, porque ustedes se dan cuenta acá. 

El objetivo es que  el cuadrante si funcionen, que le lleguen a ciudadano, y yo voy 

estar satisfecho que el servicio les llego, entonces estamos pidiendo permanente 

de esa misión me encargo Señores Concejales y quiero verificar que están 

pasando, aunque yo creo que la llamada al 123 haya unos famosos cecal y ahí 

verifica si la patrulla llego o no llego, no sé porque dicen que de pronto no llega 

porque todo están monitoreado, el cecal haya tenemos 123 toda llamada van con 

un monitoreo y toda llamada van grabada, y ustedes les queda muy fácil poner la 

queja, ahí sencillamente por las páginas del internet, haya en las oficinas nuestras 

tenemos Wasap, esa queja se investigan y nos damos cuenta que paso, 

escuchamos la versión ahí graban todo durante 4 meses y nos damos cuenta que 

paso, la llamada la contexto el radio operador, porque no llego la policía, ahí nos 

damos cuenta la finalidad que paso y porque el cuadrante no llego, la verdad 

nosotros estamos muy preocupados por eso, porque la policía están acá. 

 

Y la otra ayuda…  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

Permítame Corone un momento. 

  

Con el uso de la palabra el Honorable concejal  CÉSAR BLADIMIR SIERRA 

MARTÍNEZ 
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TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  CÉSAR BLADIMIR 

SIERRA MARTÍNEZ 

 

Gracias Señor Presidente. 

 

Corone RESTREPO, en ese tema precisamente los cuadrantes yo le dio fe, 

porque me han pasado a mí, de que no llega, llegan a destiempo, le hablo 

concretamente de comuna 3, donde he llamado yo personalmente y han llamado 

la comunidad, no llegan o llegan a destiempo, o peor aún también tengo 

información clara que llegan dando explicaciones que no son, por ejemplo que no 

tienen comestible, o es que les ha tocado llegar a piel porque no tienen el 

vehículo.  

Mire lo otro a mí me ha llegado en cuadrante por una situación que la comunidad 

requirió y yo les hice el acompañamiento y me llego el cuadrante de valadares y 

me da la explicación que en ese momento por un positivo el cuadrante del sector 

estaban por fueran haciendo un trámite, entonces ellos tenían que cubrirlo, pero 

estamos hablando de valadades en la comuna 3, la fecha en estén momento no 

se la puedo dar, estamos hablando de mes y medio en esos días, entonces el 

punto es: 

 

La preguntan 21 cuadrantes si pueden ser más efectivos en los 11 usted tienen 

todas las razones y eso lo valoramos, pero será que los 21 si salen todos como 

deben de ser. 

 

Aquí se trata que llevemos las informaciones y miremos que están pasando. 

 

Entonces la pregunta es  21 están trabajando con defectibilidad, todos saliendo, o 

por lo que manifestó lo que están pasando, si deja de salir uno queda una zona 

descubierta, si otro cubren por algún motivo queda una zona descubierta. 

 

Y lo tercero en el  oficio o mi intervención ahora se lo manifestaba mi 

preocupación, cuando tengamos las tecnologías que afortunadamente estén año 
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ya la tenemos, entonces será que no es necesario que haya un grupo especial 

para atender todo lo que la tecnología no genere, porque si la tecnología los 

genera algo y lo vamos a manejar solo con los cuadrantes, con seguridad 

estratégico nos van quedar descubierto algunas zonas. 

 

Muchas gracias Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Honorable Concejal.  

 

Bien pueda Coronel. 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE  CORONE JAIRO DE LA 

CRUZ DE LA POLICÍA NACIONAL 

 

Aquí tenemos el cuadrito que se dan cuenta ustedes Señores Concejales que 

hemos avanzado de 2.010 eran 15 cuadrantes, en 2.011 - 15 cuadrantes, 2.012 - 

15 cuadrantes, ya llegamos ahora el día 21 cuadrantes, cual es mi compromiso 

como Comandante de estén distrito  21 queden completos a eso queremos 

llegarles es el objetivo principal como Comandante de la estación y cuente con mi 

compromiso que va ser así, 21 y 21 salen. 

 

Usted me dices  que hacen mes y medio, pudo a ver pasado eso. 

 

Ya contamos con 19 y posiblemente llegamos a 21, ya con eso tienen que mejorar 

el servicio, porque a mí que me interesa que le lleguen al ciudadano, eso lo quiero 

saber que efectivamente, más de cualquier cosa que el policía lleguen al caso. 

 

Entonces cuente con ese compromiso Señor Presidente y ojala les pido a ustedes 

el favor. 
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Yo me reúno cada semana en un cuadrante y de verdad que muy poquito me 

acompaña ustedes, pero muy poquitos, uno o dos,  y Presidentes de junta difícil 

que nos acompañe a uno, me toca llevarlos casi a la fuerza, presidenta 

acompáñeme, yo quiero que cada ocho días vamos hacer un cuadrante por 4 o 5 

barrios y ustedes me lleguen haya con su comunidad y escuchar todo lo que dicen 

acá y como mejorar la seguridad, para eso estamos, lastimosamente no vamos, 

no asistimos, no podemos ir, queremos que nos acompañe, hoy nos acompañó 

más de un Concejal y hemos ido, los invito un día por semana con su comunidad, 

en su barrio, escuchamos las inquietudes, como el día de hoy, miramos la 

solución, seguro que si el cuadrante escucha todo lo que usted dicen y están 

escuchando mira acá lo dijo el Presidente de junta, entonces queremos eso para 

que están comunidad cambien totalmente, porque lastimosamente vivimos en la 

legalidad, entonces tenemos que estar todos  legales para tener en cuenta eso y 

mejorando el servicio. 

 

Yo quiero mejorar porque ustedes me critican mucho y quiero mejorar con ustedes 

y aprovecho la oportunidad que mediero de hablar con ustedes, ojala que 

mejoremos lo que pasa acá para responder por el distrito, responder por Bello, 

hacer tantas cosas que t6enemos que mejorar, con ustedes hacemos un buen 

equipo de trabajo y lo hecho en todas partes, no únicamente aquí, también en 

Bogotá, en todas partes, y con todos estado trabajando, por quiero decirles 

hagamos la reunión haya con la gente también tienen razón, esperemos a ver que 

están pasando, mira que ya mejoro a 21 cuadrantes, tengan en cuenta eso. 

 

Sigamos a basando con el otro tema. 

 

Aquí hablamos del tema de la convivencia y seguridad, con el tema de código de 

la policía, que ha pasado con el código de la policía, yo quiero que el Teniente de 

Códigos me explique un poquito acá, por favor. 

 

Llevamos unos comparendos realizados se han sistematizado, se ha hecho, son 

comparendos educativos, pero aquí hay un avance bastante de eso. 
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El Teniente va explicar en qué va. 

 

Siga, 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE  CASTAÑO DE LA POLICÍA 

NACIONAL, ENCARGADO  DEL CÓDIGO DE LA POLICÍA  

 

Señor Presidente muy buenos días, Señores Concejales, mi Superiores, mis 

Compañeros, existentes de las diferentes edilidades. 

 

Tengo para decirles el tema de la implementación del nuevo código de la policía, 

bien saben ustedes, la Ley fue expedía el 30 de junio del año 2.016, la institución 

vienen conociendo los avances que se vienen viendo en el congreso, las 

exposiciones, el espíritu de la norma de los artículos, por ello no esperamos a que 

de pronto ningún otra autoridad nos convocaban, si no que fuimos nosotros los 

que fuimos a visitarlos las administración. 

 

El mes de septiembre visitamos la administración de Bello, nos atendió muy 

amable el Doctor JAIRO ARAQUE y se le puso las necesidades de implementar el 

código nacional de policía, no a partí de su vigencia de 30 de enero 2.017, si no 

había que crear establecimientos y cargos de procedimientos los cuales eran 

necesarios la actividad y la función de la policía fuera muy eficiente. 

Temas como centros para la protección: 

 

Centros para trabajar los niños y adolescentes incurran a comportamiento 

contrarios a la convivencia, el tema de acoso municipal. 

El tema de tener un centro de atención para las personas habitantes y condición 

de calle. 

 

Estos centros si no son creados, créame que el policía en la calle poco más poder 

ser con el código nacional de la policía y recordemos que es herramientas 
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jurídicas la cual estamos esperando hace 46 años, y que es la esperanza para 

mejorar la convivencia ciudadana, para merla el tema de la riñas, las lecciones 

personales, de los homicidios que se dan por el tema de la intolerancia. 

 

Entonces con estén conocimiento la institución policía los visito con la 

administración, se hicieron dos reuniones y se capacitaron funcionarios, no 

solamente la administración de Bello si no toda el Área Metropolitana, es 

secretario de riesgo nos acompañó en unas de esas capacitaciones, algunos 

expectores de policía, secretarios de algunas secretarias especiales y la policía 

metropolitana ha estado constantemente visitándolos, la última reunión hace un 

mes más o menos se citó con el Doctor JAIRO ARAQUE y se están dando 

algunos avances como el… 

Municipal, algún de tema de reglamentación, pero si está siendo falta. Por ejemplo 

el tema  centro patronal por protección somos conscientes de que eso es una 

inversión grande la cual ahí que asignarle una asignación presupuestal hago 

grandecita, pero si la Administración Municipal no tienen los recursos  ahí están la 

Gobernación, si la gobernación no tiene recursos esta la Presidencia de 

Republica, todo tienen unas etapas, pero la idea es presentar los proyectos de 

adonde se van a crear, cuánto vale, como está estructurado. 

 

Cuál es su plan personal, porque tenemos esta importante herramienta de que 

pedagógica en temas de multas solamente hasta 30 de junio, el 30 de junio 

empieza con el cobro coactivo, hay que tener una cuenta de cobro por parte de 

una Alcaldías, para acatar esos recursos, para invertirlos en sistema de seguridad 

y sostenimiento de establecimientos, todo no es inversión y que pasa, con la 

captación de estos recursos que pasa la multas se sostienen estos diferentes 

establecimientos que se van a crear.    

 

De parte de la policía se capacitaron 98 uniformados de la estación Bello, 

asistieron 3 unidades los Sargentos más antiguos, comandantes de vigilancia los 

cuales están permanentemente apoyado el procedimiento de la policía en 

implementación del código, está apoyando a la comunidad Presidentes de las 
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Acciones Comunal, Instituciones  Educativas donde la comunidad diga quiero 

saber del nuevo código de la policía ahí se están articulando las capacitaciones y 

reuniones, de igual manera el mes de octubre y septiembre del año pasado se 

envió un comunicado oficial a la Alcaldía de Bello diciéndole al Señor mandatario 

que en toda su disposición el equipo de trabajo jurídico de la policía nacional, para 

el tema de orientación y capacitación para trabajar acumuladamente. 

 

El código en su artículo 19 que dice,   que hay que hacer una coordinación 

Institucional, la policía sola no puede implantar el código, incluso somos la última 

autoridad policía en orden  jerárquico y no estamos esperando que nos llame, 

nosotros vamos y tomas las puertas y decimos vamos a trabajar, vamos a 

coordina, porque esto tienen que funcionar. 

 

Ahí una conductas que son muy residentes, tenemos unas estadísticas de 409 

comparendos realizados en el Municipio de Bello, conductas que se destacan, 

consumo de bebidas ha cólicas y sustancias sicoactivas en el espacio público, otra 

recurrente actividad económica sin requisitos de la Ley, portar sustancias en 

establecimientos públicos, portar armas o elementos culta posantes y sustancias 

peligrosas en establecimientos públicos y la quinta conducta es el consumo 

sustancias al cólica prohibida o no autorizada de su consumo en el espacio 

público, entonces ya el 30 junio se acaba el tema pega lógico para las multas. 

 

La institución desde el nivel central envió uno temas de comparan delas, la 

institución creó la plataforma tecnológica que se llama registros nacional medidas 

correctivas y se diseñó el formato de comparendo en toda su estructura, la 

institución que están asumiendo la responsabilidad de lo que ahí se van plasma. 

 

Que requerimos de la Administración Municipal que entreguen a la estación de 

policía la cantidad de comparendos que sean necesarios para que los policías y 

los cuadrantes puedan intervenir antes lo comportamientos contrarios a la 

convivencia que se presenta en el Municipio.  
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Y así ganarle a la ciudadanía la confianza de las instituciones que no tengan que 

recurrir un problema entre vecinos se lo solucionen el combo del barrio, o el 

delincuente que hace presencia, cobra la vacuna, si no que busque las 

instituciones realmente establecidas. 

 

No sé si de protón tienen alguna pregunta referente al código. 

 

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

Si Teniente.  

 

Con el uso de la palabra el Honorable concejal     YULIETH LORENA GONZÁLEZ 

OSPINA  

                

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  YULIETH LORENA 

GONZÁLEZ OSPINA 

 

Gracias Señor Presidente. 

 

Un saludo para usted, mis compañeros Corporados y todas las personas que nos 

acompaña el día de hoy. 

 

Tenientes yo quiero hacer  una intervención que aquí ya hecho en dos ocasiones, 

pero aprovechó su presencia porque me ha llamado mucha la tención frente al 

control del ruido en la zona de Niquia, yo sé que zonas rosas en Bello hay muchas 

el barrio obrero, prado, hasta nosotros mismo los frecuentamos cierto, pero 

específicamente en el mol de la 55 a todo frente ahí una unidad residencial 

literalmente a todo el frente y los dueños de estos locales tienen el ruido de 

domingo a domingo, usted pasa por el barrio obrero a las cuatro de las tardes y 

ahí silencio, pero en estén sector no , las personas que viven al frente no tienen 
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literalmente descanso familias enteras, niños, ansíanos, personas que requieren 

de su descanso, la personas cuando compraron fueron conscientes que al frente 

va ver Mol comercial cierto, eso están claro, pero to creo que lo público primar 

sobre el interés común, yo entiendo que los dueños de los locales tienen que 

vender, entendemos que tenga sus negocios hasta tarde y fines de semana se 

somete a ciertas situaciones, pero yo creo que ha faltado, porque el llamado se 

han hecho a la policía para situaciones dentro de unidad y la policía ahí están, 

pero cuando se trata del control del ruido en el Mol, no aparecen, se lo estoy 

diciendo porque tengo familia allá y porque yo he pasado fines de semana allí, 

porque los vecinos saben que soy Concejal y me lo manifiesta y no me van dejar 

de mentir señor ZULUAGA aquí presente que tienen familia que también viven allí 

y que es claro que el tema es verdaderamente salida de las manos, se paran los 

carros afuera de los locales a poner sus equipos consolas no sé cómo le llaman 

esas vainas, no respeta de ninguna manera a los vecinos del sector. 

 

Yo creo que el código es para todos, yo vi hace poco aquí cerrado Tierra Santa 

me imagino que fue por eso, porque separaban afuera hacer ruido, bueno si 

estamos en ese proceso usted me dicen que han habido 409 comparendos, yo 

quiero que esto suban a 410 como mínimo, para que haya se haga comparendos 

con respeto al control del ruido. 

 

Y a claro sé que no es una misión exclusiva de ustedes, pero los aprovecho 

porque están papaya no se lada a uno de tenerlos a usted saca  acá,  

 

Entonces ellos han enviado  a la secretaria de Gobierno al Doctor  ARAQUE 

cuando usted estuvo como Alcalde Encargado, el Subsecretario    estuvo presto 

de atender la situación, pero estuvo presto para decirme si estoy presto, porque 

nada paso y deseo de verdad, deseo y necesitamos que se presten atención a 

estén tema, es que nadie dicen que sierren sus locales, todo el mundo necesita 

trabajar, pero se necesitan control y la Ley es para todos. 
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Hacen poco nos decían el Rector de la Salle, la educación es para todos, y yo le 

decían falso de toda falsedad, la educación no es para todos, la educación de 

calidad es para unos pocos. 

 

Y yo espero que en el sentido de la Ley que ustedes imponen e  imparte si se así, 

que la Ley si sea para todos, no es porque tengamos amigos dueños de los 

locales, o porque nosotros tenemos amigos en la administración y a nosotros nos 

deja hasta las 3 o 4 y nos dejan el ruido. 

 

Yo quiero señores Agentes y Administración que en ese sentido debemos  y en 

todos ser equitativos. 

 

Perdone que haya tocado un tema que me toco tan personal, pero siento que esos 

espacios no sean  a diario. 

                                                                  

Gracias Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Honorable Concejal LORENA. 

 

Bien pueda Teniente CASTAÑO  

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE  CASTAÑO DE LA POLICÍA 

NACIONAL,  ENCARGADO  DEL CÓDIGO DE LA POLICÍA 

 

Bueno Señora Concejala muy importante de la observación que usted tiene con el 

tema, aquí afortunadamente nos encontramos con el Comandante de la estación, 

comandante del distrito y estación mi mayor están tomando atenta nota y ese el 

trabajo que articulamos con los expectores de la policía, claro están, la norma 

están, la base jurídica están y podemos proceder. 
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Desde la actividad comercial  transfieran y afecte la convivencia no hay necesidad 

de realizar, medición desniveles porque es un tema ambiental, desde que usted 

pare a diez metros del establecimiento y escucha la música que están tocando, 

perfectamente se pueden hacer el comparendo y se pueden suspender lo que es 

la afectación que se están producción. 

 

Si Doctor, 

    

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

  

Secretario me disculpa. 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE CORONE  CASTAÑO DE 

LA POLICÍA NACIONAL,  ENCARGADO  DEL CÓDIGO DE LA POLICÍA 

 

Ya vamos a terminar. 

 

Señora Concejala su intervención igual forman hay que tener en cuenta que las 

discotecas están buscando el tema de medio ambiente, que desnivel tienen y 

quien no lo tienen, ahí que poder cuidado con eso, vamos a ver con el Gobierno 

un sonómetro porque no lo tenemos tampoco acá, igual el código de policía se 

pueden aplicar. 

 

Yo vengo de POPAYA haya realmente había sonómetro el medio ambiente 

aplicaba las normas, se cerraban el establecimiento por el ruido alto, pero ese 

aparato vale muchos millones de pesos, tengo entendido que no lo tienen Bello, si 

están acá, lo aplicamos estén fin de semana y me acompaña y hacemos todos los 

desniveles claros, me gustarían el trabajo mal cumulado con el tema del ruido y el 

código de la policía, lo aplicaremos y tienen toda la razón y para eso estamos para 

trabajar con ustedes muchas gracias, 

 

Sigamos ya para terminar faltan dos hojitas y ahí termino y no quiero seguir más. 
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Los comportamientos son más ocurrentes Señor Teniente, espacio público y todo 

lo que tienen que ver. 

 

Sigamos, 

 

Aquí están las estadísticas en conocimiento que han hecho la policía, más 

capturas que el año pasado por orden judicial, vehículos recuperados, motos, 

sean robado más motos y vehículos no lo podemos negar, y se han recuperado 

más, se incauta  mucha cocaína acá, para que tenga conocimiento mucha cocaína 

incautada, mucha heroína incautada, mucha base de coca incautada, gente que 

llevan hasta 5 kilos de cocaína en la mano y uno dicen como así que en la mano la 

llevan, hemos capturado gente ese tipo de mariguana y cocaína. 

 

Sigamos, 

 

Aquí están casos relevantes como se dan cuenta ustedes, importantísimo lo que 

han hecho aquí la institución el tema de chatura de porte ilegal de armas. 

 

Las capturas que hemos realizado estos días. 

 

Portes ilegal de recuperación de motocicletas. 

 

Armas de fuero. 

 

Bandas dedicadas. 

 

Aquí esta lo que están que usted conocimiento, tenemos una información muy 

claras, todos sabemos que necesitamos TON, una recompensa bastante alta más 

de 1.000.000 de dólares, así como al famoso SOTO fue capturado por quien por la 

misma comunidad, ara falta TON estamos pendientes de esa captura y el patrón 
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es gente no salen a luz publicas la información es bastante alta la gente que 

quieren dar la información ahí están la plata, entonces tengamos en cuenta eso. 

 

Aquí hacemos el tema de fortalecimiento acá con la policía, con la Alcandía, aquí 

tenemos el fortalecimiento con el tema de las autoridades, con todos los gremios, 

para que logremos  realmente un buen trabajo del Municipio, con las dos líneas no 

dicen policía dicen Alcaldía, aquí dicen Concejo, comunidad, fiscalía eso es lo 

importante que tengamos todas esas líneas. 

 

Para lo que decimos acá sea continente y todo tema de establecimiento de ruido 

estaremos acumuladamente tendremos buena seguridad, es lo más importante.   

 

Sigamos. 

 

No más le agradezco mucho muy amable, gracias por su atención. 

 

Muy amable presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 

 

A usted Corone LA CRUZ le agradezco inmensamente su intervención ahí 

quedamos un poco más contextualizados. 

 

Honorable Concejal LUIS CARLOS. 

 

Escuchen y deme un minuto  y demoled noción a esto por favor. 

 

El Honorable Concejal quiere hacer una pregunta, usted tienen un minuto por 

favor muy preciso con su e quietud. 

 

Y Honorable Concejal Mauricio le pido el favor muy puntual con su e quietud.  
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Con el uso de la palabra el Honorable concejal   GABRIEL JAIME GIRALDO 

BUSTAMANTE  

   

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  GABRIEL JAIME 

GIRALDO BUSTAMANTE 

 

Gracias Presidente. 

 

Teniente usted ahora hablaba de que hay que cerrar los negocios, o cerrarlos no 

de que no se le pueden extender tanto el horario hasta las 4 de la mañana cierto. 

 

Pero cuantos negocios ahí en Bello que esta las 4 de la mañana, ósea eso es 

muchos no creo que sean muchos teniente Coronel, máximo creo que son 3 

cierto, yo no creo que ahí estén la problemática con mucho respeto. 

 

Aquí lo que pasa no hay control, falta control, tan poco podemos ir atacar los 

comerciantes que también le aporta a estén Municipio, eso hay que tenerlo claro, 

si nosotros tenemos un buen control no pasa estén tipo de cosas que hoy suceden 

en nuestro Municipio. 

 

A mí me gusta la rumba, me gusta la parranda y he estado en el obrero 3, 4 de la 

mañana, y no he visto policías cuando están cerrando los negocios dos y media o 

tres de la mañana no he visto que van desde el obrero hasta prado en moto, y no 

son dos o tres motos he contado 20 o 30 motos, con tres personas, sin casco, yo 

no creo que esto sea la solución, con mucho respeto lo digo, aquí organicémoslo y 

entre todos miremos como vamos a soluciona. 

 

Pero tampoco podemos ir atacar el comercio de están manera a los cantineros, yo 

con eso no estoy de acuerdo, listo si fueran 10, 12, 13 negocios están bien 

presidente, pero son 3 negocios máximo, son 3 son negocios diferentes… haya no 

van todo el mundo, entonces hay que mirar, esa es una. 
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Me extraña que le toco esperan para venir aquí al Concejo, me extraña porque 

nosotros estábamos esperando incluso hacen más de un año que vinieran por 

acá, entonces no se Presidente me extraña, que tuvo que espera y que hacer fila, 

no, no, antes a nosotros más de una vez nos cancelaron, no sé si usted 

conocimiento Teniente Coronel, pero más de una vez nos cancelaron que el 

Presidente lo pude decir. 

 

Quiero tocar el tema de los chiveros porque incluso nosotros aquí tenemos dos 

despachos, prácticamente en el parque principal, dos ese queda junto a la 

carnicería la Hacienda y el otro queda junto al Politécnico y el día de3 hoy son 

tres, y no pasa nada, si sabemos dónde están gente y esos carros ni seguro 

tienen, ni tecno mecánica y los tenemos aquí, en el marco del parque y no pasa 

nada, a uno le da miedo de hablar de están tipo de cosas y están problemática 

porque salen uno a la calle y ya saben que uno dijo esto acá, y ahí mismo lo paran 

uno, por bocón así le dicen a uno, pero hay que tocarlo. 

Y quiero tocar un tema en cabañas un sitio que se llama Torres, no sé si de pronto 

ustedes lo conocen, es donde hay varios negocios, ustedes pueden ir un domingo 

en la tarde o bañan en la noche, el vicio que se manejan allí y los menores de 

edad, den tristeza, dan tristeza yo sé que el secretario de Gobierno ha hecho 

mucho el fuerzo y le ha metido la mano a eso, pero halla si nos falta mucho 

secretario, halla tenemos una problemática demasiado grande, el compañero 

ALBERT, incluso CAMILO CALLEJAS que viven por ahí cerca conoce la 

problemática que se vive allí, ojala ustedes tengan más presencia, por eso yo 

ahora hablaba del CAI de cabañas, tenemos un CAI ahí pero nunca se ven en 

torres y eso es conocido por todo el mundo acá en Bello. 

 

Gracias Presidente.   

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 

 

A usted  Honorable Concejal.  

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 101 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Bien puedan teniente coronel, 

 

 

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  TENIENTE CORONE  CASTAÑO DE 

LA POLICÍA NACIONAL,  ENCARGADO  DEL CÓDIGO DE LA POLICÍA 

 

Le respondo al Concejal de los Chiveros que usted están diciendo, la policía ha 

estado atenta porque motivo, aquí normalmente Señor Concejal han presentado 

hurto  de vehículos en todo lo que es la Ciudad De Medellín, la mayor parte de 

carros es para arman internamente esos carros viejos si tienen conocimiento, ese 

tema el ministerio de transito han recibido un poco de información para que se 

pueden lograr ojala para acaba el tema de ese famoso vehículo que anda, aquí 

nosotros tenemos no tenemos el tema de tránsito , aquí lo maneja el tránsito 

Municipal, ven ustedes que el tema de ellos, nosotros los acompañamos  

fuertemente en todas las actividades, pero si decirles a usted Señor que vamos 

hacer todo el esfuerzo y necesaria, porque eso nos traer una problemática 

nosotros como policías, tenemos como hurto de vehículos como lo Digen 

anteriormente, nos traen inconvenientes, yo hace poquito pasaban por el sector de 

niquia un carro se vende con cupo, como así que se venden con cupo, yo lo 

llamen y usted venden el carro, si claro  velen 5.000.0000 de pesos, como así que 

venden con cupo, porque pagan a diario 5.000 pesos, miren la legalidad es 

complicado, para eso ya el ministerio de transporte, la policía el transito tenemos 

que hacer algo porque precisamente es la problemática y delicada, eso lo 

deberían de tener en cuenta ojala lo que se han hecho, es complicado, es difícil la 

situación, y queremos decirles queremos trabajar con el tránsito. 

 

Yo he pedido que el tránsito y la policía es aquí en Bello es necesario y ojala la 

propuesta queden aquí para trabajar acumuladamente, el policía que no tienen 

funciones porque no tienen acompañamiento y acompañamos a los guardas, esa 

es la realidad, tengamos en cuenta eso. 

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 102 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

De esto vamos a poder atentamente nota Señor Concejal, esa es la realidad de 

vemos de seguir trabajando con ustedes, ir trabajando acumuladamente, por el 

bienestar de Bello y ser que con ustedes se pueden hacer algo y trabajar eso él lo 

más importante, todo el tema de seguridad, todo el tema de convivencia. 

 

Los establecimientos públicos, los menores de edad acido delicado, tienen 

ustedes razón hemos cerrado una cantidad de establecimientos, la gente no creen 

es control permanente, lo venimos haciendo esto lo traer Gobierno, la Alcaldía, la 

misma policía ha estado pendiente de los establecimientos, ojala tomen y   

consideren es trabajo que se acido realmente bueno y que sigamos haciendo el 

control, hay muchas zonas riojas aquí, tenemos 4 zonas rosas, mucho 

establecimiento público, abierto acá, estamos haciendo los controles necesarios y 

aplicando el código de policía que es lo más importante. 

 

Yo dirían que trabajar es más claro y que ojala todo lo que han puesto y se ven 

resultados, no se hoy pero si en un tiempo limitado para que logramos todo lo que 

ustedes están diciendo y que hacemos las tareas, pero estamos trabajando y 

estamos iniciando un nuevo año, ya pasamos tres mases, pero el objetico principal 

es todo el trabajo y seguir haciendo las cosas bien. 

Hasta ahí. 

 

Alguno tiene otra pregunta.      

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 

 

Concejal LUIS CARLOS le pido sea muy puntual y un minuto. 

 

Muchas gracias. 

  

Con el uso de la palabra el Honorable concejal   LUIS CARLOS HERNÁNDEZ 

GIRALDO            
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TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  LUIS  CARLOS  

HERNÁNDEZ  GIRALDO            

 

Gracias Señor Presidente. 

 

Haber hombre yo le pregunto al Concejal Gabriel, yo escucho la intervención de 

Gabriel es como si tuvieran algunos intereses en esos negocios. 

 

Pero yo le hago una preguntan a usted Gabriel ¿cuánto vale para la policía en 

tema de seguridad, que esos negocios se queden hasta las cuatro de la mañana?,  

 

Es una honda que se riegan en todo Bello, vamos para tal parte que nos vamos 

hasta la cuatro y el gentío es acá, y ese mismo ejemplo es el que yo he atacado 

e}n el parque de Bello, en el parque de Bello ahí un negocio en Bello Centro que lo 

dejan hasta las cuatros o cinco de la mañana, por eso es lo problemas que pasan 

en el parque, porque ese señor trabajan en Bello Centro. 

 

Esa tarea se la dejo al Comodante Nuevo de Bello, para que la ataquemos, dado 

que la Administración no han tomado  asunto en ese sentido, es un negocio que 

cierran los negocios y se quedan hasta las cuatro o cinco  de la mañana.  

Y les quiero comunicar algo más delicado, ahí ha pasado muchas cosas, hasta un 

muerto hubo por ahí, es bueno que ataquemos eso, entonces en ese sentido. 

 

Y quiero aprovechar la oportunidad y me disculpa. 

 

y es con el tema de la unidad deportiva, en la unidad deportiva ahí un 

inconveniente es en el orden que se le deben de dar a los vehículos de 

estacionamiento y toda la policía, que están pasando con el tema de policía y con 

todos los vehículos por que la mayoría de los policías ya tienen su vehículo, 

entonces haya en la unidad deportiva  van mucho deportista en bicicletas, en 

patines, yo les quiero pedir muy encarecidamente ordenémoslo porque en la 

mañana van una cantidad grande deportista y la policía ubica sus vehículos a lado 
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y lado ocasionando mucho inconveniente en ese sentido, yo se lo digo porque es 

una queja que la comunidad nos han transmitido, Presidente usted también van a 

la unidad deportiva y saben el problema que se presenta allá, el tema de la 

ubicación de los vehículos. 

 

Yo le pido a la persona encargada aquí de la estación del Municipio de Bello, que 

tenga un cambio es ese sentido, ubiquen sus vehículos, esa es la petición muy 

encarecidamente porque me lo han manifestado muchas personas de la 

comunidad deportiva, y me disculpa también pero había  que aprovechar la 

oportunidad. 

 

Muchas gracias.   

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted honorable Concejal LUIS CARLOS, inclusive en la zona de la variante que 

es una zona deportiva tenemos la estación de policía en el Polideportivo y ahí una 

serie de muchachos  consumiendo vicio, serían muy bueno la presencia de la 

policía estarían patrullando permanentemente los ahuyentaríamos de una manera 

productiva.  

 

Honorable Concejal Mauricio muy puntual un minuto. 

  

Muchas gracias. 

 

Con el uso de la palabra el Honorable concejal    MAURICIO ALBERTO MEJÍA 

OCAMPO                                   

                

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL  MAURICIO ALBERTO 

MEJÍA OCAMPO 

 

Gracias Señor Presidente  
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Tres cosas puntuables. 

 

Aprovechando lo que dijo Teniente Coronel y estando en el recinto el secretario 

del tránsito, serian demasiado importante entonces aprovechar ese tema de 

trabajar acumuladamente para que con la secretaria de transito nuestro personas 

y de la policía, hacer  cada vez más y más la  situaciones de control, entonces es 

muy importante trabajar como usted lo estaban planteando Teniente Coronel, acá 

están los secretarios y el tránsito y esperamos que haiga tomado nota, para hacer 

esos ejercicios  incluso se vienen presentando en Medellín y aquí también los 

estoy viendo en Bello, pero los podíamos hacer ya con la policía en unos 

escenarios más barriales para tratar de regularizar eso que usted plantea en 

términos de trasporte y transito tanto vehicular como las motos. 

 

1. en ese sentido de trabajar acumuladamente. 

 

2. entonces eso que nos proponen para que los Concejales lo acompañemos 

en diferentes lugares con los cuadrantes para hacer un tipo de capacitación 

con las comunidades para hacer temas de seguridad, es impórtate 

articularlos  a la administración pública cuando hacen las tomas barriales, 

donde llevan la salud, donde llevan el sisbén, donde valla planeación, 

personería no sé si llegue porque es difícil en tenerlo, yo pienso que no de 

toda maneras no importan, entonces si usted de pronto llega y aculamos 

ese trabajo con la parte de las tomas barriales, para que también llegue la 

policía con un estad a dar un tipo de información y seguir construyendo 

como usted lo están planteando articulando donde todas las partes y donde 

estemos y nosotros lógicamente acompañándolos.   

 

Yo no sabían de eso que ustedes estaban haciendo, pero si lo hacen 

muchos de los compañeros lo haríamos. 

 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 106 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

3. para dar claridad es muy bueno lo que usted nos dijo, que de pronto eso 

queda registrado porque la gente llama al 123, entonces yo a mi comunidad 

le puedo decir el teléfono celular del cuadrante, seguidamente al 123 y diga 

acabo de llamar al celular de es cuadrante hace 30 segundos y lo necesito 

urgente, porque así queda registrada la llamada, porque yo llamo al celular 

del cuadrante no queda registrado, pero si llamo al 123 si, yo pienso que la 

meto logia es llamar al 123 para luego pude ir donde ustedes decir vea que 

si llamamos y no los atendieron.  

 

Yo pienso que es método de control muy importante 

 

Muchas gracias Señor Presidente.    

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Honorable Concejal. 

 

 

Honorable Concejal ELBERTH muy puntual un minuto.  

 

Le agradezco. 

 

Con el uso de la palabra el Honorable concejal   ELBERTH LEÓN PATIÑO 

SERNA                      

 

TIENE    LA      PALABRA    EL    SEÑOR   CONCEJAL   ELBERTH  LEÓN  

PATIÑO   SERNA  

 

Gracias Señor Presidente  

 

Bueno la misma línea de los Concejales, muy puntual quiero hacer una pregunta 

al Señor Comandante del Distrito. 
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Sería muy bueno que para están sesión hubieran revisado el acta de la visita que 

nos hizo el año 2.016 al Honorable concejo Municipal, porque de otra forman no 

vemos avances importantes y en esa plenaria se tocó un tema muy delicado como 

es la comuna dos, si bien somos dolientes de la problemática a nivel nacional, la 

comuna dos es un tema muy delicado y en esa plenaria se quedó de parte de la 

policía un compromiso, que estrategia contundente he inteligencia tenemos para la 

comuna dos, igual en toda la ciudad, pero la comuna dos en estos momentos 

Señores es muy delicada el orden público, varios Concejales vivimos en esa zona, 

unos en unidad cerrada, otros en el barrio normal, pero el tema de homicidios 

podemos ver que la comuna dos tenemos el indicen de homicidios más alto con 

cuatro, ahí que revisar porque la verdad 2.017 hemos tenido unos brotes 

bastantes delicados de orden público y de homicidios en estén sector, también 

podemos  recocer se vienen implementando el tema de las cámaras, pero 

lastimosamente las cámaras sin un piel de fuerza es importante para están 

comuna posiblemente tengamos falencias bastantes importantes. 

 

Entonces les hago ese llamado, yo creo que nosotros a nivel de Concejo Municipal 

todo esto queda en un acta, que bueno que la estación de policía  de Bello 

hubieran revisado esa acta de la plenaria en 2.016 que nos habían traído temas 

más contundentes donde esa solicitud de los Honorables Concejales se les había 

dado un objetivo importante de todas esas peticiones. 

 

Una de ellas es el tema de los padrinos, porque hacemos énfasis del tema de los 

padrinos, porque en ese tiempo también se quedó un compromiso de 15 días, y 

que en esos 15 días nos presentaban los padrinos a los honorables Concejales 

frente alguna dificultad de orden público en los sectores podían contar con ellos, a 

mí me paso me busco el padrino y me tomen una foto con él y le firmen una 

planilla no lo volví a ver en un año, entonces es como hacerles ese llamado.  

 

Yo sé que el secretario de Gobierno tiene conocimiento de la problemática de 

comuna dos, si bien reconozco que somos dolientes de toda la ciudad, el tema de 
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comuna dos es muy delicado orden público, homicidios, hurtos, temas de 

automotores y yo quiero saber si dentro de ese esquema ustedes tienen algo 

concretado para la comuna dos, estratégicamente, operación mente y de 

inteligencia.   

 

Muchas gracias Señor Presidente. 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 

A usted Honorable Concejal ELBERTH. 

 

Teniente Coronel le respondemos ya o esperamos entonces, faltaría el Honorable 

Concejal OQUENDO y el honorable Concejal CAMILO y la Honorable Concejala 

ESTELLA. 

 

Recopilamos Honorable Concejal Manuel Oquendo.  

 

Con el uso de la palabra el Honorable concejal    MANUEL ANTONIO OQUENDO          

                

TIENE   LA     PALABRA   EL   SEÑOR  CONCEJAL MANUEL ANTONIO 

OQUENDO GIRALDO  

 

Gracias Señor Presidente. 

 

Buenos días a ustedes los Corporados y al personal que nos acompaña hoy en el 

recinto.  

 

Hay que tener en cuenta varias cosas Señor Presidente con la sesión del día de 

hoy, a ratos nos debíamos en los temas que estamos hoy y también eso nos 

afectó un poquito, pero aquí estamos y son varias consideraciones Señor 

Presidente. 
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1. Todos los temas que tocan para no repetir mucho quede de ultimo 

precisamente por la dinámica que tenían la sesión y encuentro temas que 

todos vivimos todos los días y los tenemos en todas las comunidades, a 

nivel nacional si se pueden decir, 

Ahí un tema muy importe que es el tema presupuestal, tanto para la policía 

que quieren hacer muchas cosas pero no tienen con que, o a veces no 

tienen con quien, y los pasan lo mismo en la administración una secretaria 

de gobierno con ganas de hacer muchas cosas y que han hecho muy 

cosas, pero también en el tema presupuestal nos hemos visto 

bastantemente afectados. 

 

Pero para tocar dos o tres temas puntuables, sobre todo Me pego muy 

fuerte lo que comenta el Concejal Gabriel en dos o tres temas lo siguiente. 

 

Tocaron los temas de los chiveros, no sabían que usted Doctor ANDRÉS es 

el nuevo secretario de tránsito y se poden uno a pensar el tema de los 

chiveros y es cierto, están creciendo mucho no solo esos dos ahí varios, 

pero también me encontrado con cosas muy llamativas, por ejemplo   la 

estación madera no hay un taxi que lo lleven a usted a parís, ahí algunos 

muy decentes o tienen buenas disculpas por decirlo así, tengo que entregar 

el carro enseguida, estén carro es de gas, hay otros que le dicen a uno por 

halla no pagan subir 7.000 pesos la carrera por esa loma, dentro de esos 

buses quien suben, porque también tenemos una vías hoy para ese sector 

de barrio nuevo para arriba la 60 y parece que fueran de otro Municipio otro 

lado, porque cambian totalmente todo, la señalización, el tamaño de las 

vías, el estado de la vías, todo cambia, no uno suben de tras de esos 

buses, a las 5 o 6 de las tardé con otra complicación los colectivos solo 

trabajan hasta las 9, entonces un joven salen de estudiar a las 10 de la 

noche del Politécnico Jorge Eliecer Cadavid a la estación madera no tienen 

como subir a parís y se vienen para el parque menos, encuentra en los 

conductores cada tema y miren el tema de la comuna uno y dos que decían 

ALBERT ahorita. 
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Con el tema de torres yo no es que viva por ahí cerquita yo vivo ahí, y llamo 

mucho al CAI siempre han ido y nunca me identifico como Concejal, 

extrañamente ayer el padrino fue a mi casa a las 8 de las noches casi me 

encuentra dormido a tomarme una foto, ver que coincidencia mañana ahí 

sesión, fue a noche la foto mía no apareció porque no estaban. 

 

Pero si tengo que decir una cosa en ese CAI me contesta y van, lo que 

pasa ahí un tema distinto GABRIEL, el tema de las organización electivas, 

tema de tráfico, de drogas y ustedes tienen unos esquemas en algunos 

lugares donde están ubicados que son fijos, pero los sitios esos de torres y 

esos sectores del barrio obrero son más llamativos, entonces la persona 

que distribuyen tienen que ir hasta allá a ofrecer su producto, por decirlo de 

alguna manera esos son los jibaros o los impedidos móviles, que me 

párense a mí que para la policía en más fácil de controlar, porque aquí 

hablaron de unas unidades canidas yo nunca las he visto en Bello, antes 

usted dijo que encontraron alguien con 5 kilos  de cocaína es sima, pero es 

fácil de una plaza de esas acabarla por lo menos hacerla trasladar. 

 

Pero también tenemos que tener en cuenta otra cosa el mundo hoy están 

girando asía eventos como la legalización de la mariguana y ese tipo de 

cosas y tenemos que prepararlos para eso, su pongo yo dentro la policía 

esas unidades también tienen que ver un personal médico o psicólogos, 

Sico orientadores no sé, tenemos que empezar a afrentar estoy de otra 

maneras, pero esas plaza de vicios móviles si se pueden quitar más fácil. 

 

Por fortuna Doctor ARAQUE y reconozco su labor él es fuerzo que han 

tenido ahí cámara ahí, saben que fue una solicitud casi personal, esa 

cámara precisamente en esa esquina y ya vi que colocaron el poste  están 

semana, van por buen camino, es que el lugar es muy atractivo, pero 

tenemos dos problemas. 
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También lo menciono el Concejal Gabriel, las personas que tienen esos 

negocios ahí hacen unas inversiones, pero el tema de control de tránsito, 

espacio público, de la policía es el que nos ha estado faltando, porque yo 

creo que es uno de los sectores de tema   de Rut ha mejorado más, las 

quejas son por el ruido, hoy es el parqueadero, hoy es la cantidad de motos 

sin cascos, sin documentos, los carros mal parqueados y el tema de vicio 

día y noche, que no tienen que ver con lo nocturno, lo mencionó ahorita 10 

de la mañana un domingo ahí gente tirando vicio, usted no se pueden fumar 

un cigarrillo en cualquier  parte porque la gente si sale y les dicen señor 

aquí no se pueden fumar, pero mariguana sí. 

 

Y ese código de policía tienen una con función terrible porque todos no lo 

hemos leído y no sabemos. 

 

Vuelvo y existo el tema de la educación o el personal que hay que tener al 

lado de eso, no volví a ver la policía ambiental que nos podrían ayudar 

mucho, no volví a ver la policía comunitaria que también nos ayudaban 

mucho en ese tipo de aspectos, los muchachos son faltas que en los 

menores de edad, establecimientos públicos es un tema del menor dueño 

del negocio o de los papas, entonces ahí es donde se articula estas cosas 

porque los problemas que tenemos son grandes, no quiero hablar de los 

otros temas porque yo soy respetoso de los temas de inteligencia y su 

pongo que las tareas son muchas y cada captura casi siempre tienen que 

ver con Bello, lo pueden captura en el poblado, o en rio negro, la ceja y eso 

son golpes que le están dando  a la delincuencia, entonces ahí tienen uno 

que mirar macro o micro, aprovechando están oportunidad es para los 

temas puntuables. 

 

Para señor secretario de transito unos temas que se vuelve también de 

seguridad y orden público. 
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Para la policía el tema micro tráfico y para el tema de los comerciantes que 

si entramos en disciplina podemos hacer algunas cosas. 

 

Esa era mi intervención señor presidente Muchas gracias.   

 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal Oquendo. 
 
Con el uso de la palabra la Honorable Concejal Estella Suárez, un minutico, 
muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA HONORABLE  CONCEJALA NUBIA ESTELLA 
SUÁREZ CARO  
 
Gracias Presidente. 
 
Teniente Cruz en el nuevo código de policía esta establecido que ustedes, si estoy 
mal me corrige la policía tiene 36 horas para impedir que se hagan estas casas de 
invasiones, las viviendas de invasión, ustedes como van a operar con tan poco 
personal que tienen y en realidad yo veo pues que no va a   poder hacer porque 
cuantas horas tienen ustedes en sí  para impedir esta problemática de la 
comunidad. 
 
Gracias Teniente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejala Estella. 
 
Honorable Concejal Camilo tiene un minutico muy  puntual. 
 
Muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO  
 
Gracias Presidente  
 
Yo voy a finalizar con algo hombre, mire hemos debatido muchas problemáticas, 
la sociedad de pos sí es inconforme, no se les puede quitar los metritos a la policía 
del trabajo que viene haciendo, ni a la fuerza pública, mucho menos al secretario, 
a todos los entes que nos ayudan pues como con el tema de seguridad, no se les 
puede quitar. Si yo hoy veo la exposición del coronel, veo la exposición de la 
directora de la fiscalía, veo la exposición de los entes de fuerza pública, yo digo 
hoy tenemos de todo y estamos más bien que un verraco, tenemos fuerza que de 
secuestros, que de violación o sea aquí tenemos de todo y los índices que nos 
muestran ahí estamos súper bien, de por si la sociedad es inconforme y a esto no 
se la ha hecho bulla, pero estoces está pasando algo y es que la gran pregunta es 
si se tienes todos esos resultados , si se tienen todas esas herramientas porque la 
percepción de seguridad del ciudadano es mala. Esa es la gran pregunta y a eso a 
lo que yo los quiero invitar, más que os hagamos la pregunta que e s lo que está 
fallando es porque si tenemos todo eso, la gente todavía tiene una percepción 
mala, no solamente de Bello, ni solamente de la institución de la fuerza pública 
sino también de la Administración, sobre eso es lo que hay que trabajar porque si 
yo hoy me voy, es más ustedes van y le proyectan eso a la comunidad  nosotros 
estamos más bien que cualquier municipio, aquí tenemos herramientas policivas 
de investigación más que otros municipios y los  resultados están súper bien 
según la exposición. La gran pregunta que nos tenemos que hacer todos es ¿Por 
qué sigue la percepción de seguridad así?  
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Honorable Concejal. 
 
Teniente de la Cruz entonces tiene usted la palabra de nuevo, muchas gracias. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL DE LA POLICÍA NACIONAL 
JAIRO DE LA CRUZ  
 
Bueno yo les quiero, primero que todo agradecer, porque estuvimos aquí 
debatiendo el tema de seguridad de Bello y todos tienen la razón, algunos han 
hablado del tema de la percepción que realmente eso es un tema muy importante, 
nos hace falta de pronto un poquito más, yo pienso que si nos faltaría más en los 
barrios, que la gente conozca mas nuestra especialidades aquí tenemos de todo, 
la policía tiene inclusive anti secuestro, temas de seguridad, temas de  SIJIN, 
como dice mi Coronel Restrepo, aquí llego una SIJIN hace menos de  2meses, 
aquí con secretaría de gobierno nos han apoyado mucho con el tema de los 
computadores, para la que la SIJIN haga un trabajo más mancomunado  y ojala 
capturemos los delincuentes, porque a uno le da mucha tristeza cuando a la gente 
la roban, inclusive ayer tuvimos un caso  de un robo de  40 millones de pesos y 
anduvimos con la señora para arriba y para abajo, poniendo la denuncia, 
buscando las cámaras todo eso lo que hace la policía, últimamente se sintió tan 
agradecida que la policía que hizo todo. 
 
Pero de verdad señores si queremos decirles  a ustedes que la policía va hacer 
todo lo máximo para poder cambiar el tema de la apreciación de la seguridad. 
 
Las estadísticas muestran lo contrario, el año pasado se ganó muchos ítems, no 
se perdió casi nada en el tema, hoy la problemática si puede ser el hurto  que 
tenemos, sobre todo el hurto a personas, nosotros estamos trabajando en eso, 
estamos verificando denuncia por denuncia a ver qué ha pasado, incluso cual es 
la situación de la policía, es que se logre que esas bandas  que están dedicadas al 
hurto a personas y que se puedan judicializar, buscando información, buscando 
identificaciones, individualizaciones, el objetivo es que esas bandas que están 
haciendo mal a ciudadano, el robo del celular, el robo de la billetera, pues se 
puedan judicializar en grupos que es lo que estamos buscando permanentemente 
y lo vamos hacer de verdad. Tengan en cuenta eso, que estamos trabajando, eso 
es lo más objetivo. 
 
Ojala que esta reunión que e hizo el día de hoy y se los voy a repetir ojala que 
hubiéramos hecho ya cambar un poco la imagen de la percepción de seguridad 
que se manifiesta, estadísticamente no tengo problema, dije anteriormente 
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redujimos el homicidio, esa es la realidad, pero el objetivo nuestro va a ser ese 
trabajar por ustedes, por la comunidad y que la comunidad realmente mejore el 
tema de seguridad y que ojala todos hagamos un trabajo mancomunado. 
 
Con el tema de las invasiones, aquí realmente la policía si puede actuar, actúa 
antes de 24 horas, después de 24 horas cuando ya el tipo se ha posesionado ya 
toca entrar con inspección de policía o toca entrar ya con el tema de gobierno, 
entonces nosotros si podemos actuar, si el policía a usted le dice: que no puede 
actuar está equivocado, nosotros si podemos actuar, desalojar los palos, los 
ladrillos, lo que sea y lo tenemos que hacer porque es nuestra función 
fundamental, lo digo porque yo vengo de Popayán y Popayán es la ciudad que 
más invaden   a nivel nacional, aquí realmente cada vez que nos llaman tenemos 
que llegar y no permitirle a la gente ningún palo, ninguna invasión, entonces eso 
es lo que tenemos hacer como policía. 
 
Entonces para que tenga conocimiento señora Concejala, se va hacer, se va a 
trabajar y ojala que esta comunicación sea directa, tengamos una novedad e 
inmediatamente reportarla y verá que actuamos de una vez  y hacemos el trabajo 
que la gente está pidiendo e el código de policía. 
 
Entonces si actuamos, si hacemos el trabajo y ojalá que podamos cumplir con el 
tiempo limitado, porque cuando el tiempo ya lleva 36 horas, un mes ya es difícil, ya 
tiene que traer la inspección de policía, Gobierno, Alcaldía uy mucha más tiempo, 
pues ya entra a un juzgado que es más demorado el tiempo de quitar al invasor  
para que ustedes tengan el conocimiento claro sobre eso, entonces si vamos 
hacer el trabajo de verdad que tienen ustedes acá. 
 
Con el tema de los establecimientos públicos seguiremos trabajando señores, 
ojala que más controles que necesitamos acá, todo lo que nos han manifestado. El  
plan padrino va a mejorar  dije anteriormente, lo queremos mejorar al 100% para 
que no hayan esa quejas que se han venido presentando, ese es el objetivo, 
inclusive vamos a colocar altos mandos  con ustedes, sargentos, intendentes, 
vamos a colocarles oficiales que tenga al mando allá para que estén pendientes 
de ustedes, porque eso es lo que tiene que mejorar el servicio. 
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Y el tema de chiveros, me magino que ya hay compromiso de la policía, hay 
compromiso de tránsito, aquí tengo a tránsito de aquí que ha venido hacer 
campañas, no pueden actuar acá porque so tránsitos de carreteras, han estado 
haciendo campañas fuertemente con la comunidad, aquí los días jueves van a un 
barrio, hacen la campaña, ellos no pueden actuar porque no son de acá, no tienen 
aquí convenio con  la Alcaldía de Bello, pero hacen campañas preventivas, aquí 
tenemos el transito azul, que ellos son los que nos han apoyado de todos esos 
chiveros que ustedes tienen conocimiento, que su puestamente tienen cupos, con 
tantas cosas que hemos presentado. De todas maneras ustedes tienen 
conocimiento, hemos hablado con mi General sobre el tema aquí del tránsito de la 
policía incluyéndolo con el tránsito de aquí de ustedes  para que se haga un 
trabajo bueno y fuerte. 
 
Incluso en Medellín ¿en Medellín que pasó? Estaba el transito azul solamente, la 
policía ingresó con el tránsito de carreteras de la policía y trabajan 
mancomunadamente, no sé si de pronto el sargento me puede dar una explicación 
sobre eso, para que por favor dos minuticos, para que veamos cómo le ha ido a 
Medellín  con el tránsito. 
 
Por favor acá que usted tienen conocimiento del tránsito aquí de carreteras, 
cortico porque estamos ya sobre el tiempo. Él nos quiere hablar sobre el tránsito, 
él ya tiene la experiencia en Medellín de cómo le ha ido 
 
TIENE LA PALABRA EL SARGENTO DE LA POLICÍA NACIONAL  
 
Buenas tardes señores Honorables Concejales, mi Coronel permiso. 
 
Una pequeña intervención en cuanto de la función de nosotros que estamos en 
convenio en Medellín, hemos trabajado mancomunadamente con la Alcaldía, con 
la Secretaría de Movilidad y se han dado buenos resultados, la proyección de 
seguridad que se tenía allá en cuestión de la partes de las comunas  ha mejorada 
mucho, eso trabajando mancomunadamente con la secretaría de movilidad y con 
la secretaría de gobierno del municipio de Medellín. 
 
De antemano nosotros aquí en Bello como dijo mi Coronel hemos estado con una 
parte de prevención, pero solamente en la parte preventiva. 
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E informales que aquí en Bello el 28 de mayo, el 28 de este mes hay una actividad 
con el área de prevención en todo Bello con el señor secretario de movilidad de 
aquí del municipio de Bello tienen conocimiento sobre lo que va a manejar acá, 
solamente en prevención por parte de nosotros y con la secretaría acá. 
 
Mi Coronel. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted comisario William,  muchas gracias por su intervención. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL DE LA POLICÍA NACIONAL 
JAIRO DE LA CRUZ  
 
No tengo más temas de verdad, únicamente quedan el compromisos, actuaciones 
y de parte de ustedes cuenten con la policía, solamente vamos hacer todo el 
esfuerzo necesario, sé que ya tenemos un proyecto de cámaras, que hay un 
presupuesto bastante alto, lo hemos visto todos, todos lo conocemos, repetirles 
sería realmente lo mismo y están que llegan las cámaras ya aquí a la ciudad de 
Bello, esa es una ayuda muy fuerte, seguramente el monitoreo de seguridad va a 
ser fuerte en el tema para la policía. 
 
Entonces ya esa es la idea y ojala que todo eso seguramente lo veamos lo más 
pronto posible, porque todo mundo espera las cámaras y el tema de los 
cuadrantes.  
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Teniente coronel Jairo de la Cruz comandante del distrito número 6, 
muchas gracias por esta excelente intervención que hoy nos contextualiza mucho. 
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL DE LA POLICÍA NACIONAL 
JAIRO DE LA CRUZ  
 
Finalmente, doctor que pena quiero presentar al Mayor comandante de la estación 
que es el que comandante de aquí de Bello y el que va a estar con ustedes, más 
que cualquiera, el apoyo fundamental que tenemos. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Teniente Coronel, yo si quería con respecto a lo que usted expresó ahora que 
habíamos hecho caso omiso a su solicitud,  no había podido intervenir, es bueno 
que quede claro que por una mala comunicación de prono la persona que lo 
acercó a usted al Recinto, lo trajo en momento donde estábamos sesionando  y no 
podemos en ningún momento… es como si alguien llegara en este momento 
hacer alguna intervención en la sesión, no podemos aceptarlo, de verdad que.  
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL DE LA POLICÍA NACIONAL 
JAIRO DE LA CRUZ  
 
Perdón, tuvimos la oportunidad y de verdad que fue muy productiva el día de hoy, 
de vereda que escuchamos y nos escucharon a nosotros también. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Ese fue el impase que hubo, pero por eso precisamente también entregue mi 
tarjetica como Presidente este año del Concejo, las puertas abiertas para atender 
cualquier situación que  la policía nacional desde esta corporación le podamos 
atender, siempre vamos a estar dispuestos, seguro que no fue el momento, le 
agradecemos que usted haya tenido la voluntad de venir, pero le cuento que era 
imposible haberlo hecho Teniente Coronel, pero  le agradecemos inmensamente y 
aquí estamos, lo estamos expresando el trabajo en equipo mancomunadamente, 
hoy ese operativo que usted despliega a esta corporación para que todos puedan 
intervenir voluntariosamente toda voluntad y disposición, usted sabe que se lo 
agradecemos inmensamente. 
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Entonces ahora con el mayor Hernán Alonso Hernández comandante de la policía 
de Bello, bien pueda tiene la palabra Mayor. 
 
TIENE LA PALABRA EL MAYOR HERNÁN ALONSO HERNÁNDEZ  AGAMEZ 
COMANDANTE DE LA POLICÍA DE BELLO  
 
Muy buenas tardes para todos. 
 
Pues mi presentación básicamente obedece a presentarme, soy el Mayor Hernán 
Alonso Hernández Agamez vengo de laborar del departamento de policía de Huila, 
allá me desempeñaba como Comandante del primer distrito de policía en el 
municipio de Baralla. 
Básicamente he escuchado a cada uno de ustedes, he tomado atenta nota, me he 
dado cuenta que he llegado a un municipio que tiene bastante problemática, en 
todos los ámbitos, espero durante el tiempo de mi gestión poder aportar y poder 
mejorar el servicio de policía. Espero poder cambiar la percepción de seguridad 
que se tiene por parte  de  la ciudadanía, esto con el trabajo mancomunado, el 
trabajo en equipo de la institución Policía Nacional, la Administración Municipal, 
todos los entes gubernamentales, todas las instituciones  que tienen que ver con 
el tema de la seguridad, de igual manera con la comunidad en general, porque 
como algunos  lo han manifestado acá en este Recinto el tema de la seguridad no 
es únicamente un trabajo de la policía nacional, esto es un trabajo que requiere 
del compromiso de todos nosotros para poder sacarlo adelante, todos nos 
quejamos  a diario, que se nos presentan hurtos, pero suele pasar que muchos de 
nosotros nos estamos dando cuenta que están robando a nuestro vecino, a 
nuestro prójimo pero no informamos. Entonces la información nos llega a nosotros  
10, 15, 20 minutos después en ocasiones, no estoy diciendo que sea todas las 
veces, ya cuando nosotros vamos a hacer nuestra actividad , pues nos queda 
bastante difícil, bastante complejo y no podemos de pronto darle captura a etas 
personas que se están dedicando a delinquir. 
 
Muchas veces nosotros  nos vamos de paseo un fin de semana, un puente festivo 
y no informamos de pronto al vecino, al del frente, al del lado, al número del 
cuadrante, vamos a ausentarnos por un lapso de 2, 3 días por favor cuadrante 
para que esté pendiente, para que esté realizando patrullaje sobre el sector, de 
igual manera nuestros vecinos para que en cualquier situación llamen al 
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cuadrante, pero no, nos vamos así de confiados, al regresar de nuestras 
actividades, paseo que estamos realizando por fuera nos encontramos con la 
desagradable sorpresa, que se nos han metido los ladrones y nos han 
desocupado el apartamento o la casa. 
 
Así  por este estilo la moto no utilizamos los parqueaderos, las dejamos 
descuidadas, abandonadas en muchas ocasiones  incluso hasta con las llaves 
puestas y entonces esto es un factor de oportunidad parta el delincuente, se robe 
las motos y ahí está afectándonos nuestro patrimonio, como también hay 
circunstancias que pueden ser por modalidad de atraco, pero básicamente hay 
cosas que se pueden prevenir, hay cosas que se pueden evitar. 
 
Entonces ponerme a su entera disposición, el número de celular sigue siendo el 
mismo, el que tenía mi Mayor Virbiescas, sin embargo pues lo voy a socializar 
nuevamente, me permite la agenda, es el  350-340-45-63 para lo que ustedes 
requieran,  cualquier situación estoy presto a servirles desde la estaco de policía  
de Bello. 
 
Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Mayor Hernán Alonso Hernández, muchas gracias comandante de la 
policía de la estación  Bello. 
 
Entonces continuamos con el uso de la palabra el Coronel John Torres 
comandante del batallón Pedro Nel Ospina del municipio de Bello. 
 
Bien pueda Coronel. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE  CORONEL JOHN TORRES VALLEN  
COMANDANTE DEL  BATALLÓN DE INGENIEROS  PEDRO NEL OSPINA DEL 
MUNICIPIO DE BELLO   
 
Muy buenas tardes para todos, me presento, soy el teniente coronel John Esteban 
Torres Vallen comandante del batallón de ingenieros Pedro Nel Ospina aquí en 
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Bello con, la jurisdicción mía es todo lo que es Valle de Aburra Norte, parte de la 
subregión Norte de Antioquia, son 13 municipios. 
 
Agradecer exclusivamente al doctor Jesús Octavio Jiménez que en estos días nos 
encontramos, me hizo la invitación, que agradable es poder venir aquí  al 
Honorable Concejo de Bello, a todos los señores Honorables Concejales mi 
saludo especial, al doctor Jairo Araque secretario de gobierno, con quien hemos 
hecho un gran trabajo desde que llegue al batallón hce 16 meses 
aproximadamente. Hemos hecho un trabajo en equipo, con nuestra policía, 
ejército y todas las entidades del Estado como fiscalía y CTI y a todos, los 
miembros de la Administración que hoy están acá un saludo muy especial. 
Agradecimiento por esta invitación, a participar de este aparte de seguridad. 
Voy a ser muy corto, muy breve. 
 
El trabajo que se ha hecho aquí en Bello, de verdad que ha sido fructífero, 
teniendo en cuenta las anteriores estadísticas de seguridad. Es un municipio muy 
complicado, de todos los municipios que yo manejo este es un municipio que 
requiere de mucho trabajo, esfuerzo y sobre todo lo que es el trabajo en equipo. 
Yo pienso que el problema es de todos y entre todos podemos hacer. 
 
Nosotros montamos unos puestos de control móviles con una motorizada, se ha 
apoyada el barrio el Cortado sobre todo y en algunas partes del área rural como 
es: la China, la Unión y Ovejas, donde se mantienen algunos patrullajes. 
 
De igual manera se apoyan todo lo que son labores comunitarias de acción 
integral, se hizo una jornada especial en el barrio el Cortado, muy importante 
porque a esta gente toca llegarle también con tejido social, con todos los entes del 
Estado, precisamente para cambiar esas mentes y esos corazones de… inclusive 
esos niños que empiezan a crecer y ya tienen en su mente y en su corazón 
muchas cosas de delincuencia, entonces desafortunadamente toca atacar estos 
focos. 
 
Así mismo en barrio Zamora hace poco se hizo una jornada de acción integral 
donde nos acompañó la doctora Alcaldesa encargada. 
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Decirles que pueden seguir contando con su batallón Pedro Nel Ospina, que hay 
errores, que hay falencias, que estamos prestos a escuchar hoy he tomado atenta 
nota, yo creo que lo mismo con los mismos miembros que integramos la fuerza 
pública  de todas las situaciones que aquejan el municipio; pero tengan la plena 
seguridad que vamos a tratar de mejorar en todos los aspectos o vamos a mejorar 
en todos los aspectos para que entre todos mejoremos esta percepción de 
seguridad que desafortunadamente también yo pienso que las comunicaciones 
estratégicas, lo hablaba acá con mi Coronel son importantes y de pronto aquí 
puede haber una falla e comunicaciones estratégicas, porque como lo demostró el 
señor Coronel de  la Cruz las estadísticas hablan por sí solas y vemos la 
seguridad de Bello ha mejorado, pero desafortunadamente la percepción de 
seguridad que tiene la comunidad pues sigue siendo mala, de pronto faltan 
campañas como d hacer verle a la comunidad en general que realmente estamos 
trabajando, que ahí estamos, hay cosas  que aquí no se pueden decir, que son 
temas con trabajo de inteligencia que se están adelantado y seguramente, no sé  
en cualquier momento van a dar los resultados que ustedes esperan. 
 
También decirles que el batallón Ospina adelanta lo que es la acción integral de 
programas que tengan que ver con trabajos de infraestructura para llegarles a las 
diferentes comunidades, estamos haciendo un acercamiento con la secretaría de 
planeación del municipio de la Administración de Bello, para precisamente 
nosotros también apoyar a infraestructura, de vías, de obras que yo creo que 
también es lo que requieren ellos y por eso muchas veces se cansan y se dedican 
más bien es a delinquir. 
 
De verdad que a todas mil y mil gracias, vamos a seguir trabajando con todos 
ustedes y ojala poder muy prontamente señor Presidente mejorar esa percepción 
de seguridad. 
 
Mil y gracias a todos y una feliz tarde. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Teniente Coronel John Torres. 
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Agradecerle por aceptarnos la invitación y también contextualizarnos, esperamos 
que así sea que podamos y pueda ser muy productivo los resultados de esta 
sesión que hoy estamos realizando. 
 
Dotar Araque entonces yo quería, por favor tenemos al final de la sesión. 
 
Honorable Concejal Luis por favor muy puntual. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO    

 
Gracias señor Presidente. 
 
Bueno, no, sea esta la oportunidad porque al batallón también hay que hacerle un 
reconocimiento porque al municipio le ha colaborado en un sentido grande con el 
tema de la quebrada la García, sabemos que se han realizado unos convenio 
directamente con ustedes a través de obras públicos y ustedes para que en el 
municipio de Bello durante muchos días se haya realizado el dragado de la 
quebrada la García y me  parece que es importante y hay que aprovechar esta 
oportunidad para hacerles un reconocimiento en ese sentido y que ha habido un 
trabajo de parte de la mano de ustedes. Según lo que me habían mencionado que 
iban aprovechar también la oportunidad con el batallón para ir a los sectores 
donde se tomaron las viviendas que fueron entregadas por las personas que están 
en Montes Claros  para ir derribando cada una de esas viviendas. Yo espero que 
ojala la Administración aproveche  la oportunidad de que el batallón tiene las 
herramientas para que se haga un trabajo en equipo y las viviendas hoy que están 
tomadas por los combos sea recuperadas directamente por la Administración, se 
derriben y se analice que se va hacer en esos sectores. 
 
Los segundo con el tema de los jóvenes hombre, yo considero que el batallón con 
los batidas de los jóvenes, ha sido un problema también que se vive con nuestros 
muchachos, no sé si ahora y aprovechar que está el personero también, en su 
momento cuando se hace las batidas y se recogen los muchachos, pues me ha 
tocado observar que muchos los suben a  los carros y no sé si es un debido 
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proceso, si hoy el batallón tiene la normatividad para que a todos nuestros 
jóvenes, porque los jóvenes ven el ejército y acorrer se dijo, muchos de ellos los 
hacen, porque o tienen la libreta o porque tienen algún inconveniente. Entonces no 
sé si es un buen debido proceso, porque de verdad que muchos de estos jóvenes 
son subidos a los vehículos y muchos de estos inmediatamente son aptos o 
remisos o pasan muchas situaciones  y se los llevan para el ejército, entonces no 
sé, yo no soy abogado y de todas maneras es una petición de la misma 
comunidad. 
 
Lo segundo, yo vuelvo a insistir con el tema de la choza Marco Fidel Suárez, que 
bueno que hicieran un trabajo en equipo la policía y el ejército para que 
recuperemos ese sector, yo los invito a que de pronto el ejército tambe se asome 
a esos sectores, la policía, porque de verdad que tenemos que recuperar ese 
espacio, ojala arrimen a partir de las 5 de la tarde; eso se volvió expendio de vicio, 
consumo y de verdad que ha sido una queja generalizada y que le he manifestado 
constantemente en este micrófono; que nos ayuden ustedes vienen por acá, 
ustedes infunden respeto y yo estoy seguro que si vamos a los barrios, que hace 
días que yo veo que no se hace, que el ejército arrime por los sectores, porque 
eso genera también confianza la presencia de ustedes, entonces me parece 
importante que hagamos un trabajo en equipo en ese sentido. Esa era mi 
intervención. 
 
Muchas gracias.   
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bien pueda entonces. 
 
TIENE LA PALABRA EL TENIENTE CORONEL DE LA POLICÍA NACIONAL 
JAIRO DE LA CRUZ  
 
Nosotros con el doctor Araque, estamos proponiendo ahí que mi general Gómez 
nos aporte 10 auxiliares de policía, ya la oren se dio que los 10 si, lastimosamente 
estamos peleando el presupuesto, porque un auxiliar aquí tampoco llega gratis, 
eso toca pagar a la policía un estado para que ellos puedan  mantenerse en el 
tema de seguridad. ¿Para qué son los 10 auxiliares que van a llegar? Al momento 
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no se ha podido hacer nada porque estamos en el tema presupuestal como dije 
anteriormente, la idea es ubicar allá donde usted me dice. Yo tengo entendida la 
problemática, he hablado con la gerente o con la Administradora del sitio y la 
problemática es bastante delicada, ahí la única forma es presencia policial ¿yo o 
digo por qué? Por esos jóvenes aquí en Bello nunca ha habido un auxiliar de 
policía bachiller, va a ser primera vez en la historia que aquí lleguen 10, porque la 
verdad yo he revisado antecedentes y no hemos tenido ninguno; se  ha pensado 
en 100, lastimosamente el presupuesto es muy alto. 
 
Esos jóvenes son de excelente trabajo porque podemos cubrirlos en los parques, 
podemos estar aquí en el parque principal, en el parque de la biblioteca que usted 
dice, porque mira ayer estaba muy bonito, ayer estaba hermoso porque estuvimos 
con la Fuerza Aérea, fue el cumpleaños de Marco Fidel Suárez, nuestro 
presidente de la república, pero lastimosamente falta la seguridad y lo queremos 
nombrar, entonces yo diría que eso es un tema que ya he estado hablando con el 
doctor Jairo Araque, está en estudio, vamos a ver si logramos cubrir aquí para que 
se ubiquen como usted decía en Niquia, en el parque, aquí en la Choza, que es 
clave, sobre todo en el día que la gente se queja mucho, vamos a lograrlo, vamos 
a llegar a ese convenio y esos 10 jóvenes que pueden llegar eso es un apoyo y 
fundamental,  todas las unidades tienen bachilleres menos Bello, entonces en 
Bello tenemos que adelantar mucho, Presidente para que logremos esos 
bachilleres para que se puedan estar acá porque decir que le cuadrante se quede 
quieto es una mentira mía, el cuadrante está aquí, se mueve para acá, entonces la 
verdad necesitamos presencia y sería importante porque como ,usted dice: es  
sacar toda esa gente comienza a extorsionar, vendedores ambulantes, mantener 
eso limpio y sería importantísimo la choza, eso de parte nuestra como policía. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted Coronel. 
 
Bien pueda Coronel Torres, tiene la palabra.  
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TIENE LA PALABRA EL TENIENTE  CORONEL JOHN TORRES VALLEN  
COMANDANTE DEL  BATALLÓN DE INGENIEROS  PEDRO NEL OSPINA DEL 
MUNICIPIO DE BELLO   
 
En cuanto a lo de hacer más acompañamiento nosotros  algunos sitios me 
gustaría Honorable Concejal que nos hiciera llegar o saber, no sé si por escrito o 
como usted a bien lo tenga los sectores exactos donde se requiere la presencia 
nuestra para nosotros aumentar las patrullas que están haciendo con una 
motorizada que bien lo decía acá, unas motos de esas nos apoyó la anterior 
Administración y son las que tenemos, con las que contamos ahora. 
 
En el segundo tema de lo que es  la incorporación, el tema de incorporación hoy 
en día es voluntario, pero todo colombiano mayor de 18 años debe definir 
situación militar, o sea es una obligación constitucionalmente está en la Ley 48,  
está claro que lo debe de definir. La condición que  el joven inicialmente lo que 
está haciendo en el batallón  en estos momentos es, sale a los diferentes putos 
donde hay mayor congregación de jóvenes en las diferentes estaciones del Metro 
y en los diferentes municipios, se le entrega una boleta de citación, es boleta se 
sube a un sistema donde ese joven ya queda llamado para que vaya a solucionar, 
a definir solución militar; posteriormente  él voluntariamente va, si no va queda en 
una condición que se llama remiso, eso lo hace directamente el sistema, nosotros 
no tenemos si el joven no fue, no se presentó de una vez queda remiso, entonces 
queda con esa condición ¿Qué quiere decir remiso? Que o se presentó, tiene dos 
posibilidades, una que lo haga en otra concentración y que vaya y defina si es 
apto o no apto para prestar servicio o dos pagar una multa que le establece es el 
ministerio de defensa, el ejército tiene digamos ese proceso, pero todo es para el 
fondo del tesoro nacional. 
 
Y las batidas si están prohibidas constitucionalmente, desafortunadamente el 
batallón Ospina no es el único que hce reclutamiento aquí  en Medellín y en su 
Área Metropolitana, todos los municiono, si no vienen de otras de unidades, pero 
eso está totalmente prohibido y el comandante del ejército tiene prohibido 
totalmente, si algún comandante  es sorprendido en esta situación lo más seguro 
es que lo llaman de una vez a calificar servicios. Entonces tengan la plena 
seguridad que lo que  el batallón Ospina está haciendo las cosas como marca la 
Ley y la Constitución. 
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Y también pues, aprovechar la oportunidad para decirles   que posiblemente en 
mayo haya una reforma al servicio militar que ya está prácticamente está que se 
da, donde a estos jóvenes se les va a aumentar el beneficio  o la plata que se les 
da que en estos momentos no es lo mejor, porque un joven que tiene que estar las 
24 horas de pie y el sacrificio que hacen nuestros soldados es bien importante, 
uno se da cuenta pues cuando va a pasar revista los ve de noche, los ve de día, a  
cualquier hora están ahí, tienen una bonificación de verdad que muy baja, la idea 
es subir a medio salario mínimo por lo menos y de esta manera ser más atractivo 
el servicio militar y que estos jóvenes vena al servicio militar aparte de que lo 
deben de hacer por su país, por Colombia, que sea también como una fuente de 
empleo y les sirva pues para mejorar sus condiciones en sus familias. Entonces 
eso posiblemente se va a dar y esto nos da pie a que el joven ya no tengamos que 
ir a buscarlo a ningún lado, si no, él va a ir a los distintos militares a presentarse 
voluntariamente y vamos a mejorar nuestra situación. 
 
Muchas gracias señor Presidente y señores Concejales. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL 
 
A usted teniente, gracias por venir en representación del ejército nacional, por su 
disposición.  
 
Entonces doctor Araque, que nos va a concluir el tema hoy del debate, pero 
entonces doctor Araque le cedemos entonces la palabra al doctor Andrés Zuluaga 
que nos va expresar entonces… usted primero doctor Zuluaga bien pueda. 
 
Muchas gracias. 
 
El doctor Andrés es el secretario de la Alcaldía y en este momento está encargado 
de transito ya con el traslado que hubo con el secretario que teníamos. 
 
Bien pueda doctor Andrés. 
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TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EFRAÍN ANDRÉS ZULUAGA SUÁREZ 
SECRETARIO DE TRANSITO (E) 
 
Bueno, muy buenas tardes para todos, pues ya he estado por aquí en anteriores 
ocasiones, ahora me asiste la obligación como secretario de movilidad, vale la 
pena  aclarar que a partir de este mes la secretaria asume una nueva cara y 
asume pues un nuevo nombre por así decirlo. 
 
Cabe aclarar que actualmente me encuentro encargado de la secretaría como tal, 
esto no significa que no debo hacer las cosas en debida manera, de hecho pues el 
compromiso es que sea un día o sea un mes o sean dos meses en el que esté en 
este encargo pues la idea es mejorar en todos los aspectos. 
 
Afortunadamente he tenido el respaldo, he estado muy enfocado en mejorar 
algunos aspectos de tránsito, en mejorar sobre todo la parte de herramientas 
porque realmente los guardas tienen esas dificultades y también en la exigencia a 
veces  se me presenta un poco de dificultad, puesto que manifiestan, no tenemos 
una moto, no tenemos los cascos adecuados, pero gracias a Dios he podido ir 
finiquitando situaciones con respecto a eso, viene ya la compra de un parque 
automotor para   el tránsito, también la introducción de un nuevo persona, vienen 
unos nuevos agentes, de hecho desde la privada me di mucho la pela con este 
tema en el tema de que ellos anteriormente no tenían facultades por tanto no 
podían imponer comparendos, ahora vamos hacer la transición a que ellos 
efectivamente puedan impartir comparendos.  
 
Esto es un tema desde el tránsito de percepción de autoridad definitivamente, yo 
estoy dispuesto a asumir mucho sacrificios que implican el ser secretario de 
tránsito, al doctor Araque le ha tocado asumir esos sacrificios, de hecho en su 
seguridad, en su parte familiar y personal. Realmente pues es un tema que 
cualquier funcionario público que detente de cualquier tipo de autoridad que afecte 
a la comunidad o que sus decisiones impacten en la comunidad se asume ciertos 
riesgos. 
 
Yo pienso que en mi caso también estoy dispuesto a asumir ese tipo de riesgos, 
mejorar la percepción de autoridad como les digo. Necesito mucho del apoyo de la 
policía, de hecho las semana pasada incluso no sé si algunos lo saben pero 
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realmente hubo una amenaza sobre u guarda de transito bastante maluco, estuvo 
muy mediático el tema, hubo redes sociales de por medio, ahora la persona se 
retractó  sobre esa amenaza. 
 
Uno no quiere nunca exponer el personal, por eso tenemos que hacer un trabajo 
interdisciplinario mi Coronel, yo sé que usted está en toda la disposición de  
apoyarme en esa tarea, la comunicación es fundamental y coordinarnos muy bien 
en debida forma. 
 
Pienso que los hechos hablan más que las palabras y espero de pronto en estos 
diítas que me esperan en la gestión de transito de pronto mejorar en algunos 
aspectos y tener la línea en la que venía el doctor Hugo Díaz, que venía 
haciéndolo muy bien. 
 
Feliz tarde para todos y gracias por cederme la palabra. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
A usted gracias Secretario. 
 
Entonces doctor Araque para concluir ya este tema con este debate, entonces 
tiene la palabra, bien pueda. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR  JAIRO HERNÁN ARAQUE FERRARO 
SECRETARIO DE GOBIERNO  
 
Muchas gracias, para concluir, bastante corto. 
 
Digamos es preciso también dejar claro que la secretaría es una secretaría de 
gobierno es una secretaría de regulación y control, yo no establezco las zonas 
rosas, ni las zonas comerciales, ni las zonas aprobadas de… en el municipio, yo 
creo que estos ería un papel bastante interesante que podría asumir el Honorable 
Concejo Municipal también junto con planeación municipal porque creo que esto 
es un punto que necesitamos hacerle control y necesitamos realmente saber o 
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determinar el curso que va a tener todas estas zonas comerciales del interior del 
municipio. Está claro que en algún momento  por falta de control, pues tuvimos 
estos asentamientos que realmente el Coronel de la Cruz se queda un poco corto 
en la descripción, pero nosotros en el municipio de Bello podemos tener alrededor 
de 7 zonas rosas, incluyendo Zamora, incluyendo la Gabriela, Paris y son lugares 
que nosotros no tenemos la capacidad para estar controlando todos los días, no 
tenemos la capacidad para controlarlas todas las semanas. 
 
Ahora yo pedía los datos de los establecimientos de comercio que se han sellado 
hoy con el nuevo código de policía  y tenemos 72 establecimientos de comercio 
sellados de enero a hoy, más otros 20 que no podríamos llamar establecimientos 
de comercio, pero seguimos generando en el municipio de Bello las rumbas o las 
tomas de los escenarios deportivos para hacer pares, estos pare también los 
hemos levantado. Hasta el momento hemos levantado 20 en el año, lógicamente 
no se sellan, pero ahí hay una nueva medida que tenemos  que tomar y Coronel 
usted me deberá apoyar eso y es que las personas que realizan estos pares 
puedan ser judicializadas, porque en la gran mayoría de los pares encontramos 
distribución de drogas duras que generan adicción y nuestro código penal nos 
permite judicializar a las personas que distribuyan este tipo de  alucinógenos a los 
menores, entonces yo creo que la próxima intervención tenemos que judicializar al 
propietario de la fiesta; pero esto lo que muestra es que definitivamente estamos 
actuando, lo que pasa es que hay una serie de situaciones que se venían 
presentando que han cogido ventaja, que no ha sido fácil, yo lo que digo de los 
inspectores, es que los inspectores de gobierno no tiene  prácticamente vida 
social, porque también viernes, sábado, domingo, si es festivo, jueves, o sea e 
todo momento tienen que estar a disposición para acompañar  el proceso con la 
policía. 
 
Se institucionalizó viernes, sábado y domingo cuando hay festivo como lo vamos a 
hacer este fin d semana   operativos en las zonas de rumba del municipio, está 
totalmente institucionalizado. 
 
Hasta las 4 de la mañana trasnocha la gente y se citan desde la 11, 10 de la 
noche incluso hemos salido desde las 8 de la noche y se trasnochan hasta las 4 
de la mañana, 5 de la mañana. 
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Esto es un tema que yo agradezco también  a los funcionarios de la secretaría de 
gobierno y reconozco, los funcionarios de la secretaría de gobierno, la disposición 
que se tiene por los inspectores especializados, porque realmente hacen una 
función muy importante, que son los que nos acompañan a los operativos como es 
la doctora Catalina Ochoa y el doctor Julián Yepes, igual con los inspectores de 
permanencia que q nos acompañan permanentemente  a los operativos como es 
el doctor Carlos Mario, la doctora María Cristina y la doctora Alejandra Villa, que 
son las personas que realmente salen a los operativos todos los fines de semana. 
 
Y no puedo desconocer y la verdad yo con la institución o con la policía nacional  
en ese sentido no tengo si n agradecimientos, porque el compromiso es total y 
porque también hay que dejar claro que cuando el Coronel dice: que él pone las 
unidades, pone unidades también que están reforzando, son unidades que 
muchas veces tienen que estar formando en la estación de policía a las 7 de la 
mañana, entonces se trasnochan hasta las 4 de la mañana y a las 7 tienen que 
estar cogiendo otro turno y eso es lo que está pasando y así es que se está 
trabajando. 
 
¿Qué necesitamos unidades? Claro que sí, yo tuve la oportunidad de estar en la 
ciudad de Bogotá hace alrededor de un mes con el General Rodríguez, el General 
Rodríguez es el comandante de seguridad ciudadana y nos envió una comisión al 
municipio de Bello, partido no,  que el municipio de Bello fuera malo, no, y que se 
estuviera haciendo el trabajo mal, no, para nada se viene haciendo el trabajo muy 
bien, incluso en esa comisión se nos reconoció que el municipio de Bello para 
hace 15 días que estuvo la comisión era el séptimo municipio de Colombia que 
más procedimientos a establecimientos de comercio con cierre bajo la Ley 1801 
había realizado en el país, el séptimo por encima de ciudades capitales ¿eso q8ue 
muestra? Que venimos haciendo un control, insuficiente, sí podría ser, pero 
también hay que ver un tema cultural  en el municipio de Bello, que es difícil de 
erradicar, del cual hemos parte todos los sectores del municipio y por eso también 
han escuchado siempre mí llamado al acompañamiento por parte de ustedes, al 
acompañamiento en  las intrigas, en los barrios, el tema de seguir utilizando 
carpas en los barrios para hacer piñatas, primeras comuniones, entonces llega el 
permiso de una primera comunión hasta las 3 de la mañana, y uno dice, pero eso 
no tiene sentido y eso también hace parte de la cultura que nosotros debemos 
implementar, entonces frente a ese tema el control se ha hecho. 
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Concejala, frente al tema de  360 cerrar por ruido es demasiado complicado, 
porque cuando nosotros llegamos a instalar el sonómetro normalmente lo que 
hacen es bajarle el volumen al equipo y tenemos otra ruido que es un ruido no 
hace parte del establecimiento de comercio, pero que entra hacer la aceptación de 
la medición. Entonces muchas veces es un ruido residual, entonces muchas veces 
lo que nosotros preferimos es saber las causales en las cuales están incurriendo 
esos establecimientos de comercio que sabemos que son sujetas de cierre y 
cerramos por otros motivos, ejemplo: todo 360 se cerró un fin de semana, todos 
los establecimientos no quedó ninguno abierto, por no cumplir los requisitos, por 
no tener la documentación necesaria.  Ahí  es donde yo le digo que hay que hacer 
una invitación a planeación nacional, porque es que es muy sencillo yo conceder 
licencias y gobierno controla, 360 para mi es inviable, yo como puedo tener 
establecimientos de rumba a 20 metros de unos edificios, es mas no es a 20 
metros, es el parqueadero  de unos edificios, entonces eso es yo construir para 
dejar un problema  y gobierno regula y controla, es bastante difícil. 
 
Frente al tema de número de unidades, yo vengo haciendo la gestión, en eso le 
agradezco al General Gómez porque hace alrededor de dos meses nos  envió 18 
unidades de la policía metropolitana que nos podía enviar, que podía disponer de 
ellas y bueno en el momento se encuentran en el comando de policía de Bello, 
viene haciendo su labor, pero estamos tratando efectivamente de llegar al menos 
a la totalidad de los cuadrantes… partiendo del compromiso que tiene el General, 
hay que recordar una cosas y en eso yo entiendo al General. 
 
Yo pues igual  el mensaje para mi General Gómez es, pues de total 
agradecimiento, a nosotros la policía nos ha apoyado demasiado en lo que 
corresponde a las posibles decisiones que puede tomar él porque hay otros 
refuerzos que necesitamos que necesariamente  desde el área de talento humano 
de la dirección general de la policía pues nos hagan asignación de nuevas 
unidades. Según la última información que yo recibí hace 8 días que estuve en la 
ciudad de Bogotá de las incorporaciones nuevas que se presentan para el mes de 
agosto se supone que el municipio de Bello esta priorizado en recibir unidades 
nuevas. Para el mes de agosto se produce graduación de nuevas unidades de 
policía, se supone que ahí estamos incluidos. Igual tenemos aprobado una 
sección de UNIPOL que son 30 hombres, pero que desafortunadamente por lo 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 061 del 25  de abril  de 2017 133 de 139 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

que se presentó en la ciudad de Mocoa  fueron trasladados a Mocoa y no llegaron 
al municipio de Bello.  Yo mañana voy a estar en la ciudad de Bogotá, si Dios 
quiere, voy a estar pendiente de eso a ver si la podemos efectivamente tener. 
 
¿Cuál es el compromiso con esas unidades? Alimentación y hospedaje, eso 
digamos que lo suple la Administración Municipal y eso nos daría. 
 
Veo que el Coronel Torres se va a retirar no puedo dejar que se retire, pues 
lógicamente agradecer el compromiso que ha tenido el batallón con nosotros, de 
verdad que es una gran ayuda, es un gran aliado, hoy nos está ayudando bastante 
con el tema del Cortado, enviando la motorizada, haciendo un registro a las 
personas que tenemos allá, tratando  de bloquear el ingreso de nuevos materiales 
para que nos construyan, pero con él lo dice es una zona bastante complicada. 
Que la invitación que yo he hecho, e incluso lo he hablado con el señor Personero 
es que nosotros desde el Concejo Municipal también deberíamos de pensar en 
revisar el Plan de Ordenamiento territorial de la zona, porque nosotros decir que 
vamos a conceder soluciones de vivienda y hacer n desalojo de más o menos 
10.000 personas que pueden estar viviendo allá, creo que se vuelve imposible 
para el municipio. Entonces me interesaría que el Concejo Municipal lidere esa 
propuesta. 
 
Coronel, muchísimas gracias por su respaldo, por su compromiso y por su 
asistencia. 
Frente al tema del tránsito, hoy tenemos 3536 comparendos impuestos, a hoy, 
sábado nos acompaña sábados, nos acompaña viernes y nos acompaña 
domingos cuando vamos hacer los operativos, tenemos 1650 motos inmovilizadas 
a hoy. El año pasado fueron 4500 motos inmovilizadas ¿no aprenden? N, no 
aprenden, el volumen ha sido muchísimo, la verdad muchísimo, hemos tenido 
situaciones complejas en los barrios y eso no se puede desconocer, pero también 
yo agradezco al papel de los guardas que se lo ha venido jugando, que ha estado 
atenta a las solicitudes de la secretaría de gobierno y de la policía nacional para 
acompañarnos e algunos procedimientos, porque también es valioso reconocer 
eso y ahora pues con el secretario que está encargado, con Andrés pues 
seguiremos haciendo un papel importante y con el que llegue o pues si él queda 
de manera definitiva ahí, pues seguiremos trabajando el tema. 
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Frente a algunos establecimientos que son hechos puntuales lo reitero la oficina 
mía es de puertas abiertas, los atiendo automáticamente, cuéntenme  las 
situaciones particulares que yo sé que se pueden intervenir. 
 
Concejal con el tema de Macro, ese señor ha comprado como 6 carros ya, yo le 
he quitado ya 6 carros, lo volvía a retomar, pero se lo aseguro que usted cada vez 
que pasa le ve un carro diferente y es porque yo le he quitado el anterior, no he 
podido con ese señor, yo eso lo hablé con el Coronel de la Cruz, ahí si es 
importante que el cuadrante del parque esté encima para poder dinamizar ese 
tema. 
 
Y para concluir, de verdad un mensaje Coronel al General Gómez que no es sino 
de agradecimiento,  muchísimas gracias por todo lo que han hecho por el 
municipio, sé que muchas veces con las uñas, que hemos cambiado la dinámica  
de trabajar, aquí tenemos las especialidades, el hecho de tener SIJIN hoy en el 
municipio, fue una inversión de  90 millones de pesos por parte de la 
Administración Municipal hoy contamos con ellos en el comando de policía de 
Bello, están iniciando su labor, el Gula nos ha apoyado   demasiado, la campaña 
cordón cívico, hemos llegado a los barrios, hemos tocado las puertas en los 
barrios, tenemos procedimientos que ya se ha avanzado, tengo información de 
comerciantes y de constructores que no les están cobrando  en el momento 
vacuna, que eso ha servido para replegar las personas, pero el tema de la 
extorción es como yo lo he llamado siempre, es un delito invisible, todo el mundo 
dicen que está, pero en el momento que uno le dice: venga denuncie, pues nadie 
decencia y a mí nadie me cobra, nadie me extorsiona, entonces se  hace más 
difícil, pero efectivamente hay procesos de investigación que se han adelantado, 
que también ya hemos tenido resultados, porque el GAULA también ya ha actuado 
en el municipio incluso para el mes de enero generó un proceso bastante  grande 
que llevó a la captura 19  personas de un grupo delincuencial del municipio, igual 
seguirá su accionar. 
 
Tenemos muchísimas cosas para contra, muchísimas, el convenio que yo les 
decía de las cámaras  con el Área Metropolitana ya recibí el instructivo del Área 
Metropolitana los recursos ya están aprobados, efectivamente son 4500millones 
de pesos más de inversión, 4000 pone el Área, 500 pone el municipio de Bello, la 
novedad dentro de esas cámaras es que contaremos con 25 cámaras de 
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reconocimiento de placas, estas cámaras para reconocimiento de placas ya nos 
elevan un poco en el tema tecnológico y nos permitirán hacer cierres importantes 
en la ciudad, esperaríamos que a final de diciembre tuviéramos 200 cámaras 
instaladas, estas cámaras tendrán espejo en el  1 2 3 de Medellín y también 
lograremos hacerlo  hacia tránsito para que…  
 
El espejo en tránsito seria precisamente para que el transito pueda observar lo 
que pasa pues en el tema vial con esas cámaras, estaría en el transito 
lógicamente pero la acción control y digamos titularidad de las cámaras pues 
estaría en el comando de la policía Bello. 
 
Lo del cerro Quitasol ya tuvimos las últimas visitas, en este momento se encuentra 
el proyecto en planeación de la policía, en planeación pues, en la dirección 
general, pendiente de visto bueno por parte de planeación para proceder hacer 
diseños y ejecución del proyecto. 
 
Frente al tema de los cuadrantes, pues ese es el tema más complejo, ese es el 
tema más delicado, pero igual  seguiremos trabajado. 
 
De todas maneras muchísimas gracias a ustedes por la invitación, muchísimas 
gracias por estar pendientes de lo que pasa en la secretaría, en la Administración 
Municipal, igual les pido acompañamiento total, hay muchos proyectos que hacen 
parte de la competencia de ustedes realmente como es el tema de POT, que 
bueno que pudiéramos mirar eso para realmente hacer un control desde la parte 
de legislación sobre el tema del uso de las zonas de rumba, con eso nosotros 
podríamos reducir realmente los sitios y Gobierno podría hacer un mejor  control, 
eso creo que es muchísimo más importante. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted secretario, doctor Araque también agradecerle su intervención, sobre todo 
su diligencia que hoy para este debate tuvo y poder reunirnos a todos estos 
grande niveles de mando de la policía nacional, del ejercito de la fiscalía, la 
presencia de la Administración Municipal muy importante doctor Araque, créame 
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que yo si quiero  expresar que este debate si nos trajo cosas muy buenas y dejó 
un precedente muy excelente, porque hoy conocimos que si se están haciendo 
muchas cosas para mejorar4 el tema de seguridad en Bello. 
 
Aplaudirle a usted doctor Araque y sumarme a estos Concejales que le ha 
expresado la efectividad que usted ha tenido en esta secretaría y que obviamente 
eso no ha sido usted solo si no que hoy podemos hacer la lectura sido el apoyo de 
esta fuerza pública: ejército, fiscalía y policía con todas las dependencias que ellos 
tienen. Entonces aplaudirle esta efectividad doctor Araque. 
 
Cuente con esta corporación, señores de la policía, el ejército y la fiscalía, 
esperamos que la Administración doctor Araque   le siga brindando uy entregando 
a usted los elementos y las herramientas suficientes  también para que esta 
efectividad se siga dando y de verdad que hoy yo si quiero aplaudir que hoy nos 
trajo cosas buenas y créanme que hoy en lo personal quiero expresar que si 
quedo muy tranquilo y que quiero seguirlo expresado cuando la policía nacional, 
teniente coronel de la Cruz cuando vengan a dar su informe de gestión o un 
informe de la efectividad  que hemos tenido, quiero expresarlo de nuevo en ese 
momento y es que hoy con los compromisos que quedaron en micrófono, pues yo 
creo que es suficiente  garantía para que esto se haga realidad. 
 
Hoy al escucharlos a cada uno de ustedes tomé atenta  nota y por eso el debate 
era importante en la dinámica que lo utilizamos hoy, de poder escuchar a cada 
Honorable Concejal de las afujías que tenemos en el municipio de Bello que 
tenemos e materia de seguridad y que eso es lo que nos va a fortalecer toda esta 
dinámica de efectividad de la policía, el ejército y fiscalía, pero por eso les quiero 
expresar que quedo muy tranquilo. 
 
Coronel Restrepo, de verdad que quedamos altamente agradecidos y que eso va 
a ser efectivo, esperemos en ese informe al final. Hoy quedo tranquilo por esas 
expresiones, atenta nota y hubo compromiso y lo que sí quiero pedirles es muy 
humildemente, recuerden, no olviden la seguridad de la zona centro que se 
llevaron la base que teníamos aquí en el parque    y sobre todo la seguridad de la 
corporación como tal, que Mayor, es muy importante de verdad es algo que 
tenemos que al menos digo yo, a manera de propuesta o de recomendaciones, si 
a bien sesionamos en la mañana que tengamos permanente seguridad en la 
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mañana  y después a la gente que esté aquí con nosotros se pueda utilizar 
después en otro operativo, pero por lo menos que mientras estemos los 
Honorables Concejales  en sesión tengamos ahí la fuerza pública con nosotros en 
materia de seguridad, le agradecía mucho por la iniciativa de la Honorable 
Concejal Yessica que… todos expresamos esto. 
 
Entonces al Coronel Juan Carlos Restrepo muchas gracias, al Teniente Coronel 
de la Cruz, la Teniente Coronel Jaime Perdomo muchas gracias, a todos los 
oficiales que nos acompañaron, por su tiempo, por ese tiempo tan producto que de 
verdad espero que esto no va a quedar en vano, esto va a quedar en vano y va a 
ser muy productivo los resultados que vamos a obtener, porque vuelvo y les digo 
creo que tenemos fuerza pública, tenemos presencia de la policía, es muy 
efectiva, aquí no está inerte fue la expresión que se dijo ahora, está viva y 
sabemos que van a ver muy buenos resultados. 
 
Al Personero al doctor Lema agradecerle también su acompañamiento y quiero 
aprovechar este espacio doctor Lema también para hacerle publica la invitación 
cuantas veces nos quiera acompañar en el recinto de la democracia con lo que a 
cada día tenemos como tema y debatimos, temas tan importantes, bienvenido 
muchas gracias, al doctor Andrés Zuluaga   muchas hoy secretario privado y 
encargado de la secretaría de movilidad próximamente ya con su nombre, al 
doctor Juan Carlos Builes muchas gracias por acompañarnos y a todas estas 
personas que estuvieron hoy presentes, muchas gracias, Dios los bendiga feliz y 
bendecido día, desearles muchas suerte, mucha bendición y mucho éxito en sus 
funciones. 
 
Nos regalamos un minutico entonces para que se retiren nuestros invitados. 
Muchas gracias Honorables Concejales.     
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con muchos gustos señor Presidente.   
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4. COMUNICACIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Hay proposiciones sobre la mesa?  
 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  

 
¿Algún Honorable Concejal?  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
6. ASUNTOS VARIOS 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En asuntos varios algún Honorable Concejal? 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente faltando 20 minutos para los dos de la tarde. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Agotado el orden del día citamos para mañana 26 de abril  ocho de la mañana. 
 
Feliz y bendecido  día para todos. 
 
 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente              Secretario  
 
 
Alba Diony Arroyave García 
Lorena Guzmán 
Nora Pérez 
Sebastián López   
Jonathan Segura 
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